
1 

 

Liebe Weinfreunde! 

 

Auch im mittlerweile dritten Jahrzehnt als Geschäftsführerin des Weinhaus Straeten bin ich persönlich immer 

noch fasziniert von der den Kreislauf des Lebens sehr elegant versinnbildlichenden Tatsache, dass wir im eher 

dunklen Spätherbst mit dem Licht der jungen Weine beglückt werden, die im Sommer gewachsen sind. 2023 war 

in vielen Lagen Europas, ein gutes Weinjahr mit außergewöhnlich vielen Sonnentagen und hohen Temperaturen 

und genug Regen. Bis auf einige Ausnahmen von Wetterkapriolen, wie Hagel in Rheinhessen.Glücklicherweise 

sind das Weingut Köster-Wolf und Listmann nicht betroffen und verwöhnen uns weiter mit Top- Weinen.Die 

Ernte war von der Qualität als auch von der Quantität gut. Unsere Leidenschaft für Wein und Genussmomente, 

für Service und Beständigkeit, für Innovation und Weiterentwicklung, sowie die Dynamik unserer 

Firmengeschichte finden Sie in der Lektüre unseres Wein-Journals und ich lade Sie ganz herzlich ein, uns im 

Stammhaus auf der Hülser Straße, wo nun alles unter einem Dach ist, zu besuchen, um den ein oder anderen 

guten Tropfen persönlich zu probieren. 

 

 

 

 

 

Wir freuen uns auf Sie 

 

 

Ihre Claudia Straeten & 

das Weinhaus Straeten Team 
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GROSS, GUT & GÜNSTIG 

MOSEL  

 

Gutsabfüllung Steffenhof Trittenheim 

00012 2023er Steffens Gutsriesling 7,95 

1,0L Trocken. – ein herrlicher, frischer,   

 saftiger Riesling mit viel Frucht und 

Harmonie ... „unser Renner“ – Bester 

Schoppen der Mosel! 
 

00002 2023er Steffens Gutsriesling  7,95 

1,0L Halbtrocken. – feinfruchtig,   

 elegante Art,viel Nachhall.  
 

PFALZ 

 

 

03019 2023er Grauer Burgunder 6,45 

1,0L Trocken: Kloster Limburg – kräftig, 

lebendige Frische und Frucht ... „unser 

Renner“. 

 
 

 

 

03002 2023er Dürkheimer Feuerberg 7,55 

1,0L Halbtrocken. Vier Jahreszeiten – Riesling 

– ansprechende Frucht, nachhaltig, feine 

Aromatik, erinnert an Mandelblüten und 

Pfrsich, dezente Säure. 
 

03001 2023er Dornfelder Rotwein 6,85 

1,0L Trocken Vier Jahreszeiten – sanft, mit 

etwas Pfeffer, nobel, elegante Art, 

tiefdunkel. 
 

03050 2022er Dürkheimer Blauer 5,95 

1,0L Portugieser Feinherb. Vier Jahreszeiten – 

leuchtende Farbe, samtig, abgerundet. 
 

03030 2022er Deidesheimer Hofstück 6,45 

1,0L Portugieser Weißherbst. Erzeuger-

abfüllung , Niederkirchener Winzerverein 

– kräftig in der Farbe, lust-voll in der Nase, 

fabelhaft fruchtig im Geschmack. 

 

Preise in Euro 

RHEINHESSEN 

02002 22er Oppenheimer 6,45 

1,0L Krötenbrunnen Kabinett. Müller 

Thurgau Abf. für Weinhaus Straeten 

leichte Süße, große Harmonie.  

 

02065 2023er Müller-Thurgau 6,95 

1,0L Halbtrocken. Köster-Wolf– markant, 

fruchtig, harmonisch, wenig Säure. 

 

02084 2023er Silvaner Feinherb 8,65 

1,0L Manz – In der Nase sind die Aromen von 

Äpfeln und Birnen, Pfrsich und einem 

Hauch Limette. Am Gaumen begeistert er 

mit einer feinen Mineralik, einer 

angenehmen Cremigkeit. 

 

02086 2023er Grauburgunder Trocken 8,65 

1,0L Manz – Aus sehr steinigen   

 kalkhaltigen Anlagen, dicht, mineralisch, 

Aroma reifer Birne und gelbem Apfel, 

guter Nachhall 

 

02085 2024er Cuvee Rose Feinherb 8,65 

1,0L Manz. Rebsorten: Portugieser und   

 Dorn-felder. Ein süffiger, frischer, 

fruchtiger Terrassenwein mit wunderbaren 

Beerenaromen (Erdbeere & Himbeere). Er 

ist ein Hit auf jeder Party. 

 

02089 2024er Cuvée Rosé, Trocken 8,65 

1,0L Manz. Rebsorten: Dornfelder, Cabernet 

Dorsa, Spätburgunder. In der Nase 

offenbaren sich Fruchtaromen von 

Erdbeeren, Himbeeren und Kirschen. 

Beeindruckend ausgewogen und 

angenehm anhaltend. Durch die 

Vielseitigkeit lässt sich dieser Rosé 

hervorragend zu allerlei Speisen 

kombinieren. Ein Rosé, der immer wieder 

Lust auf mehr macht! 

 

02079 2023er Pinot Blanc Trocken 7,65 

1,0L Weingut Listmann – Fruchtig und klar. 

Großer Trinkspaß für jeden Tag! 

 

02132 2023er Riesling vom Löss, 7,85 

1,0L Weingut Listmann. Ein ausgezei-

chneter, angenehm frischer, fruchtbe-

tonter und cremiger Riesling mit 

Aromen von Zitrusfrüchten und 

grünem Apfel mit angenehmem Finish. 
 

 

 

 

 
 Roséwein   = Rotwein   = Weißwein 
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FRANKREICH 

 

Midi 

14550 La Belle Soiree 6,95 

1,0L Vin de Pays de l‘Herault – mild, lieblich, 

harmonisch. 

 

ITALIEN / Imbottigliato da G. Campagnola 

 

30371 2023er Chardonnay del Veneto 6,95 

1,0L I.G.T. Trocken – herrliche Frucht,   

 frisch, leicht und bekömmlich. 

 

30374 2022er Pinot Grigio del Veneto 9,10 

1,5L I.G.T. Trocken. – dezenter (6,06€/1L) 

 Grauburgunder, frisch, leicht und 

bekömmlich. 

 

30376 2022er Montepulciano 6,95 

1,0L d’Abruzzo D.O.C. Villa Rocca fruchtig, 

rund, harmonisch. Ein nicht zu schwerer 

Wein für alle Gelegenheiten. 

 

 

 

 

 

 

 

BAG IN BOX (VAKUUM VERPACKT) 

Italien 

30383 BAG in BOX Nerone  16,95 

3,0L Primitivo & Negroamaro Italien  (5,65€/1L) 

 -weich, samtig und gehaltvoll. 

 

 

Pfalz 

03156 BAG in BOX Grauer Burgunder 16,95 

3,0L Vier Jahres Zeiten -Kräftige Frucht,  (5,65€/1L) 

trockner Geschmack. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FÜR KALTE TAGE: Nach "Opa Straetens 

Rezept"  

35021 Kempener Glühwein „rot“ 3,95  

1,0L würzig, aromatisch, süß. 

 

35060 Kempener Glühwein „rot“ 32,95 

10L dito, s.o. (3,30€/1L) 

 

35026 Kempener Glühwein „weiß“ 4,45 

1,0L Apfel/Zimt 

 

35070 Kempener Glühwein „weiß“ 32,95 

10L dito, s.o. (3,30€/1L) 

 

35025 Sternthaler Kinder-Glühpun. 32,95 

10L alkoholfrei (3,30€/1L) 
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MOSEL 

 
Weingut Steffenhof Auf den Steilhängen des 

Moseltals sowie an Saar und Ruwer wächst auf 

Schieferböden vor allem die Riesling-Rebe. Diese 

Weine sind spritzig, frisch, anmutig, elegant, 

gelegentlich rassig bis stahlig, harmonisch und 

fruchtig mit pikanter Säure. Nicht nur Adel 

verpflichtet. Auch eine über 260-jährige Tradition 

prägt das Bewusstsein und die Haltung einer 

Familie, die ihr Metier nie als bloßen Broterwerb 

verstand. Topwinzer Ralf Steffen bewirtschaftet 11 

ha eigene Rebkulturen in den Lagen Trittenheim, 

Wehlen, Graach, Brauneberg, Lieser, Schweich, 

Neumagen und Erden äußerst erfolgreich. Seit der 2. 

Generation begleiten wir den zweiten erfolgreichen 

Weg des Steffenhofes! 

 

 

00014 2022er Chardonnay Feinherb 7,95 

–Ein als feinherb bezeichneter Wein  (10,60€/1L) 

liegt von seiner Restsüße her zwischen 

einem trockenen und einem halbtrockenen 

Wein. Mit seiner eleganten 

Feinfruchtigkeit sowie seiner herrlichen 

Frische und seinem feinen Aromenspiel 

wird dieser Chardonnay Ihre Sympathien 

einfangen. 

 

 

00016 2023er Chardonnay Trocken 7,95 

–mit diesem Wein stellt das  (10,60€/1L) 

„Winzer-genie“ Ralf Steffen sein Können 

unter Beweis. Es ist ein harmonischer, 

sehr ausdrucksvoller Chardonnay, der 

seinesgleichen sucht! 

 

 

00010 2023er Riesling Kabinett 7,95 

feinherb mit Prädikat  (10,60€/1L) 
– Dieser Riesling mit seiner dezenten 

Restsüße präsentiert sich in vollendeter 

Harmonie! 

 

 

 

 

00040 2020er Riesling Spätlese Trocken 9,85 

Graacher Himmelreich  (10,60€/1L) 

Wurzelecht, mit Prädikat. Ein Wein aus 

über 100 Jahre alten Reben d.h. die 

Reben geben wenig Ertrag, aber der daraus 

resultierende Wein hat einen 

unvergleichlichen Charakter. Dieser 

typische, reinrassige Riesling ver-zaubert 

diejenigen, die einen klassischen, reinen 

Riesling mit strahlender Eleganz suchen. 

 

00042 2022er Trittenheimer Apotheke 9,65 

Riesling Spätlese – Spritzig, (12,87€/1L) 

elegante,harmonische Fruchtfülle, große 

Harmonie, eine Vollendung. 

 

00017 2023er Merlot Rose Trocken 7,95 

Der erste Merlot Rosé von der Mosel (10,60€/1L) 

aus roten Trauben, kalt vergoren, weiß 

gekel-tert – wunderschön lachsroséfarben 

– eine prägnante, jedoch charmante 

elegante Frucht von Beeren, nachhaltig, 

fein im Abgang. 

 

00036 2022er Blanc de Noir 8,65 

Rebsorte: 100 % Merlot.  (11,53€/1L) 

Dieser weiß gekelterte Merlot fasziniert 

bereits in der Nase durch seinen Duft von 

reifer Melone, Paprika und Pfirsich. Im 

Geschmack zeigt sich eine große 

Harmonie von Frucht und Aromen-

reichtum gepaart mit Würze, Frische und 

Leichtigkeit. 

 

00019 2021er Dornfelder Selection 7,95 

Trocken  (10,60€/1L) 
–Ein dichter, fruchtbetonter intensiver 

Rotwein aus der Einzellage Kueser 

Kardinalsberg, der bereits beim ersten 

Schluck seinen Tester überzeugt. Intensive 

Kirschfrucht, gepaart mit Aromen der 

Brombeere. 
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MOSEL 

Markus Molitor Er über-

nimmt 1984 im Alter von 20 

Jahren das väterliche Weingut 

mit einem klaren Ziel: In der 

Tradition von acht Generationen sollen unter dem 

Namen "Molitor" Mosel-Rieslinge entstehen, wie 

sie die Region vor 100 Jahren zu Weltruhm führten 

–lagentypisch, unver-wechselbar und extrem 

lagerfähig. Seine Weine zeigen das Potential des 

Mosel-Terroirs – Struktur und Geschmackstiefe 

gepaart mit Frische und Eleganz.  
 

02105 20/21er Riesling Kabinett 17,85  

 Trocken. Erdener Treppchen:  (23,80€/1L) 

 weiße Kapsel – Sehr klar und schiefer-

würzig in den hellen, dichten Rieslingaro-

men. Fest, dicht und fein am Gaumen, zar-

ter Rosinenton, auf denkbar feine Art kon-

zentriert und pikant. Eine der legendärsten 

und berühmtesten  Spitzenlagen der Mit-

telmosel. Trinkreife: jetzt – 2030 
 

02107 2021er Riesling Trocken 12,95 

Haus Klosterberg. weiße Kapsel (17,27€/1L) 

Klar, kühl, fein und „typisch Riesling“ in 

der Nase. Am Gaumen überraschend dicht 

und aromenintensiv. Vergleichsweise mil-

der Riesling, der seine mineralischen Fi-

nessen erst im Nachklang deutlich zum 

Vorschein bringt. Trinkreife: jetzt – 2029. 
 

02109 2022er Riesling Feinherb 12,95 

Haus Klosterberg. grüne Kapsel  (17,27€/1L) 

Sehr klar und würzig in der Nase, feine 

Schieferaromen. Filigran, feinnervig, ver-

spielt, kühl mineralisch und würzig am 

Gaumen. Sehr klare und feine Fruchtaro-

men, schieferstaubig und kräuterwürzig, 

sehr delikat und pur. Trinkreife: jetzt – 

2029.  
 

02111 2021er Riesling Alte Reben 21,25 

Trocken. Weiße Kapsel – Der Wein  (28,33€/1L) 

verbindet reife, konzentrierte Rieslingno-

ten mit dem klassischen SchieferAroma 

der Mosel. Sehr elegant, ausgewogene rei-

fe Frucht im saftigpikanten, finessenrei-

chen und nahezu salzigen Finish.  

Trinkreife: jetzt und weitere 15 Jahre 
 

02119 2022er Riesling, fruchtsüß 12,95 

Haus Klosterberg. Goldene Kapsel.    (17,27€/1L) 

Dieser Riesling präsentiert sich sehr klar 

und präzise in der intensiv fruchtigen, vom 

Schiefer geprägten Nase. Am Gaumen ist 

er fein aromatisch, delikat und sehr 

animierend. Anspruchsvoller, fruchtsüßer 

Trinkwein für alle Gelegenheiten, insbe-

sondere für Speisen mit leichter Schärfe  

Jobelius - Lichter Kein 

Wein von der Stange -Das 

bietet die Werkstatt für 

Wein! Exzellenter Wein ist harte Arbeit. Er braucht 

Menschen, die anpacken und vom Ausgangsprodukt 

– den Trauben – bis hin zum Flaschenetikett selbst 

Hand anlegen. So wie ein Spitzenkoch die Auswahl 

seiner Zutaten mit Liebe zelebriert oder ein Künstler 

seine Farben mit Sorgfalt selbst anmischt, so legen 

wir mit Hingabe Hand an und verbinden das Know-

how moderner Kellertechnik mit dem Bewusstsein 

für Tradition. Die Werkstatt für Wein steht für Ex-

klusivität auf hohem Niveau – das gilt für den Inhalt 

und das Äußere. Wir entwickeln ambitionierte Wein 

-Produkte, unsere Werke, jeweils kleine Editionen 

zwischen 250 und 1.000 Ltr. 
 

00058 2023er Assemblage Blanc  10,95 

Trocken „Eine Komposition  (14,60€/1L) 

aus drei Weinen, die sich verstehen“. 

Inspirierender Sauvignon blanc. Milder 

Auxerrois und animierender Riesling. 

Kiwi und Melone paaren sich mit grünen 

Noten des Sauvignon blanc.  
 

00069 2023er Collection JLRiesling  12,50 

Trocken „Der Besondere zu  (16,67€/1L) 

10 Jahren Werkstatt für Wein: Unser Jubi-

läumswein zeichnet sich durch große Mi-

neralität aus. Die alten Reben erzeugen ei-

ne Essenz der Trauben. Der Wein ist kon-

zentriert und präsentiert sich harmonisch 

mit einem feinen Säurespiel. Ein gelber 

Früchtekorb mit Mirabelle,Nektarine und 

getrocknete Aprikosen verleiht ihm Frucht 

und Frische. 
 

00067 2019er Calmont Riesling, 22,80 

Trocken „Der Solist aus dem             (30,40€/1L) 

steilsten Weinberg Europas“. Herkunft: 

Der Calmont (calidus mons = Der heiße 

Berg) ist mit fast 70 Grad Neigung (ent-

spricht einer Steigung von 250 Prozent). 

Der Calmont zeichnet sich durch große 

Mineralität aus. Er präsentiert einen gel-

ben Früchtekorb mit Mirabelle, Nektarine 

und getrockneten Aprikosen. Im Abgang 

ist er leicht pfeffrig – definitiv ein Wein 

für die besonderen Momente.  
 

00064 2020er Sauvignon Blanc Fumé 20,85 

Trocken „Moseleiche &Sauvignon  (27,80€/1L) 

blanc eine hervorragende Paarung“. 

Herkunft: Hanglagen mit südwestlicher 

Ausrichtung Degustation: Er besticht 

durch grüne Noten und Stachelbeere. Das 

Holz verleiht ihm zudem feine 

Vanillearomen. 



9 

 

RHEINHESSEN 

Weingut Gustavshof– Sie bewirt-

schaften ca. 18 ha Weinberge nach 

den Richtlinien des ökologischen 

Weinbaus und kultivieren neben 

klassischen Rebsorten auch selten gewordene 

Regionalsorten. Philosophie – Ganzheitliches 

Denken ist die Grundlage unseres Schafens. Nur ein 

Weinberg mit gesundem Boden und einer intakten 

Tier- und Pflanzenwelt lässt eine ausgeglichene 

Rebe wachsen. Nur von solchen Reben kann man 

erstklassige Trauben für Weine mit Charakter, 

Klasse und Lagerungspotential ernten 
 

02066 21/22er Bright Blanc de Noir 7,95 

Fruchtig trockener Wein aus weiß (10,60€/1L) 

gekelterten roten Trauben der Rebsorten 

Cabernet Cortis. Der Duft erinnert an rei-

fe Melone und rote Paprika. Im Gesch-

mack zeigt er sich in Harmonie zwischen 

jugendlicher Frische und Leichtigkeit. 

 

02059 2021er Riesling Dittlesheim 9,45 

Trocken. –Riesling Dittelsheim ist  (12,60€/1L) 

der Riesling Ortswein im Gustavshof-

Sortiment. Er präsentiert sich als filigraner 

fruchtiger Riesling gehobener Qualität, mit 

spürbarer Mineralität. Seine Charakterzü-

ge sind klassisch für die Rebsorte Riesling 

auf den Kalkmergelböden in Dittelsheim. 

Die Weinberge für diesen Wein werden 

biologisch-dynamisch und mit viel quali-

tätsorientierter Handarbeit bewirtschaftet. 

Die Trauben werden erst nach besonders 

langer Reife, mit goldgelber Farbe 

geerntet. Histamin Level: <0,25mg/l. 

 

02037 2021er Zero S Rotwein 8,95 

Trocken –Rebsorten: Portugieser     (11,93€/1L) 

& Dornfelder. Ein ausgebauter Rotwein, 

komplett ohne Schwefelzusatz oder Hista-

mine. Er überzeugt durch seine dunklen 

Farbreflexe, fruchtigen Nuancen, weiche 

Tannine und seinen unkomplizierten, 

ansprechenden Charakter. 
 

Das Familienweingut KÖSTER-WOLF besteht 

seit 1684 und wird 

inzwi-schen in der 11. 

Generation erfolgreich 

geführt. Es wer-den 33 

ha Weinberge be-

wirtschaftet. Alle 

Weine werden im 

eigenen Keller ausgebaut und als Guts-abfüllungen 

vermarktet. Die Betriebsphilosophie des Gutes steht 

unter dem Gesichtspunkt eines naturnahen, 

ertragsbe-grenzten Weinanbaus, verbunden mit 

einer moder-nen Kellerwirtschaft und individuellem 

Ausbau der Weine. Diese Verbindung garantiert 

herausragende Qualitäten.  
 

 

02029 2023er Weißer Burgunder 8,75 

Trocken –elegant, mit typischem, (11,67€/1L)  

fruchtigem Weißburgunder Aroma, 

facetten-reich… Spitze!  

Silberner Kammerpreis 
 

02048 2024er Grauer Burgunder Trocken 8,75 

Trocken –Ein runder, fruchtiger,  (11,67€/1L) 

harmonischer Wein, der eine herrliche 

Frische, sowie ein tolles Finish hat. 

Goldener Kammerpreis 
 

02044 2022er Huxelrebe Auslese 10,95 

Heimersheimer Rotenfels  (14,60€/1L) 

edle Fruchtaromen, Maracuja, Honig. Ein 

Hochgenuss zum Dessert, interessant zu 

würzigem Käse. Goldener Kammerpreis 
 

02027 2023er Kerner Spätlese 8,75 

Alzeyer Römerberg viel Harmonie, (11,67€/1L) 

feine Frucht und Eleganz; ein fruchtbeton-

ter, wundervoller Tropfen!  

Silberner Kammerpreis 
 

02041 2020er Auxerrois Feinherb 8,75 

–Albiger. Dieser Auxerrois ist ein (11,67€/1L)  

körperreicher, extraktreicher Wein mit 

exotischen Aromen. Ein ausdrucksstarker, 

sehr individueller Wein. –Auxerrois ist 

eine typische Traube aus dem Burgund. 

Goldener Kammerpreis 
 

02049 2022er Scheus Traum Feinherb 7,85 

Scheurebe – Ein Gebietstyp par  (10,47€/1L) 

excellence mit leichtem, feinfruchtigem 

Aromenspiel und feinem Duft nach 

schwarzer Johannisbeere … halt ein 

Traum! Goldener Kammerpreis 

 

 

 

 

 Roséwein   = Rotwein   = Weißwein 
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RHEINHESSEN         

Weingut Köster-Wolf 

02042 2023er Chardonnay Premium 9,95 

Trocken. Albiger Hundskopf  (13,27€/1L) 

der Exot mit typischem Chardonnay-

Aroma; duftet fruchtig nach nicht ganz 

reifen Äpfeln; jugendlich frisch, 

feinfruchtig, stoffig und nachhaltig. 

Goldener Kammerpreis 
 

02019 2023er Scheurebe Kabinett 8,25 

–Albiger Hundskopf  leichtes, (11,00€/1L) 

feinfruchtiges Aromaspiel, mit zartem 

Duft nach schwarzer Johannisbeere.  
 

02043 2020er Cabernet Sauvignon 11,85 

Trocken  Albiger Schloß (15,80€/1L)  

Hammerstein granatroter, vollmundiger 

Rotwein mit zartem Ton von Paprika und 

Kaffee, im Barrique gereift, gut 

eingebundene Holztöne. Goldener 

Kammerpreis 
 

02144 2014er Cabernet Sauvignon 23,90 

1,5L dito s.o (15,93€/1L) 

 

02054 2018er Eiswein Weißer Burgunder 22,60 

0,375L Albiger Hundeskopf (60,27€/1L) 

 Leuchtend gelb mit schimmernden Nuan-

cen erinnert dieser Wein im Bukett an fri-

sche Honigmelonen und überzeugt im Ge-

schmack mit tiefer, fruchtiger Beerensüße. 

Goldener Kammerpreis 
 

02056 2018er OPTIMA Beerenauslese 13,95 

0,375L Albiger Hundeskopf. Papaya,             (15,80€/1L) 

 Ananas und exotische Früchte unterstützt 

von einer lebhaften Säure und edler Süße 

bildet sein Gerüst. Ein köstlicher Apéritif 

für den besonderen Anlass. Goldener 

Kammerpreis  
 

02052 2019er OPTIMA  24,80 

0,375L Trockenbeerenauslese. (66,13€/1L) 

 Heimersheimer Rotenfels. Tropische 

Fruchtaromen von Mango und Maracuja, 

unterstützt von einer lebhaften Säure und 

edler Süße. Goldener Kammerpreis 
 

02001 2018er Cabernet Mitos Rotwein 13,95 

0,375L Beerenauslese Die Rote Versuchung (37,20€/1L) 

 Die erste rote Beerenauslese in unserem 

Weingut. Der schwere Cabernet Mitos mit 

seinem südländischen Charakter ist ein 

toller Tropfen einfach so zum Genießen, 

exotischer Dessertbegleiter und raffiniert 

zu dunkler Schokolade. Als Beerenauslese 

ist dieser Wein natürlich viele Jahre 

lagerfähig !Goldener Kammerpreis 

Weingut Listmann Fundiertes Wissen und Erfah-

rung wird in der Winzerfamilie 

groß geschrie-ben. Der Vater, 

gelernter Diplom –Agraringe-

nieur Eckhard Listmann und 

seine Söhne Winzermeister Welf 

Listmann und Weinbautechniker Leif Listmann lei-

ten heute das Weingut. Mit Liebe zum Detail und 

purer Leidenschaft werden Weine zum ausgezeich-

neten Preis-Genuss-Verhältnis erzeugt. Überzeugen 

Sie sich selbst! Tropfen für Tropfen sind Listmann-

Weine ein wahrer Genuss. 
 

02102 2023er Gelber Muskateller 8,20 

Feinherb (10,93€/1L) 

Ein umhüllend aromatischer Weißwein 

mit Aromen von Ananas, Mandarine, 

Litschi, Williams Birne und reifem Apfel.  

 

02125 2022er Grauer Burgunder 7,95 

Trocken. Burgundersorten zeichnen  (10,60€/1L) 

sich durch wenig Säure bei kraftvollem 

Körper aus. Dieser Wein duftet nach Birne 

und rotem Apfel.  
 

02127 2023er Merlot Blanc de Noir 8,65 

Trocken. Ein Hauch von sanftem (10,60€/1L)  

Rosa im Glas, ein Duft nach weißen Blü-

ten und dezenter Mandarine, ein Genuss 

sommerlich frisch und cremig zugleich.  
 

02101 2023er Sauvignon Blanc Trocken 7,95 

Ein Top Sauvignon Blanc nach  (10,60€/1L) 

neuseeländischem Vorbild. Saftig, frisch 

und angenehm kräftig mit Aromen von 

Stachelbeere und exotischen Früchten.  
 

02108 2023er Riesling vom Kalkstein 8,85 

Trocken. Der Weinberg in der (11,80€/1L)   

Toplage Westhofener Brunnenhäuschen 

wurzelt auf kargem Kalkstein-Felsen. Der 

Wein wurde in alten Holzfässern spontan 

vergoren und zeigt sich wild und 

ungezähmt mit straffer Säure. 
 

02118 2023er Riesling Alte Rebe 10,75 

Alsheim. Trocken.Alte Rebstöcke  (14,33€/1L) 

bringen im hohen Alter weniger Ertrag, 

dafür umso mehr Komplexität. Duft nach 

gelbem Apfel und Birne, im Mund reif 

und mineralisch.  
 

02120 2022er Chardonnay Reserve 13,65 

Trocken. Ausdrucksstarker Wein, (18,20€/1L)   

vollendet im Keller. Unser Chardonnay 

reifte 10 Monate in 500 Liter Tonneau aus 

pfälzer Eiche, „Johanniskreuz“. Er zeigt 

Anklänge von Vanille, Haselnuss und ein 

kraftvolles und zugleich weiches 

Mundgefühl. 
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RHEINHESSEN  

Weingut Listmann 

02128 2022er Gewürztraminer Spätlese 8,95 

In der Nase intensiv. Duftend nach  (11,93€/1L) 

Rose, der Königin der Blumen. Im Mund 

würzig mit schöne Süße-Säure Spiel.  
 

02103 2016er Riesling Auslese 13,95 

0,5 L Feinwürzige und fruchtintensive (27,90€/1L)   

 Nase.Im Glas goldgelbe Reflexe. Bei 

jedem Schluck dicht und spannungs-

geladen mit elegantem Nachhall. Eine 

kraftvolle Auslese mit 111 Grad Öchsle.  
 

02115 2021er Sauvignon Blanc 18,75 

Tonneau 500 Trocken Small Batch, (25,00€/1L)  

Limitierte Auflage! Dieser Sauvignon 

vergärte auf der Maische und reifte im 

kleinen 500 Liter Tonneau-Fass. Kantig, 

würzig, extrem! Stilistisch inspiriert von 

den Sauvignons der Neuen Welt. 
 

02113 2022er Grauer Burgunder 12,65 

 Alsheimer Fischerpfad Trocken (16,87€/1L) 

Der Lagen-Wein wurde in einem 500 Liter 

großen Französischen Eichenfass, einem  Tonneau, vergoren und reifte dann 12  

Monate darin. Die Trauben stammen aus 

der kleinsten und wohl idyllischsten Lage 

Alsheims. Hölzerne Anklänge umspielen 

den komplexen und kräftigen 

Grauburgunder. 
 

02104 2023er Rose Trocken 7,95 

Pinot Noir & Cabernet Sauvignon  (10,60€/1L) 

-Eine außergewöhnliche Rose-Cuvee mit 

kühler Eleganz.Trocken ausgebaut zeigt 

diese Lady von einem Wein vorwiegend 

Johannisbeer-Aromen, dazu einen Hauch 

Himbeere. Erfrischend, klar und prägnant. 
 

02106 2022er Merlot, Trocken 7,95 

„Das Abendlied der Amsel“ Merlot   (10,60€/1L) 

stammt vom französischen Wort 

„merle“ ab und bedeutet Amsel. Der dun-

kle Wein präsentiert sich weich, dicht und 

kraftvoll. Wie das Lied der Amsel, wenn 

sie auf unserer Eibe den Abend besingt. 
 

02110 2020er Spätburgunder Alsheim 9,60 

„Kalkmergel“ trocken.  (12,80€/1L) 

Der Spätburgunder wächst auf kargem 

Kalkmergel, dies gibt dem Wein eine 

schöne Kühle und Mineralik. Im Bouquet 

und am Gaumen rote Beerenfrüchte und 

feine Holznoten vom Eichenfass. Ein sehr 

eleganter Wein! 
 

 
 

 

02112 2022er 1853 Rotwein Cuvee 13,65 

Trocken Ein Wein zu Ehren unseres (18,20€/1L)  

Gründervaters Georg Listmann, der 1853 

mit dem hiesigen Weinbau begann. Die 

Cuvee reifte in kleinen Eichenfässern und 

präsentiert sich würzig-energisch mit 

langem Finale. 
 

02114 2018er Merlot Reserve 22,85 

Trocken. Im Eichenfass gereift. (30,40€/1L) 

Rubingranat in der Erscheinung. Das Bou-

quet kraftvollund rauchig. Am Gaumen 

komplexe Tannin Struktur. Dunkle Scho-

kolade und Kaffee Aromen. Dieser Wein 

ist 30Monate im Eichenfass gereift. Ein 

Solist für die kernigen Momente im Leben. 
 

02130 2021er Roter Traminer 19,85 

 Small Batch Limitierte Auflage (26,47€/1L) 

 (gesamt wurden nur 466Fl. Gefüllt!) Die 

 reifsten Trauben des sonnenbverwöhnten 

 Jahres 2020. Extrem lange Maischestand-

 zeit und Gärung im Eichenholz-Fass 

 (300L) verleihen ihm starke Fülle und 

 Kraft. Schöne Röstaromen mit rosigem 

 Traminer Aroma in der Nase. Inspiriert 

 von den Traminern  Südtirols und dem 

 Elsaß. 

 

WEINGUT MANZ – Eric Manz wurde im Hamba-

cher Schloß mit dem Bundes-

ehrenpreis in Gold und mit dem 

Titel „Winzer des Jahres 2015 

/2016 der DLG ausge-zeichnet. 

Eine tolle Ehre und Bestätigung 

seiner Arbeit. 2016 erhielt das Weingut seinen 15. 

Bundesehrenpreis und bestätigte damit den 3. Platz 

in der Rangliste der besten deutschen Weingüter 

laut DLG. Ebenfalls wird das Weingut weiterhin als 

„BESTES WEINGUT IN RHEINHESSEN“ bei der 

DLG geführt. Das Handwerk betreiben die Familie 

und deren Vorfahren schon seit 1725. „Unsere Lei-

denschaft heißt Weinmachen, und Weinmachen ist 

Faszination“, so Eric Manz. In Weinolsheim und 

den umliegenden Orten werden 25 Hektar Weinber-

ge bewirtschaftet. Der Anspruch ist höchste Qualität 

und Eigenständigkeit.  
 

02083 2023er Weissburgunder Löss 9,45 

Trocken. Ein sanfter, cremiger,  (12,60€/1L) 

fruchtiger mit Aromen der Zitronenmeli-

sse und der gelben Birne. Sein angeneh-

mer Körper und sein ausbalancierter Nach-

hall machen ihn zu einem perfekten Spei-

senbegleiter, der auch solo ein absoluter 

Genuss ist. Ein brillanter Weißburgunder 

vom Lössboden! 

 

 = Weißwein Roséwein   =Rotwein
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RHEINHESSEN   

Weingut Manz  

02088 2023er Weissburgunder Feinherb 9,45 

Aroma nach weißen Blüten, Pfirsich  (12,60€/1L) 

und Birnen, am Gaumen elegant und 

feingliedrig, wunderbar Cremig im 

Abgang. 
 

02096 2023er Scheurebe Kalkstein 10,85 

Trocken Intensive Stachelbeere und (14,47€/1L)  

schwarze Johannisbeeren im Duft. Am 

Gaumen präsentiert sich der Wein pikant 

und mineralisch. Im Abgang ist er saftig 

und würzig. Mit einer wunderbare 

mineralischen Säurestruktur.  
 

02099 2020er Riesling Spätlese Trocken 21,90 

Weinolsheimer Kehr*** Spezielle   (29,20€/1L) 

Selektion kleinster Rieslingtrauben, Ertrag 

25hl /ha, ein Potpourri aus Pfirsich, Apri-

kose, Stachelbeeren und einem Hauch 

Mango, zupackende Säure mit interessan-

tem Süße Spiel, lebendiger Abgang, mit 

natürlicher Hefe vergoren, unheimliches 

Reifepotential. Bestes Gewächs. Goldene 

Kammerpreismünze, DLG Gold, 2. 

Platz Mainzer WeinsenatGold AWC 

Vienna 
 

PFALZ 

Weingut Castel Peter Ihr Motto – Engagement, das 

den konventionellen Rahmen sprengt. Das Ziel, das 

Kellermeisterin Barbara Hoffmann und Herr Merck 

konsequent und ehrgeizig verfolgen, ist es, Weine 

klassischen Charakters zu erzeugen, die die Einzig-

artigkeit der Region widerspiegeln. Sie sind der 

Überzeugung, dass nur eine begrenzte Produktion 

kompromisslose Qualität bei den Weinen möglich 

macht. Begrenzte Erträge sowie selektive Lese sind 

das Fundament ihrer Weinqualität. Eine langsame 

aromenschonende Gärung und langer Hefekontakt 

tragen ebenso zu einer höheren Komplexität bei wie 

der Ausbau in Holz und Barriquefässern sowie der 

ökologische Anbau. Ab dem Jahrgang 2011 

biologischer Anbau! 
 

03179 2018er St. Laurent *** Trocken 21,95 

Barrique Premiumwein. (29,27€/1L) 

Rebsorte: St. Laurent, ein fruchtig duf-

ternder Rotwein mit tiefgründiger Fülle. 

Das feine Johannisbeeraroma und die Kir-

scharomen, bekräftigt von angenehmen 

Würzaromen, gepaart mit einem dezenten 

Vanille-Holzton. Es finden sich spannende 

Aromen von Schokolade, leich-tem Torf 

und Leder wieder. Ein wunderbarer 

Begleiter zu Schmorgerichten, zu rotem 

Fleisch oder für einen gemütlichen Abend 

mit Freunden. Trinkreife : jetzt - 2028 

PFALZ 

03128 2012er Chardonnay ECO*** 19,85 

Barrique Trocken. Dieser  (26,47€/1L) 

körperreiche Chardonnay im barocken Stil 

spielt mit der Spannung zwischen Frucht-

aromen und balsamischen Noten. Sein 

Duft nach reifer Mandarine und Kumquat 

aus der Traube wird in der Nase begleitet 

von Vanille und Kakao, was seine Reifung 

im Barrique widerspiegelt. Kraftvoll und 

doch weich breitet er sich mit dem 

Geschmack von reifen Äpfeln, untermalt 

von herbsüßen Zitrus-noten, im Mund aus. 

Mit langem Nachhall wird Sie dieser Wein 

auch im Abgang durch das harmonisch 

eingebundene Aroma leicht gerösteten von 

seiner Vielschichtigkeit überzeugen. 
 

03180  2018er Cabernet Cubin *** 21,95 

Barrique Rotwein, Premiumwein (29,27€/1L) 

Trocken –Der Cabernet Cubin ist eine 

recht junge Rebsorte, erst 1999 erfolgte 

die Markteinführung und ist eine Kreu-

zung aus dem Cabernet Sauvignon Klon 

Levadoux und Blaufränkisch. Er ist sehr 

frabkräftig, tanninbetont mit starken 

Fruchtaromen, welche in der Barrique-

Reifung besonders gut entfaltet werden.  

Besonders dieser Cabernet Cubin Barrique 

ist ein sehr kräftiger, gut ausgebauter Wein. 

In der Nase hat man Noten von tiefdun-

klen Früchten, Blaubeere, Brombeere, 

Schattenmorelle, aber auch fruchtige Ama-

renakirsche. Daneben findet man intensive 

Vanillearomen, Tabak, Leder und Ge-

würznoten der Nelke. Geschmacklich hält 

er, was die Nase verspricht. Der Wein ist 

omnipräsent im Mund und am Gaumen 

und hat einen langen Nachhall. Trinkreife: 

sofort und mindestens weitere 10 Jahre, 

Empfehlung der Kellermeister: ab 6. Jahr  
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VIER JAHRESZEITEN Winzer eG  
Seit 1900 arbeiten viele 

begeisterte Menschen mit 

Hingabe und Enthusiasmus 

hinter der Marke VIER 

JAHRES ZEITEN, die für 

ausgezeichnete Qualitätsweine steht. In verschie-

densten regionalen, überregionalen und sogar welt-

weiten Wettbewerben tragen die guten Tropfen dazu 

bei, den guten Ruf genossenschafticher Erzeugerab-

füllungen zu manifestieren. Verantwortlich für diese 

Erfolge sind die Winzer und das Kellerteam, die mit 

ihrem professionellen Anspruch nur Bestes in die 

Flasche bringen. So entsteht höchster Weingenuss. 

Genießen Sie die Vielfalt der Produkte und nehmen 

auch Sie sich „Zeit für Wein“ Auszug Auszeichnun-

gen: Zum dritten Mal in Folge – Winzergenossen-

schaft des Jahres 2019 & Winzergenossenschaft des 

Jahres Edelsüßes Sortiment 2019– Genussmagazin, 

„selection“ Best national producer of the year 2018 

– AWC Vienna, 2. Platz – DLG Top 100, 

26.Bundesehrenpreis Top 10 Bester Sekterzeuger, 

26. Bundesehrenpreis DLG und vieles mehr... 
 

03009 2024er Grauer Burgunder 6,45 

Kloster Limburg. Trocken (8,46€/1L)  

Beeindruckende Frucht, feingliedrig, zarte 

Säure, fruchtig, frisch. 
 

03170 2024er Grauer Burgunder  6,95 

Selektion, Kloster Limburg (9,27€/1L) 

Trocken Der Wein präsentiert sich mit ei-

ner angenehmen Säure und einem frischen, 

fruchtigen Bouquet, das an Birne und 

Ananas erinnert. 
 

03060 2022er Gewürztraminer 6,95 

Kabinett –gut eingebundene Süße (9,27€/1L)  

und Frische 
 

03116 2022er Weißer Burgunder 6,95 

Kabinett Halbtrocken –lebendig im (9,27€/1L) 

Geschmack nach Apfel, Birne, Melone; 

große Harmonie. 
 

03110 2022er Weißer Burgunder 6,95 

Kabinett Trocken –leuchtendes  (9,27€/1L) 

Grüngelb, zartherber Nachhall, 

feinfruchtig würzig. 
 

03226 2022er Sauvignon Blanc 7,45 

Trocken – Der Sauvignon Blanc hat   (9,93€/1L) 

in kurzer Zeit die deutsche Weinwelt und 

besonders die Pfalz im Sturm erobert. Ein 

erfrischender Wein mit ausgeprägtem 

Bukett und lebendiger Säure. Intensive 

Noten von Paprika, Stachelbeeren und 

Holunderblüten. Kräftig, schmelzig am 

Gaumen mit mineralischer Säurestruktur. 
 

03144 2019er Weißer Burgunder  16,95 

Spätlese Trocken. Der No.1  (22,60€/1L) 
Die elegante Mineralität und die feine 

Struktur sorgen für ein wunderbares 

Mundgefühl. Die Aromen exotischer 

Früchte und Äpfel machen diesen Wein zu 

einem hervorra-genden Begleiter zu 

Muscheln und Fisch.  

Trinkreife: jetzt-2025 
 

03026 2019er  Rotwein Cuvee 6,45 

Lieblich Dieser tiefdunkle samtige     (8,60€/1L) 

Rotwein ist mollig und lieblich, mit aus-

drucksstarker Frucht von schwarzen Bee-

ren. Auch seine zurückhaltende Säure 

macht ihn sehr bekömmlich. 
 

03046 2023er Dornfelder Rotwein 6,95 

Halbtrocken – der Dornfelder (9,27€/1L) 

verblüft mit seiner samtigen, milden Art. 

Völlig harmonisch gleitet der Wein über 

die Zunge und bleibt lange haften, bedingt 

durch den hohen Extraktgehalt. 
 

03051 2023er Dornfelder Rotwein 6,95 

Trocken– tiefrot, ein  (9,27€/1L) 

beeindruckendes Aroma, welches an 

dunkle Kirschen und Waldbeeren erinnert, 

gehaltvoll, viel Wein. 
 

03052 2023er Lemberger Rotwein 9,90 

Trocken – Wachenheimer  (13,20€/1L) 

Mandelgarten – kräftiger, würziger Wein 

mit feinen Beerenaromen. 
 

03176 2018er Solaris Beerenauslese  9,85 

0,375 L edelsüß Eine leckere Beerenauslese (10,60€/1L) 

 mitreichlich Süße und einem feinen, 

vorzüglichen Honigton mit einer 

insgesamt sehr reichhaltigen Aromatik von 

tropi-schen und Stein-Obstfrüchten. Passt 

gut zum Dessert und zu im Ofen 

gebackenem Ziegenkäse mit Honig. 
 

03177 07/15er Huxelrebe 23,85 

0,375L Trockenbeerenauslese  (63,60€/1L) 
 Dürkheimer Schenkenböhl, Mahagoni in 

der Farbe, konzentrierte Aromen. 
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Weingut Dr. Bürklin-Wolf  

Seit 1990 leitet Bettina Bürklin von 

Guradze das Familienweingut. Sie 

kennt de n Wert der Lagen und 

richtete ihr ganzes Qualitätsstreben 

auf der Grundlage des Zusammen-

spiels von Boden, Klima und Standort der Reben 

aus. Die interna-tionalen Auszeichnungen der letz-

ten Jahre bestätigen den Erfolg ihrer Philosophie 

und ihrer biologischdynamischen Vorgehensweise 

im Weinberg. 
 

03016 2021er Riesling Trocken  12,95 

–Lage: Dieser Gutsriesling ist ein  (17,27€/1L) 

Riesling aus zum Teil klassifzierten Lagen 

in Wa-chenheim, Deidesheim und Rup-

pertsberg. Charakteristik: feiner Duft mit 

leicht exotischer Prägung nach Aprikosen 

und Melone. Die fein ziselierte reife Säure 

ist gut eingebunden. 

 

03154 2020er Deidesheimer Riesling 15,45 

Trocken – Aromen von grünem (20,60€/1L)  

Apfel und Pfirsich mit einer leichten 

Würze, im Geschmack sehr komplex mit 

eleganten Fruchtnoten, würzig, klare 

Mineralität, saftige Säure und sehr langer 

Abgang. Trinkreife: jetzt – 2026. 

 

03169 2020er Wachenheimer Gerümpel 32,50 

P.C.,Riesling Trocken (43,33€/1L)

Es zeigt sich hier die Nachbarschaft zum 

Pechstein. Sehr strukturiert im Aufbau mit 

salziger Minralität, harmonisch und 

konzentriert mit Kraft und Eleganz im 

Abgang.Trinkreife: jetzt – 2026. 

 

03168 2017er Reiterpfad G.C. 72,00 

(Grand Cru), Riesling. Trocke (96,00€/1L)  

Selektive Handlese gesunder und 

vollreifer Trauben und anschließend 

schonende Kel-terung. Ausbau im 

Holzfass. Subtile gelbe Fruchtnoten und 

feine Mineralität in der Nase. Im Munde 

gelbe Steinfrüchte, roter Apfel und eine 

wahre Gewürzexplosion, abgerundet durch 

eine feingliedrige Mineralität.  

Trinkreife: jetzt – 2027 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Thomas Hensel Ein Weingut mit einem Flugzeug 

in Verbindung zu bringen, 

scheint auf den ersten 

Blick etwas gewagt. Den-

noch hat Thomas Hensel 

einen guten Grund, das 

Logo seines renommierten 

Weinguts mit einem stili-

sierten Segelflieger zu zieren: Befinden sich doch 

einige seiner besten Lagen in der Nähe des Bad 

Dürkheimer Sportflugplatzes, von wo aus er das 

sanfte Kreisen der Himmelsstürmer verfolgen kann. 

Derartig beflügelt kreiert der einfallsreiche Winzer 

dann auch mit einer beneidenswerten Konsequenz 

Qualitäten, die sich sehen lassen können. 
 

03147 2023er Aufwind "wb" Trocken 10,95 

Weißburgunder & Chardonnay (14,60€/1L) 
Frühlingshaftes, weißes Burgundercuvee 

mit anfangs zarten, floralen Noten des 

Weißburgunders, untermalt von opulenten 

Chardonnay-Aromen, an frische Bananen 

erinnernd. Im Mund ebenso bivalent mit 

drahtiger Struktur und Frische, bürgt der 

Chardonnay-Partner für eine saftige, reife 

Frucht und eine perfekt ausgewogene 

Süße-Säure-Balance. Ein wunderbarer, 

eleganter, vielseitiger Tropfen. 
 

03112 2022er Aufwind "gb" Trocken 10,95 

Klassischer Grauer Burgunder (14,60€/1L) 

mit Noten von frischem Laub, Haselnüs-

sen sowie einem Hauch Vanille. Durch 

einen dezenten Barriqueeinsatz gewinnt 

dieser Wein an Komplexität und Würze, 

ohne an Frische und eigenständigem 

Charakter zu verlieren. 
 

03210 2022er Aufwind "gv" Trocken 13,95 

Dieser Grüner Veltliner kommt mit (18,60€/1L) 

einem zarten Grüngelb ins Glas und duftet 

herrlich und ausdrucksstark nach Granny 

Smith Apfel, grüner Birne, Aprikose und 

weißem Pfeffer. Seine feine Frucht, 

gepaart mit Frische machen ihn 

charakterstark.  
 

03157 2022er Aufwind “rg” Trocken 14,75 
 Riesling Rittergarten. Auf den (20,60€/1L) 

 ersten Blick wunderbar funkelndes hell-

gelb, im Duft eine Wucht an Exotik, ge-

reifter Apfel, gedörrter Ananas und kräu-

tiger Mineralität. Durch seine Spritzigkeit 

ist er der ideale Essensbegleiter und eine 

absolute Trinkempfehlung für die medi-

terrane, leichte Sommerküche mit hellem 

Fleisch, leichten Fischgerichten, oder 

vegetarischen Menus. 
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03213 2022 HÖHENFLUG Trocken 20,95 

Grauer Burgunder.  (27,94€/1L) 

Dieser klassische Burgunder entfaltet in 

der Nase verführerische Barriquearomen 

wie Buttertoast, geröstete Haselnüsse und 

einen Hauch Vanille. Begleitet vom würzi-

gen Duft von Herbstlaub, gelbe Honigme-

lone und saftigen Birnen. Im Mund setzt 

sich fort, was der Duft verspricht: komplex, 

würzigfruchtig, füllig mit cremiger Textur, 

wohlbalanciert in Süße und getragen von 

muskulösem Körper, stets geschmeidig 

mit Kraft und Volumen, ohne an Frische 

zu verlieren. Das lange aparte Finale wird 

nur noch gekrönt durch einen unerwarteter 

frischenden Spritzer Zitrone im Nachhall. 

Der Wein wurde für 6 Monate im 500 

Liter Holzfass ausgebaut. 
 

03113 2023er Aufwind "cm" Trocken 12,85 

Cabernet & Merlot. Rosé (17,13€/1L) 
Beeriger Duft von frischen Erdbeeren, 

Himbeeren und kannckiger, roter Paprika. 

Komplex am Gaumen mit kraftvoll harmo-

nischem Süße-Säure-Spiel, im Abgang 

dringt Rotwein-Charakter deutlich 

wärmend zutage. 
 

03061 2021er Aufwind "sp" Trocken 12,85 

-einer der wenigen Spätburgunder, (17,13€/1L) 

der mir auf Anhieb zusagte. Leuchtendes 

Karminrot, verführerische Aromen von 

saftigen Kirschen, Waldbeeren und 

leichten Würznoten.  
 

03065 2019er Aufwind Saint Laurent 12,85 

Trocken – Leuchtend kirschrot (17,13€/1L)   

präsentiert sich der Saint Laurent zunächst 

mit einer aromatischen Nase, geprägt von 

Toastnoten, die an junge Bourgogne-Rot-

weine erinnern. Später gesellen sich Aro-

men von reifen Zwetschgen und Wildkir-

schen hinzu, während sich die Holznoten 

zu feinen Kaffee- und Tabakdüften wan-

deln. Am Gaumen zeigt  sich das Potential 

dieses Weines – saftig weich und würzig. 
 

03086 2020er Cuvee Aufwind Trocken 12,95 

–Cuvee aus Cabernet Sauvignon  (17,27€/1L) 

und St. Laurent – saftige Heidelbeeren, 

gepaart mit einem zarten Mandelton fügen 

sich im Duft harmonisch ein und tanzen 

als Aromen auf der Zunge. Eine feine aro-

matisch zurückhaltende Holznote gesellt 

sich dazu, während Extrakt und weiche 

Tannine den Mund sanft auskleiden. 

 

03145 2019er Cuvee Höhenfug Trocken 21,85 

–Cuvee aus Merlot, Cabernet (29,13€/1L) 

Sauvignon & Syrah. Frisch geöffnet 

präsentiert dieses Cuvée Höhenflug Noten 

von schwarzem Pfeffer, Sauerkirschen, 

Piment und Herbstlaub sowie edle Holz-

noten. Doch mit etwas Luft gesellt sich ein 

Bouquet von Cassis, Holunderbeeren und 

saftigen Brombeeren hinzu. Die Zunge 

wird umschmeichelt von dieser komplexen 

Vielschichtigkeit und der wohlgeformten 

Balance dieses Tropfens, vollendet mit 

Noten von aromatischem Tabak und Vani-

lle. Im Finale ist das Cuvée bereits 

erstaunlich trinkreif, gewinnt aber noch 

durch Lagerung. Ein Kraftprotz, ideal zu 

kräftigen Fleischgerichten wie Steak oder 

Wild! 

 

03149 2018er Cuvee Höhenfug 46,80 

1,5L dito. s.o. (31,20€/1L) 

  

 

03131 20/18er Ikarus Trocken 39,95 

–Der glutäugige Südländer! Dunkel (53,27€/1L) 

schimmernd im Glas, zunächst etwas 

verschlossen, verkündet dieser Wein aus 

100 % Cabernet Cubin mit etwas Luft 

Noten von saftiger Brombeere und 

schwarzem Holunder sowie würzigen 

Tannenzweigen und aromatischem Tabak. 

Am Gaumen noch recht jugendlich haben 

die festen, drahtigen Tannine die Zunge 

gut im Griff und lassen das große Potential 

dieses Höhenfiegers deutlich erkennen. 
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PFALZ 

Weinbiet Manufaktur Weine aus dem Herzen der 

Pfalz. Die Winzer der Weinbiet 

Manufaktur leben und arbeiten am 

Fuße des 554 m hohen Hausbergs 

Weinbiet. Gemeinsam erzeugen sie 

mit viel Herzblut auf 325 ha Weine, die Spaß ma-

chen und eine individuelle Handschrift tragen. Dies 

erreichen die 55 Winzer durch den ständigen Aus-

tausch und ihr Gespür für das Potential von Wein-

bergen und Rebsorten. Zusammen mit einer scho-

nenden Verarbeitung der Trauben und modernster 

Kellertechnik schaft dies die Voraussetzung für die 

Erzeugung von hervorragenden, handwerklichen 

Weinen. 
 

03031 2023er Cuvee Traumtänzer 5,35 

Feinherb –Eigens kreiertes Cuvée (7,13€/1L) 

aus Scheurebe, Muskateller &Riesling. 

Duft nach blühender Sommerwiese, 

anregendes Säure-Frucht-Spiel, zartes 

BlumenBouquet, harmonisch trocken, 

große Harmonie ... er passt immer & 

überall ... keiner mag ihn missen ... man 

spricht nicht nur über ihn ... sondern er 

„tänzelt“ in fast aller Munde! ...halt 

einTraum! Sonderfüllung für Weinhaus 

Straeten. 
 

03132 2023er Cuvee Traumtänzer Rosé 5,35 

Feinherb   (7,13€/1L) 

lachsfarbener fruchtigfrischer Sommer-

Rosé aus den Rebsorten: Spätburgunder 

& Dornfelder. -fruchtig, harmonisch & 

unkompliziert. Einfach ein Traum! 
Sonderfüllung für Weinhaus Straeten.  

 

03073 2021er Rendezvous Feinherb 6,20 

Künstleretikett – Rotwein Cuvee (8,27€/1L) 

Acolon & Regent. Der Wein ist tiefrot. 

Ausgeprägte Brombeer- und Kirsch-

aromen bestimmen seine Frucht. 
 

03074 2021er Weissburgunder Trocken 6,65 

–Die Weißburgundertraube gehört (8,87€/1L) 

zur Burgunderfamilie und hat weltweit 

einen hohen Stellenwert. Der Wein 

präsentiert sich rund und elegant. Seine 

frischen Aromen erinnern an Apfel und 

Pfirsich, seine milde Säure macht ihn sehr 

bekömmlich. Gradlinig & cremig. 
 

03079 2022er Weissburgunder & 8,75 

Chardonnay Trocken von Ersten (11,67€/1L) 

Lagen. Diese Weißweincuvee präsentiert 

sich mit einem satten Duft nach reifer 

Birne und Honigmelone. Am Gaumen 

entfaltet der Wein seine ganze Fülle und 

Eleganz. Im Abgang zeigt er sich 

besonders weich mit dezent buttriger Note.  

03173 Innamorati Weißwein Cuvee 5,95 

Lieblich Innamorati steht für eine (7,93€/1L) 

fruchtige Weißweincuvee mit feiner Süße. 

Der Wein überzeugt in der Nase mit einem 

intensiven Aroma nach reifen, exotischen 

Früchten und erinnert zudem an eine blü-

hende Blumenwiese. Am Gaumen spie-

geln sich die fruchtigen Aromen wider. 

Die feine Süße umschmeichelt den elegan-

ten, fruchtigen Charakter dieser Cuvee. 
 

03075 Innamorati Rotwein Lieblich 5,95 

Intensive Beerenfrucht mit feiner (7,93€/1L)

Süße. Der Begriff „Innamorati“ stammt 

aus dem italienischen & bedeutet „die 

Verliebten“. Der Wein ist mit einem 

Künstleretikett von Doris Gaab-Vögeli 

ausgestattet.  
 

Weingut Markus Schneider „Ein Leben vor dem 

Wein gab es nicht.“ – Das 

Zitat von Markus Schnei-

der bringt auf den Punkt, 

wie sehr der Winzer mit 

dem Thema Wein verbun-

den ist. Das scheint zunä-chst nicht weiter verwun-

derlich, schließlich ist der Pfälzer in Ellerstadt auf-

gewachsen, einer kleinen Gemeinde, in der sich 

Weinberg an Weinberg und Weingut an Weingut 

reihen. Und doch hat sich Markus Schneider hier 

etwas ganz Besonderes aufgebaut. Die Weinberge 

erstrecken sich von Ellerstadt bis an die Höhenzüge 

der Haardt. Mit dem traditionellen Gutshaus als 

Wohnsitz der Familie und dem imposanten Kelle-

reigebäude liegt das Weingut mitten darin: Auf der 

kleinen Anhöhe einer historischen Einzellage, mit 

Blick auf die Weinberge und das Haardtgebirge.  
 

03037 2022er Weißburgunder Trocken 12,85 

ein beeindruckender, eleganter (17,13€/1L) 

klassischer Weißburgunder der Spitzen-

klasse, feine Quitten- und Birnenfrucht mit 

sehr lebendiger Mineralität, Anklänge von 

Mirabellen, Johannisbeere und einem 

fruchtigen Zitrusspiel. 
 

03035 2023er Chardonnay Trocken 12,85 

Die Chardonnaytrauben wachsen auf  (17,13€/1L) 

hochgelegenen Kalksteinlagen –reife Ana-

nas- und Birnenaromen gepaart mit zarten 

Nusstönen, schön ausbalancierte Säure-

Süße. „Internationale Chardonnay-Klasse“. 
 

03036 2023er Grauburgunder 12,85  

Trocken -deutliche Quitten- und (17,13€/1L) 

Südfruchtaromen, hat viel Kraft und im 

Finish ein feines Säurespiel. Ein Graubur-

gunder, der seinesgleichen sucht! 
 

 

= Weißwein Roséwein   =Rotwein
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PFALZ 

03084 2023er Riesling Trocken 12,85 

–Das Friedelsheimer Schloss, einst (17,13€/1L) 

des politischen Geschehens im Europa des 

späten 16. Jahrhunderts, war eine der 

bedeutendsten Schlossanlagen der Renai 

ssance. Im ehemaligen Lustgarten des 

Schlosses ernten wir heute die Trauben für 

unseren „kleinen“ Riesling –ein typischer 

fruchtiger, herzhafter Riesling mit Nach-

hall. Ein Wein für viele Gelegenheiten. 
 

03082 2022er Riesling Alte Reben 18,65 

Trocken –Am Gaumen ist (22,47€/1L) 

„Alte Reben “Riesling Schloßgarten unge- 

mein kraftvoll, mineralisch und mit einer 

zupackenden Fruchtsäure ausgestattet. 

Würzig, schmelzig und von herrlicher 

Frucht getrieben, gleitet er den Gaumen 

hinab. Hier spürt man jedes Jahr, in dem 

die Riesling-Rebstöcke ihre Wurzeln tiefer 

in den mineralischen Pfälzer Boden 

treiben konnten. Ein echter Charakterkopf! 
 

03211 2022er Johanniskreuz Trocken 22,65 

Dieses Chardonnay Johanniskreuz  (30,20€/1L) 

besticht durch seine perfekte Harmonie. 

Aromen von Mirabelle, Birne, Apfel, 

Brioche, Vanille und Mandel spiegeln sich 

in die-sem feinfruchtigen Wein wieder. 

Den feinen Schmelz erlebt man am Gau-

men. Viel Spiel und Fülle runden ihn ab. 

JOHANNS-KREUZ ® gilt als der „Ge-

burtsort“ des Pfälzer Waldes. Auf diesem 

historischen Platz wurden die Eichen in 

eianem Alter von 250 – 300 Jahre für die 

Stückfässer (1.200 Liter) von M. Schnei-

der geschlagen und nach traditioneller 

Machart gefertigt. 
 

03100 2023er KAITUI Trocken 14,65 

Sauvignon Blanc –Der Standort und (19,53€/1L) 

kerngesundes, in verschdenen Reifephasen 

geerntetes Lesegut sind hierbei ein einfa-

ches, aber auch effektives Erfolgsrezept. 

In Neuseeland, der überseeischen Heimat 

des Sauvignon Blanc, ist KAITUI die 

maorische Übersetzung für Schneider. 
 

03102 2022er KAITUI Sauvignon Blanc 34,80 

1,5L dito. s.o. (23,20€/1L)

   

 

 

 

 

 

 

03148 2020er KAITUI Fumé 23,65 

Trocken–Sauvignon Blanc Fumé     (31,53€/1L) 

leuchtet mit einer satten goldenen Farbe 

und platinen Reflexen am Rande des Gla-

ses. Die Nase begeistert uns mit einem üp-

pigen Bouquet von getrockneten Apriko-

sen, Mirabellen, Quitten, Stachelbeeren 

sowie einem Hauch Basilikum, Toastaro-

men und rauchigen Vanillenoten. Am 

Gaumen dann saftig, weich, mild würzig 

mit eleganten, klaren und mitreißenden 

Geschmacksexplosionen. Der Abgang ist 

trocken, würzig und sehr elegant. 
 

03200 2023er Hullabaloo Trocken 15,95 

Zitat Markus Schneider: (21,27€/1L) 

 „HULLABALOO"  ist unserer Tochter 

Josephine gewidmet und steht weltweit für 

Tumult, Lärm & Tohuwabohu und passt 

deshalb perfekt zu Fine. Mit Sauvignon 

Blanc, Chardonnay und Viognier haben 

wir drei bedeutende Weiß-weinrebsorten 

der Welt bei uns zu Hause zusammenge-

bracht. Ein Teil ist ganz frisch und reduk-

tiv ausgebaut, der andere mit viel Sauer-

stoff  und ganz tradi-tionell im Holz. Mit 

HULLABALOO wollen wir helfen. Deshalb 

geben wir den Erlös an das Kinderhospiz 

Sterntaler weiter 
 

03039 2023er Rose Saigner Trocken 12,85 

–Cuvee, aus: Syrah, Merlot (17,13€/1L) 

& Cabernet Sauvignon. Nach dem Einla-

gern der Trauben im Gärfermenter wird 

über große Siebe ein Teil des freigesetzten 

Fruchtsaftes entzogen. Damit wird eine 

völlig natürliche Konzentration des zu-

rückgebliebenen Lesegutes erzeugt und 

ohne jegliches Pressen ein Rosé im 

„internationalen Stil“ gewonnen. Er faszi-

niert durch sein Aromenspiel verschiede-

ner heimischer Früchte wie Himbeeren, 

Erdbeeren und Kirschen.  
 

03024 2022er Ursprung Cuvee  12,85 

 Rotwein Trocken. Rebsorten: (17,13€/1L) 
 Cabernet Sauvignon, Merlot & Portugie-

ser.–ein harmonischer, aussagekräftiger 

Rotwein mit Beeren- und Pflaumenaromen, 

raffiniert, ein kräftiger runder Wein. 
 

03043 2021er Ursprung Cuvee  28,90 

1,5L – dito so. (19,27€/1L) 
 

03059 2020er Einzelstück 37,50 

Einhundert Prozent Portugieser … (50,00€/1L 

das Beste von den Besten … von der 

ältesten Portugieser Rebparzelle, welche 

Ende der 1920er-Jahre gepflanzt wurde.  



18 

 

PFALZ   Markus Schneider 

03068 2021er Black Print Cuvee 16,95 

Trocken –Rebsorten: St. Laurent,  (22,60€/1L)  

Blaufränkisch, Syrah, Merlot, Cabernet 

Mitos & Cabernet Dorsa. Dunkle Frucht 

und viel Konzentration ist dem perfekten 

Zusammenschluss von hochreifem Lese-

gut und individuellen Standorten zu 

verdanken.  
 

03069 2021er Black Print Cuvee 35,45 

1,5L dito s.o. (23,63€/1L)     

 

03130 2020er Tohuwabohu Trocken 23,50 

–TOHUWABOHU beschreibt die      (31,33€/1L) 

größtmögliche Unordnung, die der ordnen-

den Hand eines Gottes bedarf. Er ist eine 

Hommage an Sohn Nicolaus, der bei 

Schneiders zu Hause nicht nur alles auf 

den Kopf stellt, sondern vieles neu ordnet. 

Cuvee aus Merlot, Cabernet Franc & Ca-

bernet Sauvignon. ... Ein Mund voll Wein!  
 

03135 2017er Tohuwabohu Trocken 49,50 

1,5L  dito s.o. (33,00€/1L)     

 
 

03146 2014er Holy Moly Syrah 74,50 

1,5L „Holy Moly“ (Heiliger Bimbam) (49,76€/1L) 

Sagte Walter Matthau als er Sophia Loren 

erblickte! In den heißen, skelettreichen 

Parzellen unserer nordwestlichen Feld-

mark gedeihen die weitgereisten Reben 

hervorragend. Dort gelingt es uns, einer 

der extravagantesten Rebsorten der Welt. 

 Lagerfähig 
 

03047 17/19er Steinsatz Cuvee 36,80 

Flaggschiff aus den ältesten Cabernet (42,40€/1L)     

Franc und Merlot-Pflanzungen. Dieser 

Wein ist ein „Donnerschlag“, denn diese 

konzentrierte Dichte, hinreißende Frucht 

und sein langer Abgang suchen vergeblich 

seinesgleichen. 
 

39080 2020er Rooi Olifant 22,65 

Blend W.O. Stellenbosch. A fabulous (30,20€/1L) 

South African red wine powered by 

Markus Schneider and Danie Steytler. 

Rebsorten: Merlot, Cabernet Sauvigno 

und Cabernet  Franc. Handlese von hoch-

reifen und gesunden Trauben, traditionelle 

Maischegärung im Rotwein-Fermenter, 

schonende Pressung unter geringem Druck, 

anschließend ohne Eingriffe von außen 

(Schönung) Lagerung in neuen und mehr-

jährigen Holzfässern sowie in kleinen 

Stahltanks. 

 

BADEN  

 
Winzerverein Oberrotweil 1935 wurde der Kaiser-

stühler Winzerverein Oberrotweil ins Leben gerufen, 

um den Winzern eine zeitgemäße Existenzsicherung 

zu geben. Der Winzerverein zählt heute über 200 

Winzerfamilien und repräsentiert damit rund 90 % 

der Oberrotweiler Winzerschaft mit einer Gesamt 

rebfläche von rund 420 Hektar. Tradition und Fort-

schritt gewährleisten umweltbewussten Weinbau 

mit sortentypischen, höchst bekömmlichen Weinen. 

Die dunklen Vulkanverwitterungsböden der Lage 

Henkenberg bieten ideale Voraussetzungen für die 

Sorten Spätburgunder und Ruländer, für der Win-

zerverein einen hervorragenden Ruf genießt. Im 

Käsleberg mit seinen Löß- und Lehmböden domi-

nieren neben dem Müller-Thurgau vor allem der 

Grauburgunder und der Weißburgunder 
 

08136 2023er Oberrotweiler Sommerflair 6,45 

Trocken – Rivaner, Riesling, (8,60€/1L) 

Muskateller und Weißburgunder, fruchtig, 

frischer Wein mit der feinen Blume des 

Müller-Thurgaus und der frischen, anre-

genden Säure des Weißburgunders.  
 

08135 2023er Oberrotweiler 7,80 

Kabinett Trocken Grauer Burgunder(10,40€/1L) 

reife Fruchtaromen von Äpfeln, Birnen 

und Pfirsich, dennoch ein kräftiger aber 

eleganter Körper mit schönem Nachhall.  

 

08160 2023er Spätburgunder Weißherbst 7,85 

 Kabinett                                          10,47€/1L) 
Zarte Fruchtaromen von Erdbeere und 

Himbeere, leichte und lebendige 

Fruchsäure 
 

08175 2022er Spätburgunder Trocken 8,30 

–Geruch: Intensive reife    11,07€/1L) 

Kirscharomen mit einem etwas würzigen 

Ton. Geschmack: Fruchtige Aromen von 

Kirschen und Beerenfrüchten sowie einem 

Hauch von Paprika. Ein ausdrucksvoller 

Rotwein, fruchtig frisch mit saftigem 

Abgang. Ausbau im großen Holzfass. 

Goldmedaille 
 

47099 Sortiment Nr. 8 "Laura" 21,85 

4er Geschenkkörbchen mit einer (21,85€/1L) 

Auswahl aus Rotwein und Weißwein 

4x Flaschen à 0,25L & 2 Gläser 
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NAHE 

Weingut Genheimer Kiltz  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mit dem unbedingten Streben nach Qualität gehen 

Georg und Sohn Harald Kiltz unbeirrt ihren eigenen 

Weg. Mit einem reichen Schatz an Erfahrung und 

Pioniergeist arbeiten Vater und Sohn Hand in Hand 

an einem gemeinsamen Ziel: Lebendige und 

gesunde Böden bilden hierfür die Basis. Die 

verschiedenen Lagen und Bodenstrukturen werden 

gemäß ihrer unterschiedlichen Charakteristiken im 

Wein wiedergegeben. Hierzu bedarf es Feinfühlig-

keit und größte Sorgfalt bei der Ernte und dem Aus-

bau. Zahlreiche internationale Auszeichnungen, so-

wie zwei Trauben im Gault Millau bestätigen, dass 

das Weingut eine der Spitzen-Adressen an der Nahe 

ist. Die Kunst der Sauvignon Blanc Herstellung 

erlernte der Junior übrigens auf Neuseeland. Heute 

sind schon rund 40 % der Rebfläche des Weingutes 

mit Sauvignon Blanc bepflanzt. 
 

04180 2022er Weisser Burgunder 8,75 

Classic Voller Frische und tollem (11,67€/1L)   

Duft nach saftiger Birne und Weinbergs-

pfirsich. Im Mund dann herrlich zart mit 

fein abgestimmtem Frucht-Säure Spiel. 
 

04000 2023er Sauvignon Blanc Trocken 9,35 

–Erfrischender, duftiger  (12,47€/1L) 

Sauvignon Blanc, der das gesamte 

Spektrum von grüner bis zu exotischer 

Aromatik in sich vereint. 
 

04103 2022er Sauvignon Blanc Trocken 13,95 

„Beste Lagen“ Kreuznacher (18,60€/1L) 

Narrenkappe –Angenehmer Duft von gel-

ber Paprika mit frischen Limettenaromen, 

am Gaumen eine aparte Säure mit anre-

gender, intensiver Fruchtkonzentration, 

langer und lebendiger Nachhall.  
 

 

 

 

 

 

 

 

RHEIGAU 

Weingut Robert Weil Seit vier Generationen 

werden auf Weingut Robert Weil 

Reben angebaut. Der Gründer des 

Weingutes, Dr. Robert Weil, kaufte 

1867 die ersten Weinberge im 

Kiedricher Berg. Mit Vision und 

unternehmerischem Wagemut war es Dr. Robert 

Weil geglückt, sein bürgerliches Weingut in der 

Reihe berühmter Rheingauer Weingüter mit langer 

kirchlicher und adliger Weinbautradition zu etablie-

ren. Heute leitet Wilhelm Weil, der Urenkel des 

Gründers und guter Freund unseres Hauses, das 

Weingut in vierter Generation. „Das Weingut 

Robert Weil gehört zu den absoluten Ikonen 

deutscher Wein-Kultur. 

RHEINGAU 

05008 2022er Robert Weil Riesling 15,95 

Gutswein Trocken (21,27€/1L) 

Höchstnote mit 5 Trauben für Weltklasse: 

"Nie hat ein Weingut bessere trockene 

Weine gekeltert –reif, aber mit kühler, ele-

ganter Aromatik, tänzerisch, straff vibrie-

rend." – Gault Millau (…) wieder höchst 

mögliche Bewertung mit 5 Sternen für 

"Weltklasse, internationaler Spitzenerzeu-

ger": "Eine bärenstarke Sammlung präg-

nanter und klar differenzierter Weine wer-

den in diesem Jahr von Team um Wilhelm 

Weil vorgestellt, die in der Dichte und der 

Spitze der Qualitäten herausragt."–

Eichelmann 
 

05013 2022er Riesling Kabinett 21,95 

Trocken.Der Kabinett Riesling ist  (29,27€/1L) 

ein universeller Essensbegleiter, aber auch 

ein wunderbarer Solist aufgrund seines ge-

ringeren Alkoholgehalts. Er ist ein trocke-

ner, filigraner Riesling mit viel Spiel und 

belebender Säure. 
 

05014 2021er Riesling Erste Lage 28,95 

Trocken.Die Erste Lage Kiedricher (38,60€/1L) 

Turmberg ist von eigenständigen Charak-

ter und optimalen Bedingungen für die Re-

be gekennzeichnet. Der Turmberg liegt an 

den Hängen eines steilen Bergsporns. 

Durch eine Maischestandzeit und klassi-

schen Ausbau im großen Holzfass 

(Doppelstück: 2400 Liter) mit Bâtonnage 

erreicht dieser Wein seine Komplexität. 

Zuerst etwas verhalten zeigt er in der Nase 

dann angenehm herbe Kräuteraromen und 

mineralischen Düften folgen leichte 

Zitrus- und Apfelnoten. Am Gaumen ist 

der Riesling klar und fest mit schönem, 

fast salzigem Nachhall. 
 

= Weißwein Roséwein   =Rotwein
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ÖSTERREICH 

Weingut Gritsch – Mauritiushof  Der Mauritiushof 

wurde im 13. Jahrhundert erbaut und war damals 

der Lesehof der Mönche. Das geschichtsträchtige 

Anwesen kam 1799 in den Besitz der Familie 

Gritsch, die mit der Familientradition der 

Weinherstellung angefangen haben. Tradition mit 

Zukunft, das ist hier das Motto. 

 

12052 2023er Grüner Veltliner 14,35 

Kalmuck Weingut Gritsch, (19,13€/1L)        

Mauritiushof Terrassen Federspiel spiegelt 

das klassische österreichische Weißwein-

profil wieder. Frisches Strohgelb mit 

dezenter Schlierenbildung, ausgeprägt und 

offen in der Nase. Aromen nach weißem 

Pfeffer, Stachelbeere und etwas gelbem 

Apfel. Lebendige Säure, sehr harmonisch 

und fruchtbetont, würziger Abgang. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CHABLIS 

21005 2022er Chablis a.c 18,95 

Domaine de Genéves. (25,27€/1L) 

Domänenabfüllung Aufrère Stéphane á 

Fleys-Yonne. Trockener Weißwein. 

Rebsorte: 100 % Chardonnay, tiefe Nase 

mit Toast und ein beeindruckender Kern 

von Zitrusfrüchten, Mineralien und Feuer-

stein. Seine tadellose Ausgewogenheit und 

sein langer Abgang sind hervorragend, mit 

dem Ausdruck eines alternden Potentials 

von bis zu 10 Jahren. Der Wein wird aus 

nur alten Reben produziert. Ideal für 

Meeresfrüchte und gegrilltes Fleisch. 

 

21040 2021er Chablis a.c Premier 25,95 

Cru Les Fourneaux Domaine de (34,60€/1L)           

Geneves. Domänenabfüllung Aufrère 

Stéphane á Fleys-Yonne. Rebsorte: 100 % 

Chardonnay – konzentrierte feine Frucht, 

Duft nach weißen Pfirsichen und Honig-

melonen, leichter Mandelgeschmack, viel 

Aroma. 

 

 

 

MACONNAIS  

22042 2022er Macon-Villages 13,95 

„La Crépillionne“ Domaine Fichet   (18,60€/1L) 

Rebsorte: 100 % Chardonnay. Der Wein 

präsentiert sich blaßgrün im Glas. Sein 

Bukett ist gradlinig, blumig, mit einer fei-

nen Mineralität. Am Gaumen zeichnet er 

sich durch seine Nachhaltigkeit aus. Ein 

Wein von einem der meist 

ausgezeichneten Winzer Burgunds. 

 

BURGUND 

18538 2011er Meursault Le Limozin 35,60 

Rebsorte: 100 % Chardonnay (47,47€/1L) 

Farbe: goldfarben. Nase: leicht geröstete 

Zitrus- und Mandelaromen. Geschmack: 

Vollmundig, opulent, schöne Mineralität, 

ein saftiger Wein mit einem langanhalten-

dem Geschmack. Lagerfähigkeit: 10 bis 

15 Jahre. 

 

RHÔNE  

15017 2023er Cotes du Rhone AOC 8,95 

Rocca Maura – Les Vignerons  (10,60€/1L) 

Roquemaure. Rebsorten: 55 % Genache, 

35 % Syrah, 5 % Cinsault und 5 % Carig-

nan. Der Name Roquemaure (auch „Rocca 

Maura“) bezieht sich auf den schwarzen 

Stein, auf den sich das Schloss der Stadt 

stützt. Er hat ebenfalls der Stadt seinen 

Namen gegeben. Degustation: Tiefe 

granatrote Farbe, am Rand leicht ins Oran-

ge tendierend. Intensives Bouquet mit 

Aromen von frischen roten Früchten Wun-

derbar geschmeidiger, großzügiger und 

runder Wein mit eleganten Tanninen. Her-

vorragend zu Wurstware, Braten, weißem 

Fleisch und Käse. 
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RHÔNE 

Alain Jaume & Fils Domaine Grand Veneur 

Die Erfolgsgeschichte beginnt 

1826. Damals entschied ein 

noch unbekannter Mann, Ma-

thieu Jaume, den ersten Rot-

wein namens Chateauneuf-du-

Pape zu produzieren. Rang 

und Namen hat er damit gemacht, soviel ist sicher. 

Seit 1979 führt Alain Jaume die Domaine Grand 

Veneur – ein Familienunternehmen mit mittlerweile 

55 Hektar Weinbergen, das aus der Tradition des 

Chateauneuf-du-Pape entstanden ist. Die Rotweine 

der Domaine Grand Veneur sind allesamt an der 

Weltspitze angekommen. Entdecken Sie jetzt die 

tollen Weine von Grand Veneur mit Rot-Weiß- und 

Roseweinen in unserem erweiterten Angebot. Parker 

in seinem Wine Advocate: eines der dynmischsten 

Weingüter in Chateauneuf-du-Pape. Alain Jaume 

und seine beiden Söhne, Sebastien und Christophe, 

treiben die Domaine Grand Veneur auf die höchsten 

Qualitätsgipfel ... und dabei sind die Preise sehr 

korrekt geblieben.“ 
 

15029 2020er Cotes du Rhone Rouge 8,75 

Grand Veneur Reserve a.c. (11,67€/1L) 

Rebsorten: Grenache 60 %, Syrah 35 % 

& Carignan 5 %. Domaine Grand Veneur 

–mitteltiefes Granatrot, schwarze Joha-

nnisbeere und Himbeere in der Nase, dabei 

weiche, ausgeglichene Tannine, runder 

Abgang.  
 

15022 2020er Ventoux „Les Gélinottes“ 8,35 

Rebsorten: 50 % Grenache &  (11,13€/1L) 

50 % Syrah.  –dieser Ventoux hat eine 

intensive rote Farbe mit violetten Reflexen. 

Eine aroma-tische Nase von frischen 

Himbeeren, Kir-schen und schwarzen 

Johannisbeeren. Leckere und fruchtige 

Aromen am Gaumen mit einem guten 

Volumen und sehr wei-chen Tanninen. 

Frisch und lecker, ein angenehmer 

Rotwein.  
 

15032 2015er Chateauneuf-du-Pape  74,80 

A.C.Vieilles Vignes. (99,73€/1L) 

 Rebsorten: Grenache 50 %, Mouvedre  

 40 % & Syrah 10 %. Tiefrot in der Farbe, 

außergewöhnliche, vollmundige Aromen 

von Brombeeren, Cassis, Rauch und 

gerösteten Kräutern, erstaunliche Textur 

mit spürbaren Tanninen. Sehr lagerfähig! 

Ein Traum! Lagerung: 2019 – 2035+. 

 

 

 

 

15027 2020er Chateauneuf-du-Pape 43,95 

„La Fontaine“ (58,60€/1L) 

Domaine Grand Veneur. Der weiße 

Chateauneuf-du-pape gehört zu den besten 

Weißweinen dieser Herkunft. Der Wein 

kann gut noch bis zu 8 Jahren reifen. In 

der Farbe intensives Goldgelb, in der Nase 

erreichen einen komplexe exotische 

Früchte und Quitten, gepaart mit Honig- 

und Vanillenoten. Er ist von einer 

unglaublichen Komplexität und Län-ge. 

La Fontaine ist eine besondere Einzel-lage 

nördlich von Coteaux argilocalcaire. 

Durch den Mistralwind reift hier die  

Rous-sane-Rebe fantastisch. Handlese – 

10 Monate Barriqueausbau (50 % in neuen 

und 50 % in Jahresbarriquefässern). 

Trinkreife: jetzt – 2028. 
 

15014 2022er Chateauneuf-du-Pape a.c 30,85 

Domänen Vignobles Jérome Quiot. (41,13€/1L) 

Rebsorten: Cinsault, Grenache, 

Mourvèdre, Syrah intensiv in der Farbe 

und sehr statt-lich und körperreich, 

kräftiges, komplexes Frucht Bouquet; 

dieser Wein sollte min-destens eine Stunde 

vor dem Genuss geöffnet werden. 
 

MIDI  

23025 2022er „Anciens Temps“ 7,45 

PGP Pays D’OC Producteurs Reunis  (9,93€/1L) 

de Cebazan. Rebsorten: 50% Sauvignon 

Blanc & 50% Chardonnay. Degustation: 

Spritzigkeit des Sauvignon trifft auf 

Geschmeidigkeit des Chardonnay. Als 

Resultat erhält man Noten von Pfirsich, 

Karamell und Zitrone. 
 

23027 2022er „Anciens Temps“ 7,45 

Cabernet Sauvignon- Syrah. IGP Pays (9,93€/1L) 

 D’OC Producteurs Reunis de Cebazan. 

Rebsorten: 50 % Cabernet Sauvignon und 

50 % Syrah. Degustation: Konzentrierter 

und vollmundiger Rotwein. Bemerkens-

wertes Bouquet von schwarzen Johannis-

beeren, pfeffrigen Noten und Veilchen. 

 

23024 2023er „Anciens Temps“ 11,60 

Grande Reserve. Producteurs Reunis (13,27€/1L) 

de Cebazan. Rebsorten: 50 % Merlot und 

50% Cabernet. Üppiger und samtiger 

Wein mit guter Konzentration und Würze. 

Cuvee zur Huldigung der „Auto-

Göttin“ Citroën-DS. Edle Ausstattung mit 

schwerer Bordeaux-Flasche.  

 

23022 2022er „Anciens Temps“ 19,80 

1,5L Grande Reserve. dito s.o. (13,20€/1L) 
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MIDI 

23029 2021er „Anciens Temps” Royale 17,85 

Reserve. Chateau Jean-Noel (23,80€/1L) 

Bousquet. Rebsorten: 70% Syrah und 30% 

Marselan. Der Anciens Temps Reserve 

Royale ist ein fruchtbetonter und Kompl 

exer Wein. Seine beerigen Fruchtaromen, 

gepaart mit Gewürznoten von Thymian 

und Rosmarin prägen seinen Charakter. 

Seine feine, elegante Tanninstruktur sorgt 

für ein langes Finale. Der Syrah wurde 5 

Monate im französischen Eichholzfass 

gereift, bevor er mit dem Marselan zum 

Cuvee vermählt wurde. Servieren Sie den 

Anciens Temps Reserve Royale zu 

Fleischgerichten, Wild und Käseplatten. 
 

23021 2023er DUO des Mers 7,45 

Rebsorten: 50 % Sauvignon Blanc, (9,93€/1L) 

50 % Viognier. „DUO des Mers“ wird von 

den Experten-Önologen Xavier Roger, der 

ursprünglich aus dem Sancerre-Gebiet 

stammt und seit ein paar Jahren an der 

mediterranen Küste lebt, und Marilyn 

Lasserre, die aus der Gascogne kommt, 

vinifiziert. Dieses Cuvee kann man als 

durchaus atypisch bezeichnen, da völlig 

unterschiedliche Charaktere aufeinan-

derprallen. Degustation: Spritzigkeit und 

Frische des Sauvignon trift auf Vollmun-

digkeit des Viognier. Als Resultat erhält 

man Noten von reifen Aprikosen, Minze, 

Holunder und Stachelbeeren. Vollmundig 

und pikant am Gaumen mit einem leicht 

würzigen Abgang. 
 

14554 2022er Colombelle La Belle  6,95 

Coeur de Gascogne. (9,27€/1L) 

Rebsorten: Merlot, Cabernet Sauvignon. 

Dieser würzigfrische rosé gehört zu den 

besten Rosés aus Frankreich. Verführeri-

sche Aromen frischer Beeren gepaart mit 

Aromen exotischer Früchte zeichnen die-

sen Wein aus. Er ist fruchtig, unkompli-

ziert und erfrischend. 
 

23075 2023er Merlot Cuvee Pascaline 4,95 

Vin de Pays d’Oc – weich, warm, (6,60€/1L) 

geschmeidig, ein Wein für viele 

Gelegenheiten!  

 

„Schade, 
daß man Wein nicht 

streicheln kann.“ 
Kurt Tucholsky 

SÜDFRANKREICH  

Die Geschichte der Domai-

ne Paul Mas begann bereits  
vor über 100 Jahren, zeitähn-

lich wie bei uns. Damals be-

wirtschaftete August Mas 9 

ha Weinberge im Midi. Im Jahre 1934 erweiterte 

sein Sohn Raymond die Weingärten durch den Kauf 

des Guts Montredon, und in den Jahren darauf wur-

de das Gut durch Raymonds Söhne Paul und Maxi-

me noch auf ungefähr 120 Hektar vergrößert. Heute 

wird das Gut durch Pauls Söhne geleitet: Jean Clau-

de und Michel. Die Philosophie der Domäne Paul 

Mas ist darauf ausgerichtet, das Typische des 

Bodens und der Traubensorte zu bewahren. Seine 

Vin-de Pays-doc-Weine zeichnen sich durch viel 

Frucht, Konzentration, Farbe und Geschmack aus. 
 

23052 2023er Les 5 Vallees Chardonnay 5,95 

Eine schöne goldgelbe Farbe. In der (7,93€/1L) 

Nase viele tropische Früchte mit Aromen 

von Ananas, Nüssen und einem Hauch 

Vanille.  
 

23041 2023er Chardonnay 7,35 

Feine goldgelbe Farbe. In der Nase (9,80€/1L)  

viel tropische Früchte: Impressionen von 

Ananas, Nüssen und einem Hauch Vanille. 

Der Geschmack ist voll, und ausgewogen. 
 

23053 2023er Chardonnay IGT 2,85 

0,25L  dito s.o. (11,40€/1L) 

 

23047 2022er Chardonnay/Viognier 10,85 

„Vignes de Nicole“ Ein gelungenes  (14,47€/1L) 

Cuvée mit viel Persönlichkeit, zurückhal-

tende Säure, viel Harmonie, ausdrucksstark, 

Aromen von Birnen, Mirabellen, Butterku-

chen und einem Hauch Vanille, leichte 

Toastnoten durch Holzfassausbau.  
 

24048 2023er Viognier 9,95 

Rebsorte: 100 % Viognier.  (13,27€/1L) 

Intensives Strohgelb, mit einem reifen Duft 

von weißem Pfirsich, Apfelblüte und 

tropischer Ananas. Auch am Gaumen viel 

Pfirsich, Aprikose und Birne. Rund, aber mit 

genügend Frische im Abgang.  
 

23045 2023er Les 5 Vallees 5,95 

Merlot & Grenache Noir (7,93€/1L)  
Dieses Cuvée hat eine purpurrote Farbe, 

enthält viele Aromen, unter anderem von 

violetten Früchten wie Kirschen und 

Pflaumen. Dieser Rotwein ist rund und 

weich im Geschmack, vollmundig und 

würzig zugleich. 
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SÜDFRANKREICH   

Domaine Paul Mas 

23042 2022er Merlot 7,35 

Klares, kräftiges Granatrot.  (9,80€/1L) 

Aromatisches Bouquet dunkler Beeren 

und Früchte: Kirsche, Pflaume und Hei-

delbeere, vollmundig und geschmeidig am 

Gaumen mit zarten Tanninen und feinen 

Vanillenoten. Langer eleganter Abgang. 
 

23056 2020er Merlot/Cabernet IGT 2,85 

0,25L  dito s.o. (11,40€/1L) 

 
23043 2023er Cabernet de Cabernet 7,35 

Der Cabernet Sauvignon vereint (9,80€/1L)  

saftig-reife schwarze Frucht mit zarten 

Röstaro men und geschmackvollen Rauch-

noten. Ein Klasse Wein zu Lamm und 

Rind vom Grill, Hähnchen im Speck-

mantel und Pilzgerichten. 
 

23048 2022er Cabernet Sauvignon/Merlot 9,95 

„Vignes de Nicole“ Über sieben (13,27€/1L)                         

Monate reift das Cuvée in zum Teil neuen 

Eichen-holzfässern. Als Resultat haben 

wir einen eleganten, komplexen rubinfar-

benen Rotwein im Glas mit spürbaren 

Aromen von Pflaumen, roten Johannis-

beeren und Gewürzen. Noten von Lakritze, 

Vanille und Schokolade im Abgang lassen 

ihn zu einer Weinpersönlichkeit werden. 
 

23049 2021er Cabernet Sauvignon/Syrah 9,95 

„Vignes de Nicole“ Die Rebstöcke (13,27€/1L) 

sind über 15 Jahre alt. Von diesem samti-

gen, fruchtbetonten Rotwein werden je  

50% der beiden verschiedenen Rebsorten 

acht Monate in Barrique ausgebaut. Sie 

geben diesem Wein ein herrliches Toast-

aroma sowie eine pfeffrige Note. Insge-

samt ist dieser Wein sehr gut ausbalanciert, 

wunderbar fruchtbetont mit leichten 

Veilchen und Amarenakirschnoten und 

milden Tanninen. 
 

23072 2021er Languedoc Rouge Reserve 10,65 

Rebsorten: Grenâche Noir, Syrah,  (14,20€/1L) 

Carignon. Bei einer Trinktemperatur von 

17 Grad passt dieser Wein wunderbar zu 

Ge-richten mit hellem Fleisch, Perlhuhn 

mit frischem Thymian, spanischen Tapas, 

Bro-chettes mit aromatischen Kräutern. 

 

 

 

 

LOIRE  

17077 2023er Touraine Sauvignon 7,95 

Domaine de Bellevue a.o.c Raphael   (10,60€/1L) 

Midior aus der fünften Winzergeneration 

garantiert für Weine, die von ihm selbst in 

Ach-tung vor Boden und der Region 

erzeugt werden. ... ein Sauvignon, der 

seinesglei-chen sucht. Ein Wein mit 

aromatischer Frucht, elegant und voller 

Harmonie  ... Man könnte auch sagen: 

„Der kleine Sancerre“ oder „Ein Wein 

zum Verlieben!“ 1 Stern. Mit 2 Sternen 

und dem Coup de Coeur im Guide 

Hachette 2018 prämiert. 
 

17073 2023er Sancerre blanc 21,45 

Domaine Salmon – Die Farbe ist (27,80€/1L)  

hellgold mit grünen Reflexen. In der Nase 

intensive Aromen von Zitrus und Limone 

mit einem Hauch von Minze. Am Gaumen 

zeigt er Frische und herrliche Fruchtaro-

men  untermalt von einer schönen 

Mineralität. 
 

22050 2021er Pouilly Fume Le Troncsec 22,95 

Domaine Joseph Mellot (30,60€/1L) 

Rebsorte: 100% Sauvignon. Boden: Über-

wiegend Kalkmergel des Kimméridgien 

superieur, der Boden ist oberflächlich stei-

nig und darunter lehmhaltig und liegt in 

der Gemeinde Saint Laurent l’Abbaye. 

Charakteristika: in der Farbe golden, hell, 

klar, glänzend mit viel Transparenz, deu-

tliche Aromen von Zitrusfrucht (Pampel-

muse) und exotischen Früchten (Ananas). 

Ein feiner, gut ausgewogener Wein mit 

guter Beständigkeit. Ein besonderer Ge-

nuss ist die Reichhaltigkeit dieses Weines, 

welche durch die Lagerung zunimmt. 
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BORDEAUX 

… ist das einzige Weinanbaugebiet der Welt, in 

dem hohe Qualität und Quantität des Weines 

zusammentreffen: milde und schwere Rotweine, 

trockene und süße Weißweine, leichte Roses. Der 

Charakter der Weine ist herb und hart in der Jugend, 

langsame Entwicklung mit wachsendem Alter zum 

wohlausgeglichenen, zarten, würzigen Wein. 

 

 

 

Claudia Straeten mit Familie Guennec, Osman Yazici, sowie Barbara 

Hoffmann & Francois Greffier  auf Chateau Valade 
 

20015 2022er Château Valade 7,85 

„Rosé de Saignée“  (10,47€/1L) 

Bordeaux Rosé a.c. Rebsorten: 50 % 

Merlot, 50 % Cabernet Sauvignon. Eine 

feine Note von Erdbeeren und Grenadine 

kennzeichnen diesen herrlichen, 

ausdrucksvollen Rosé. 
 

19054 2019er Château Valade  7,45 

Bordeaux a.c. (9,93€/1L)                        
Rebsorten: 60 % Merlot, 30 % Cabernet 

Sauvignon, 10 % Cabernet-Franc-Bouquet 

von roten Früchten. Fruchtbetonter, nicht 

zu schwerer Rotwein mit dezenten 

Tanninen. Optimale  
 

 

19003 2020er Château Laléne  8,65 

 Bordeaux Superieur a.c  (10,60€/1L) 

  Mis en bouteille au Chateau Lalene. 

Rebsorten: 70% Merlot, 20 % Cabernet 

Sauvignon & 10 % Cabernet Franc – 

rubinrot, Bouquet von Beeren, Toast und 

Kirschen, rund, herrliche Würznoten. 

Tolles Finish! Ein Wein mit Zukunft. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1973 – Herbert Straeten, Weinkönigin aus Baden, Anneliese 

Straeten, Klaus Hülshoff (Stadtdirektor) und Heinz an den 

Boom (Bürgermeister) 

 

CÔTES DE BOURG 

19009 2016er Château de la Grave 11,75 

Caractère Cotes de Bourg a.c. (15,67€/1L)   

Erzeuger-abfüllung Familie Bassereau. 

Philippe Bassereau leitet das Chateau 

erfolgreich in der 4. Generation. Seine 

Weinqualitäten lassen sich vergleichen mit 

denen von St. Emilion. Rebsorten: 80% 

Merlot, 20% Cabernet Sauvignon. 

Charakter: ein eleganter Wein mit reifen 

Fruchtaromen und zarten Tanninen. Einer 

der wenigen Bordeauxweine aus der 

Preisklasse, der eine derartig hohe Qualität 

aufweist und über ein so ausgezeichnetes 

Potential verfügt.  

 

47025 2006er Château de la Grave 23,50 

1,5L Rebsorten: 75% Merlot,  (16,67€/1L)     

 25% Cabernet Sauvignon. Charakter: ein 

eleganter Wein mit reifen Fruchtaromen 

und zarten Tanninen. Einer der wenigen 

Bordeauxweine aus der Preisklasse, der 

eine derartig hohe Qualität aufweist und 

über ein so ausgezeichnetes Potential 

verfügt. Dieses Cuvee besitzt den Namen 

zu Recht, denn es besitzt „Caractere“. 

Auszeichnung: Wine Enthusiast 89/100 

Punkten. 

 

FRONSAC 

19120 2020er M de Magondeau 11,95 

Bordeaux a.c., Schlossabzug. (15,93€/1L)   

Rebsorte: 100% Merlot. Das Familien-

weingut Magondeau befindet sich knapp 2 

km nördlich von Fronsac. Gegründet wur-

de das Château 1878 in der Nähe des Ha-

fens von Saillans. Bereits im Jahre 1933 

übernahm Henri Goujon, der Großvater 

des heutigen Besitzers und Önologen Oli-

vier Gourjon, das Weingut. Heute ist das 

Weingut auf den Ausbau von Merlot spe-

zialisiert und die Rebanlagen haben ein 

durchschnittliches Alter von 35 Jahren. 

Alle Weine zeigen eine ausgeprägte und 

sortentypische Frucht mit viel Tiefe und 

Struktur. Geprägt wird sein Bouquet von 

Brombeer- und Pflaumenaromen mit einer 

feinen Tanninstruktur. Silbermedaille 

Paris. Trinkreife: jetzt–und weitere5 

Jahre. 
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MONBAZILLAC 

19012 2021er Monbazillac a.o.c. edelsüß 11,85 

LA REINE MARGOT (15,80€/1L)  

Rebsorten: Semillon, Sauvignon Blanc, 

Muscadelle. Wein-charakter: Reiche und 

intensive Mandel-, Vanille- und Apriko-

sennoten. Sehr rund und strukturiert, etwas 

leichter als ein Sauternes. Anbaugebiet: 

Monbazillac (Bordeaux) ist eine franzö-

sische Gemeinde im Département Dordo-

gne in der Region Aquitanien. Empfeh-

lung: Fisch, Hummer, Jakobsmuschel, 

Geflügel und leichte Käsesorten. 

Lagerung: 8 – 10 Jahre, 

Trinktemperatur: 6 – 8°C. 
 

MÉDOC 

19072 2018er Château Le Bourdieu 13,95 

Medoc a.c., Cru Bourgeois, (18,60€/1L)       

Schlossabzug. Rebsorten: 55 % Cabernet 

Sauvignon, 45% Merlot. Inhaber: Guy 

Bailly (seit 1978). Lage: Valeyrac 

(nördlicher Teil des Mé-doc – 12 km 

nordöstlich von Lesparre). Auf kieseligem 

Hügel („Croupe“), in der Nähe der Fluss-

mündung (Gironde). Ausbau: 12 bis 15 

Monate Barrique-Ausbau. Degustation: 

Der Wein von Ch. Le Bourdieu zeichnet 

sich durch eine sehr schöne Rubinfarbe 

und eine komplexe Nase von Holztönen 

aus. Im Mund ist er körperreich, gleich-

zeitig zeigt er viel Eleganz und Charme. 

Ein Geheimtip unter den besten Medoc-

Crus-Bourgeois. Große Goldme-daille 

Bruxelles 2018. Trinkreife: jetzt – 2025. 

Bitte mindestens 1 Stunde vorher 

dekantieren. 
 

19070 2018er Château Tour-Prignac 16,65 

Medoc a.c., Cru Bourgeois, (22,20€/1L)   

Schlossabzug. Das Chateau wurde 1865 

angelegt und 1973 vom heutigen Besitzer 

modernisiert. Rebsorten: 50 % Cabernet 

Sauvignon, 46 % Merlot, 3 % Cabernet 

Franc, 1 % Malbec. Frischfruchtig in der 

Nase, frisch gemähte Wiesen, kleine rote 

Beeren, rund am Gau-men, schöne Frucht, 

mit feinen Tanninen. Trinkreife: jetzt – 

2025. Goldmedaille Brüssel und 

Silbermedaille Bitte mindestens 1 Stunde 

vor dem Trinken öffnen oder dekantieren. 

 

 

 

 

 

 

MÉDOC 

19187 2007er Château Tour Prignac 45,00 

1,5L Grande Reserve, Medoc,  (30,00€/1L)   

 Cru Bourgeois a.c  Schlossabzug. Das 

Chateau wurde 1865 angelegt und 1973 

vom heutigen Besitzer erworben und 

modernisiert. Heute ist das Chateau Tour 

Prignac eine führende Domäne unter den 

Cru Bourgeois im Medoc. Es liegt in der 

Gemeinde Prigna-cen Medoc, östlich von 

Lesparre. Die weitläufigen Weingärten auf 

Kies-, Lehm- und Sandböden umgeben 

das Chateau. Mit 300 ha zählt es zu den 

größten Weingütern des Bordelais. Die 

Weine werden in Barriques ausgebaut, die 

zu 1/5 jährliche neuert werden. Rebsorten: 

74 % Cabernet Sau-vignon, 26 % Merlot. 

Weincharakter: Reife Früchte, Kakao 

und Kaffee, leichte Holznoten. Am Gau-

men ist der Wein sehr samtig und ge-

schmeidig, mit sanften Tanninen. Empfeh-

lung: Entenfleisch, gegrilltes Fleisch, Pilze, 

reifer Käse. Trinkreife: jetzt - 2024 

 

HAUT-MÉDOC  

19127 2018er Château La Tour Carnet 44,80 

Haut-Medoc Grand Cru Classe       (59,73€/1L) 

Rebsorten: 60% Merlot, 40% Cabernet 

Sauvignon .Das Ergebnis ist ein hedonis-

tischer Haut-Médoc mit betont dunkler 

Farbe, viel opulenter Frucht, hoher 

Konzentration und herrlicher Weichheit 

im sehr langen Finale. Trinkreife:2026 – 

2042 Bitte mindestens 1 Stunden vorher 

dekantieren. 

 

19135 2018er Château Barreyres 22,95 

Haut-Medoc a.c., Cru Bourgeois, (29,27€/1L)  

Schlossabzug. Rebsorten: 50 % Cabernet 

Sauvig-non, 50% Merlot. 

Charakteristiken: Brillante Purpurfarbe, 

schöne Nase von Brombeeren und 

schwarzen Johannisbeeren. Fein und rund 

am Gaumen ist dieser Cru Bourgeois; ein 

gut strukturierter Wein mit Aromen von 

reichen Früchten und ele-ganten Tanninen. 

Trinkreife: jetzt–2028. Mindestens 1 

Stunde vor dem Genuss dekantieren.. 
Gold Vinalies Internationales 2020 

Médaille D´Or 
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HAUT-MÉDOC  

19137 2018er Château Barreyres 49,85 

1,5L Haut-Medoc a.c., Cru Bourgeois, (66,47€/1L)   
Schlossabzug. Das Chateau wurde 1880 

angelegt und 1973 vom heutigen Eigen-

tümer modernisiert. Es liegt zwischen 

Margaux und Saint-Julien. Der Wein wird 

in Barrique ausgebaut, hat die Finesse ei-

nes Margaux und gewinnt regelmäßig Me-

daillen.  Rebsorten: 50%Merlot,50% 

Cabernet Sauvignon. Das sonnenreiche 

Jahr hat einen erlesenen Wein hervorge-

bracht – konzentriert, ausdrucksvoll, voll-

fruchtig, harmonisch, finessenreich, reife 

Tannine. Guide Hachette: In bester Mé-

doc-Tradition, dicht, tiefgründig, gut ge-

baut, ausgewogen, geschliffen, diskreter 

Holzton – weich und kräftig, Aromen rei-

fer Früchte mit einer Note von Schwarz-

kirsche und schwarzer Johannisbeere. 

Trinkreife : jetzt – 2030. Gold Vinalies 

Internationales 2020 Médaille D´Or 

 

MOULIS-EN-MéDOC 

19111 2015er Château Dutruch 21,95 

Grand Poujeaux (29,27€/1L) 

Moulis-en-Medoc a.c., Cru Bourgeois 

Superieur, Schlossabzug. Lage: Moulis-

en-Medoc, im Vorort Grand Poujeaux“, 

der den bedeutendsten Crus dieser 

Gemeinde-Appellation den Namen 

gegeben hat. Moulis liegt zwischen Listrac 

und Margaux. „Das Grand-Poujeaux be-

findet sich auf einem Hügel aus feinem 

Garonne-Kies (Güntz-Kuppen) und bietet 

dem Weinberg optimale Sonneneinstrah-

lung und beste Entwässerungsmöglichkei-

ten. Das 26 ha kleine Weingut wurde bei 

der ersten Klassierung 1932 sowie bei der 

neuen Klassierung 2003 als Cru Bourgeois 

Supérieur anerkannt. Inhaber: Earl-Fran-

çois Cordonnier (Familien-besitz). Jean-

Baptiste Cordonnier leitet das Wein-gut. 

Rebsorten: 51 % Merlot, 43 % Cabernet 

Sauvignon, 3 % Petit Verdot & 3% Caber-

net Franc. Ca. 35 Jahre alte Reb-stöcke. 

Ausbau: 18 Monate, davon 12 Monate 

Barrique-Ausbau in frz. Barriques (1/3 neu) 

Trinkreife:jetzt-2030 

 

 „Das ist das wichtigste, dass der Wein beim 
Trinken Spass macht und nicht durch Farbe 

und Extrakt beim Degustieren Eindruck 
schindet.“ 

Giulio 

LISTRAC 

19477 2015er Château Reverdi 17,85 
Cru Bourgeois Listrac a.c. (23,80€/1L)  

Nordöstlich der Gemeinde Listrac-Medoc 

gelegen, im verträumten Weiler Donissan 

bebaut die Winzerfamilie Thomas mit 

großem Enga-gement und hohem 

Fachwissen ihr 18 ha großes Weingut. Auf 

Chateau Reverdi brilliert keine prachtvolle 

Schloss-Fassade, dafür ist das Ergebnis 

aus Weinberg und Keller umso 

überzeugender. Begünstigt durch die 

ideale geografische Exposition wachsen 

hier gehaltvolle Weine heran, die sich 

durch das optimale Preis-/Genussver-

hältnis zu einem echten Geheimtipp entwi-

ckelt haben (so auch die interna-tionale 

Fachpresse). Charakter: Ein gehaltvoller, 

fruchtiger, ausgewogener und nachhaltiger 

Rotwein, mit einem intensiven Bouquet 

von schöner Vielschichtigkeit. Vor allem 

beerige Früchte (Brombeeren, Cassis), 

Zwetschge, Sauerkirsche und Rosinen. 

Ergänzt wird die Aromenpalette durch 

rauchige Röstaromen und würziges 

Lakritz. Er ist sehr harmonisch und 

ausgewogen. 

 

ST. EMILION 

19199 2015er Château du Moulin Noir 42,80 

1,5L Montagne-Saint-Emilion a. c,  (28,53€/1L)   

 Schlossabzug. Rebsorten: 60 % Merlot, 

30 % Ca-bernet Franc, 10 % Cabernet 

Sauvingon. Die 15 ha großen Weinberge 

liegen am Ausgang der Stadt Lussac-

Saint-Emilion in der Nähe der Ruinen von 

Moulin Noir, das durchschnittliche Alter 

der Reben beträgt 25 Jahre. Der Wein wird 

mindestens 12 bis 16 Monate in Barrique-

fässern ausgebaut. Tiefrote Farbreflexe, 

beeindruckende Fruchtaromen der Kirsche 

wie auch der Brombeere bilden eine 

Fruchtexplosion im Mund, untermalt von 

vanilligen Tönen. Die Tannine sind weich 

und gut eingebunden. Ein äußerst 

eleganter Wein mit viel Nachhall und 

großer Harmonie aus einem Topjahrgang. 

Médaille d‘Or au Concours de 

Bordeaux. Médaille de Bronze Decanter 

Guide Hachette ein Stern Trinkreife: 

jetzt – 2030. 

 

48683 1er Holzkiste – für Magnumflasche 6,95 
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ST. EMILION 

19092 2020er Château Rozier 21,80 

Grand Cru Saint-Emilion a.c., (29,07€/1L) 

Schlossabzug. Der Ursprung des Chateau 

Rozier Saint-Emilion Grand Cru geht auf 

den Anfang des letzten Jahrhunderts 

zurück und besteht zu 71 % aus Merlot, 

24 % Cabernet Franc und 5% Cabernet 

Sauvignon. Dieser Rotwein aus dem 

Bordeaux besitzt wunderschöne 

Farbreflexe und feine Geschmacksaromen, 

die durch ein holzbetontes Bouquet 

ergänzt werden. Der Chateau Rozier kann 

sich auf seine robusten Tannine stützen, 

die ihm ein gutes Lagerpotential bieten. 

Goldmedaille concours de Bordeaux. 
 

19232 Château Tour Pavie Macquin 165,00 

2010er. Saint-Emilion 1er Grand (220€/1L) 

Cru Classe. An der Cote Pavie, direkt 

neben Château Troplong Mondot, liegen 

die 15 ha Weinberge von Pavie Macquin. 

Das Gut, im Besitz der Familie Corre und 

biodynamisch betrieben, hat sich zu einem 

der Stars im Saint-Émilion entwickelt. Das 

Weingut wird geleitet von Nicolas Thien-

pont. Rebsorten: 80 % Merlot, 19 % Cab. 

Franc & 1 % Cab.-Sauvignon. Weinbe-

schreibung: immenses Volumen anzeigend, 

feine Süße, aber nicht erschlagend, nicht 

hart. In der Nase Mango und feine Praline, 

vielleicht sogar ein wenig Nutella und viel 

Valrhona-Schokolade. Im Mund die satte 

schwarze Frucht. Sehr viel frische, rassige 

Brombeere, Cassis, Maulbeere und 

schwarze Kirsche. Hohe Präsenz von Mi-

neralität und roter Johannisbeere. Insge-

samt rassig bis kraftvoll, verspielt und 

doch zugleich wuchtig. Am Gaumen ein 

monumentales Kraftpaket, mit gewaltig 

Power, dennoch wunderschön schlank, 

dazu geradlinig. Ein besinnlicher Wein, 

der etwas geradezu Spektakuläres an sich 

hat, aber auch etwas Zartes und Delikates. 

Gault Millau 18,5/20  

Trinkreife: 2019–2050 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Gisbert und Claudia Straeten machen im Jahr 1979 Vater Herbert chic  

zum 50 Geburtstag. Links im Bild als Gratulant Felix Opheis 

SAINT ESTÈPHE 

19246 2009er Château Coutelin Merville 26,75 

Saint Estephe a.o.c., Cru Bourgeois. (35,67€/1L)  

Jean-Baptiste Audy. Schlossabzug. 

Rebsorten: 50 % Merlot, 25 % Cabernet 

Sauvignon, 22 % Cabernet Franc und 3 % 

Petit Verdot. Ein Saint-Estèphe, der unter 

der Leitung von Jacques Boissenot, einem 

der talentiertesten Oenologen in Bordeaux, 

entstand. Jacques Boissenot gilt als sehr 

diskret und bleibt gerne im Hintergrund. 

Eindruck macht jedoch die Liste der 

Weingüter, die er betreut: Lafite, Latour, 

Margaux, Léoville Las Cases, Mouton 

Rothschild, Ducru-Beaucaillou. Mit dem 

sonnenreichen Jahrgang 2009 präsentiert 

er uns einen reifen, fruchtbetonten Wein. 

In der Nase Noten von Heidel- und Brom-

beeren. Am Gaumen üppig mit raffinierten 

Aromen und gut integrierten Holztönen. 

Schöne Konzentration mit gewaltigem 

Körper und reifen, anhaltenden Tanninen. 

Dieser Rotwein besitzt eine schöne Länge 

und ein gutes Lagerpotential. Einfach ein 

Gedicht! Decanter 86/100 Punkte. 

Trinkreife: jetzt – 2027. 

 

MARGAUX 

19245 2019er Les Hauts du Tertre 38,50 

Margaux (51,33€/1L) 

(Zweitwein von Château du Tertre). 

Den größten Anteil hat die Rebsorte 

Cabernet Sauvigon, die für Struktur und 

Konzentration sorgt. Merlot sorgt für 

Rundheit und Geschmeidigkeit und bringt 

Milde in die Mischung. Cabernet Franc 

sorgtfür ein differenziertes, reiches Bukett 

mit würzigen Noten. Die Petit Verdot 

komplementiert die Skala von Aromen. 

Dieser Margaux besitzt viel Holz und 

nahverwandte Aromen. Auch hat der Wein 

Töne von marmeladigen Beeren. Der Stil 

und die Finesse deutlich zu schmecken. 

Der Wein ist wunderbar voll und hat eine 

prächtig dicke Struktur von schwarzen 

Johannisbeeren. Der Abgang ist lang, 

intensiv und herrlich cremig rund. Dieser 

Wein hat ein gutes Alterungspotenzial.  
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MARGAUX 

19269 2019er Château du Tertre 54,80 

Margaux a.c., (73,07€/1L) 

5eme Grand Cru Classe, Schlossabzug  

Rebsorten: 68 % Cabernet Sauvignon, 20 % 

Merlot und 12 % Petit Verdot. Unter der 

Leitung von Madame Capbern-Gaston 

entstehen im Chateau du Tetre Weine, die 

nach Ansicht von Fachleuten zu den 

unterbewertesten des gesamten Medoc 

zählen. Sie reifen auf klassische Weise 

zwei Jahre in größtenteils neuen Fässern 

und zeigen daher süßes Eichenaroma und 

feine Tannine. Erdige, würzige Brombee-

ren und schwarze Kirschen und Johannis-

beeren schaffen die Aromaten. Reife Frü-

chte bilden einen langen Abgang, in dem 

Schokolade, Minze, Brombeere Cassis, 

dem Wein seine Persönlichkeit und Struk-

tur geben. Er ist nicht nur ein Highlight 

unter den letzten Jahrgängen, sondern der 

Beste überhaupt.“ 90 – 92 Punkte –(kleine 

Menge).Trinkreife: 2018 – 2032 
 

19301 2018er Château Labegorce  39,80 

 Margaux Cru Bourgeois (53,07€/1L) 

 Der Wein reifte 12 bis 15 Monate in 

Holzfässern davon 40% aus neuem  Holz. 

Ein volller Wein mit Aromen von 

schwarzer Johannisbeere,Heidelbeere und 

Himbeere mit süßen Gewürzen und 

floralen Noten! Trinkreife: jetzt – 2030. 

Bitte 1-2 Stunden vorher dekantieren. 

Auszeichnungen: 91-93/100 Robert 

Parker Punkten, James Suckling 93-94 

Punkkte 
 

PAUILLAC 

19209 2008er Les Tourelles de  50,95 

Longueville. (67,93€/1L)    
(Zweitwein von Château Pichon 

Longueville Baron) In der Nase finden 

sich Aromen von intensiver Kirsche, 

einem Hauch Kakao und Vanille. Der 

Holzeintrag ist in perfekter Harmonie mit 

dem Körper des Weines. Der Barriqueaus-

bau ist gekonnt platziert. Die Tannine sind 

also perfekt eingebunden. Die angenehme 

Extraktsüße und der frische Säurebogen 

sorgen für großes Trinkvergnügen. Der 

langanhaltende und vielschichtige Nach-

hall verrät auch ohne den Preis zu kennen, 

dass man hier einen wirklich ganz außer-

gewöhnlich guten Bordeaux im Glas hat. 

Trinkreife: Jetzt – 2027.  

90 Punkte Fallstaff, Gault Millau 

16,5/20 Punkten 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Der Weinkeller von Château Lafite Rothschild 
 

19227 2007er Carruades de Lafite 369,90 

Rothschild. Pauillac a.c.,  (493,20€/1L)  

2eme Vin de Château Lafite-Rothschild, 

Schlossabzug. Das berühmte Weingut liegt 

im Norden der Gemeinde Pauillac unmit-

telbar an der Gemeindegrenze zu Saint 

Estephe im Bereich Haut-Medoc. Daran 

angrenzend liegt Chateau Mouton-

Rothschild. Wird als „Vin de Garde„ 

gleichfalls in Barrique ausgebaut. Er ist 

leichter, hat weniger Tannine und ist 

früher trinkreif. Rebsorten: 44 % Merlot, 

49 % Cabernet Sauvignon, 5 % Cabernet 

Franc und 2 % Petit Verdot. 

Weincharakter: Frucht und Frische der 

Rebsorte Cabernet im Bouquet sowie im 

Anklang. Gute Länge, ausgeglichen, 

elegant und fruchtig, mit einem ganz 

besonders köstlichen Finale von gewürzen 

und Schokolade. Trinkreife: jetzt – 2025. 

Bitte 1-2 Stunden vorher dekantieren. 

17/20 Punkten René Gabriel 
 

19277 2010er Château Mouton 1.150,00 

Rothschild Pauillac a.c.,  (1.533,33€/1) 

1er Grand Cru Classe. Schlossabzug. 

Rebsorten: 2 % Petit Verdot, 10 % 

Cabernet Franc, 11 % Merlot, 77 % 

Cabernet Sauvignon. Noch nie war so viel 

Cabernet in einem Mouton wie 2010. 

Dabei bleibt der Stil des 2010ers pur und 

fein, mit expressiver Frucht von Kirschen 

und Johannisbeeren. Die feinst polierten 

Tannine und die für Mouton typische, 

opulente Frucht geben dem Wein eine 

hedonistische Note. Das Etikett dieses 

großen, langlebigen Moutons wurde von 

Jeff Koons gestaltet. Harmoniert mit: Wild, 

Rindfleisch. Trinkreife: 2022 – 2050 

Robert Parker (99/100 Punkten), The 

Wine Spectator 2011 (95-98/100 Punkten), 

R. Gabriel 19/20 Punkten. 
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Weingut Ca dei Frati … übersetzt heißt es „Haus 

der Mönche“ Es besteht seit 1782. 

Heute w ird das Weingut von Frau 

Rosa und den Kindern Igino, Gian 

Franco und Anna Maria geführt. 

Ihre Weine wurden mehrfach 

international ausgezeichnet.  
 

 

30141 Brut Spumante Ca dei Frati 18,95 

Rebsorten: 90 % Turbiana, 10 % (25,27€/1L) 

Chardonnay. Feine und durchgehende 

Perlage, goldgelbe Farbe mit grünen 

Reflexen, so erscheint er im Glas. In der 

Nase ist er duftend, mit Noten nach 

Keksen und Haselnuss, Heu und würzigem 

Tabak - seidig und cremig. Ausbau und 

Reifung: Mindestens 24 Monate auf der 

Feinhefe, gefolgt von 4 Monaten Reifung 

auf der Flasche nach dem Dégorgement. 

EIN TRAUM! 

 

30130 2023er I Frati Lugana D.O.C. 15,85 

Rebsorten: 100 % Trebbiano. Ein (21,13€/1L) 

reintöniger, duftiger Wein mit Noten von 

Blumen und Kräutern, von Aprikosen und 

Mandeln. Schmeichelhaft am Gaumen, 

vollmundig, mit feiner, delikater Säure, 

zugleich saftig, ausgewogen, weich, mit 

elegantem Abgang. 
 

30137 2021er I Frati Lugana D.O.C. 29,95 

1,5L s.o (19,98€/1L) 

 
 

30134 2023er Cà dei Frati Rosé 15,85 

Rebsorten: Groppello, Marzemino,  (21,13€/1L) 

Sangiovese und Barbera Eigenschaften: 

zartes Lachsrosa leicht und duftig mit deli-

kater Frucht, Aromen von Weißdorn, 

grünem Apfel, Mandel, erfrischend fruch-

tig, elegant mit schönem Säurespiel.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30132 2019er Ca dei Frati Brolettino 17,85 

Lugana D.O.C. Rebsorte: 100 % (23,80€/1L)  

Turbiana. Eigenschaften: kräftiges Gold-

gelb, hohe Konzentration, kräftiger Duft 

nach reifen Früchten, Pfirsichen, Äpfeln 

und Teerosen, vollmundig, mit schöner 

mineralischer Säure. Reife: die Gärung 

wird im Stahltank eingeleitet und dann 

reift der Wein für 10 – 12 Monate im 

Barrique, anschließend noch 3 weitere 

Monate auf der Flasche. 
 

30133 2019er Ca dei Frati Pratto 18,95 

Bianco IGT. Rebsorten: Turbiana, (25,27€/1L) 

Chardonnay, Sauvignon. Reife: Vergärung 

von Turbiana und Chardonnay anfangs im 

Stahltank, danach im Barrique, weitere 

Reife im Barrique für 12 Monate, der Sau-

vignon vergärt und reift nur in Stahltanks, 

danach weitere 6 Monate Reifung auf der 

Flasche, malolaktische Gärung nur bei 

Turbiana und Chardonnay. Eigenschaften: 

mittleres bis kräftiges Goldgelb, Noten 

von exotischen Früchten im Bouquet, 

feine mineralische Note, pflanzliche 

Duftnuancen, voll im Geschmack, reich, 

vielschichtig mit zarter Säure. 
 

30140 2021er Ca dei Frati Ronchedone 22,85 

Rebsorten: Marzemino, Sangiovese (30,47€/1L) 

und max. 10 % Cabernet Sauvignon. Im 

Bouquet zeigt er den Duft von roten 

Früchten, Beerenkonfitüre. Am Gaumen 

wirkt er saftig und beerig, zeigt Fruchtfülle 

und Dichte. Er geht in Richtung Amarone.  
 

30226 2015er Amarone della Valpolicella 79,50 

D.O.C. Rarität Pietro dal Cero, (106€/1L) 

Cà dei Frati. Komplexe Duftnoten, mine-

ralische Eleganz und harmonische Tertiär-

aromen krönen den langen Abgang. Ein 

hervorragender Wein mit viel Alterungs-

potential. Trinkreife: Jetzt – 2030. i.Hk.   
 

30231 2016er Amarone della Valpolicell 175,00 

1,5L dito s.o. in Holzkiste (116,67€/1L) 

 

ITALIEN

= Weißwein Roséwein   =Rotwein
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VENETIEN 

ZENATO: Sergio Zenato – Die Pas-

sion für den Weinbau hat Sergio Ze-

nato von seinem Vater Silvino geerbt, 

der 1960 in San Benedetto am Südufer des Garda-

sees das Weingut gründete. Damals war von einem 

italienischen Weinboom noch nichts zu spüren, und 

man musste einfach herausragenden Wein erzeugen, 

um auf sich aufmerksam zu machen. Das tat Silvino 

und erwarb sich mit Zenato innerhalb kürzester Zeit 

einen guten Namen. Heute steht Zenato für eines der 

ersten Häuser im Veneto. Mit 70 ha eigenen Wein-

bergen in den feinsten Lagen der DOC-Regionen 

Lugana und Bardolino verfügt Sergio über beste 

Voraussetzungen, um Jahrgang für Jahrgang brillan-

te Tropfen zu erzeugen. „In den vergangenen Jahr-

zehnten hatte sich Sergio Zenato als Pionier des 

Lugana-Weines profiliert, mittlerweile bildet der 

Lugana, der seinen Namen trägt, die Spitze der 

langlebigen Weißen aus Trebbiano-Trauben am 

Gardaufer“, schreibt der Gambero Rosso, Italiens 

angesehenster Weinführer. Vor allem in den letzten 

Jahren wurden die Weine von Zenato überhäuft mit 

Medaillen und fantastischen Rezensionen. 
 

30131 2024er Lugana D.O.C. 12,95 

San Benedetto. Rebsorte: 100 % (17,27€/1L) 

Trebbiano. Er ist ein sehr schöner, 

eleganter und sanfter Wein. Der Wein 

verfügt über eine angenehm filigrane 

Säure und Töne von reifen Früchten. 
 

30208 2024er Lugana Santa Christina 16,95 

D.O.C. „Vigneto Massoni“.                (22,60€/1L) 

100 % Trebbiano. Der Lugana aus dem 

Weingarten „Massoni“ gehört zu den 

schönsten weißen Weinen des Gebietes. Er 

ist ein sehr eleganter, delikater und gleich-

zeitig kräftiger Wein, der durch sei-nen 

nicht allzu übertriebenen Säuregehalt sehr 

sanft rüberkommt. Eine „Klasse“ für sich! 
 

30261 2018er Valpolicella D.O.C. 11,95 

Superiore. Rebsorten: 85 % (15,93€/1L) 

Corvina Veronese, 10 % Rondinella, 5 % 

Sangiovese. Die Farbe ist rubinrot. In der 

Nase spürbare Aromen von Kirschen, 

Waldbeeren und Kräutern. Im Mund ist 

dieser Valpolicella samtig mit weichen 

Tanninen und einem vollen Körper. Schö-

ne Balance mit einem samtigen Abgang. 

Ein echter Schmeichler mit Nachhall! 

Nach einer etwa sieben Tage andauernden 

Mazeration, die dem Wein seine tiefdun-

kle, schon ins dicht granatrot gehende 

Farbe verleiht, wird der Wein für 12 

Monate traditionell in slawonischen 

Eichenholzfässern ausgebaut. 

 

30268 2020er Ripassa D.O.C. 21,45 

Valpolicella Superiore (26,47€/1L) 

Rebsorten: 80 % Corvina Veronese, 10 % 

Rondinella, 5 % Molinara, 5 % 

Sangiovese. Ripassa, so heisst die 

Methode, bei der hochwertige 

Valpolicella-Weine auf frischen Amarone-

Trestern nachvergoren werden. Der Wein 

hat eine frische Frucht und feine Holzaro-

men, die verlockend sanft über die Zunge 

fließen; beachtliche Struktur und Dichte, 

leichte Fruchtsüße. 
 

30225 2019er Amarone Valpolicella  45,95 

 Classico D.O.C. (61,27€/1L) 

 Rebsorten: 80 % Corvina, 10 % 

Rondinella, 5 % Molinara, 5 % San-

giovese. Die ausgewählten Trauben für 

den Zenato Amarone Valpolicella Classico 

werden für etwa 4 Monate in Holzkisten 

auf natürliche Weise getrocknet, bevor sie 

vergoren und anschließend für 30 Monate 

in französischem Barrique gereift werden. 

Vor dem Verkauf reift der Amarone Val-

policella Classico noch für 12 Monate auf 

der Flasche. Auffallend ist der Duft nach 

getrockneten Beeren, das vielschichtige 

breite Aroma von reifen Kirschen und Ge-

würzen, welch ein ausgezeichneter großer 

Wein mit rubinroter Farbe, dem Bouquet 

reifer süßer Früchte, breit und tief, sehr 

feiner warmer und würziger Note bei 

enorm dichter Struktur, Fülle und Intensi-

tät sowie einer anhaltenden Länge. 
Trinkreife: jetzt – 2031 

 

30221 2020er Amarone della Valpolicella 27,60 

0,75L Classico D.O.C.Erzeugerabfüllung   (39,87€/1L) 

 Giuseppe Campagnola, Marano. Rebsor-

ten: 60 % Corvina, 35 % Rondinella, 5 % 

Molinara. Ausbau: 30 % – 15 Monate Bar-

rique, 70 % – 24 Monate 50 hl Fässer. 

Großzügiges, verführerisches und sehr 

vielschichtiges Bouquet von Kirschen, 

Pflaumen, Gewürzen und anderen Aromen. 

Der Geschmack besticht vor allem durch 

seine Eleganz und Länge. Ein wunder-

schöner Amarone, in dem Kraft und Kon-

zentration harmonisch miteinander gehen. 

(superiore.de).Trinkreife: jetzt – ca. 2030 

  

30223 2012er Amarone della Valpolicella 59,80 

1,5L Classico D.O.C dito s.o 
 

30224 2009er Amarone della  154,00 

 Valpolicella 

3,0L Classico D.O.C.dito s.o.  
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VENETIEN 

30398 2023er „Lupo“ Bianco 9,95 

Erzeugerabfüllung Paladin. (13,27€/1L) 

Rebsorten: Sauvignon, Chardonnay, Mos-

cato. Lupo Bianco erstrahlt hellgelb im 

Glas. Man erkennt tropische – und Zitrus-

früchte sowie Pfirsich. Im Nachklang 

überrascht er mit pflanzlichen Noten wie 

Pfeffer und Tomatenblatt. Er ist ein herr-

licher Begleiter zu einem leichten Haupt-

gericht, Parmaschinken und Krustentier. 
 

30273 2021er „Lupo“ Syrah 9,95 

Erzeugerabfüllung Paladin.  (13,27€/1L) 

Der Syrah zeigt ein intensives Rubinrot 

mit veilchen-blauen Reflexen im Glas. Die 

Nase ist geprägt von intensiven und kom-

plexen Aromen. Man erkennt getrocknete 

Früchte, Konfitüre und Gewürze, die 

perfekt miteinander harmonieren. 
 

30298 2021er „Lupo Red Label Edition“ 13,85 

Erzeuger-Abfüllung Paladin: Der (18,47€/1L) 

große elegante Bruder des Lupo „Syrah“. 

Als Cuvee aus Cabernet Sauvignon und 

Merlot wartet hier ein kraftvolles und 

vielschichtiges Bouquet auf Sie. In der 

Nase entfalten sich Aromen von roten 

Johannisbeeren und Himbeeren. Im Mund 

breitet sich der Geschmack wohlig warm 

aus - zu der üppigen Frucht gesellen sich 

Noten von Kirschen, Schokolade und 

einem Hauch Pfeffer. Kurzum: Der 

Cantina Paladin Lupo Red Label Edition 

ist samtig und harmonisch, angenehm 

kraftvoll mit einem geschmeidigen Finale! 

 

30263 2021er Neropasso Rosso I.G.T. 10,45 

Erzeugerabfüllung: Mabis. (13,93€/1L) 

Rebsorten: Corvinone, Corvina und 

Cabernet Sauvignon. Dieser Wein hat eine 

intensive, rubinrote Farbe. Er ist würzig 

im Bouquet mit Anklängen an schwarze 

Kirschen und Pflaumenkompott. Fein und 

seidig am Gaumen, mit lieblichen 

Tanninen im Abgang. Mundus Vini 

Goldmedaille. 

 

30128 2023er Pinot Grigio D.O.C. 6,95 

Delle Venezie Cantine Riondo Spa, (9,27€/1L) 

Monteforte d'Alpone. Dieser Easy-Drin-

king Pinot Grigio ist strohgelb in der Farbe, 

erinnert im Duft an Pfirsich, Aprikose und 

Orangenblüten. Am Gaumen präsentiert er 

sich belebend mit aromatischem Ausklang.  

 

 

 

Die Familie Sancassani vom 

Antiche Terre betreibt Weinbau 

seit ca. 100 Jahren. 2009 begann 

Luciano Sancassani mit zwei 

Partnern den Umbau zu einer modernen biodyna-

misch arbeitenden Kellerei. Die 25 ha We  inberge 

liegen in den Hügeln des Valpolicella Valpantena. 
 

30204 2023er Lugana Terre Antiche 12,95 

Rebsorte: 100 % Trebbiano. (17,27€/1L) 

Dieser Lugana hat eine feine frische 

Frucht sowie eine angenehme Geschmei-

digkeit. Der Wein ist trocken, doch durch 

seine geringe Säure sehr angenehm am 

Gaumen. Er passt ausgezeichnet zu Sala-

ten und Fischgerichten oder einfach gemü-

tlich als Aperitif gemütlich auf der 

Terrasse. 
 

30111 2022er Lugana Biscardo Morena 11,95 

D.O.C.Winemaker: Maurizio und (14,60€/1L) 

Martino Biscardo. Dieser wunderschöne 

Wein besteht aus Trebbiano di Lugana-

Reben. Die Weinberge befinden sich auf 

Kalk und Lehmböden, die dem Wein seine 

Mineralität geben. Die Farbe dieses Luga-

nas ist strohgelb mit grünen Reflexen. Die-

ser Wein hat ein intensives Bukett mit Nu-

ancen von frischen Kräutern, Blumen und 

Früchten. Er hat einen vollen Körper mit 

einem ausgewogenen und frischem Ab-

gang. Köstlich in Kombination mit Pasta, 

Risotto, Suppen, Krustentieren, weißem 

Fleisch und reifen Käsesorten. 
 

SIZILIEN 

30008 2023er LINTEO Nero D´Avola 8,75 

Appassimento, IGT                          (10,60€/1L) 
Cantine Francesco Minini. In der Nase 

wird von einer sehr präsenten Frucht 

geprägt, die dem Appassimento Lebendig-

keit verleiht. Kraftvolle Aromen von Rosi-

nen und Backpflaumen gepaart mit Medi-

terranen Gewürzen machen diesen Wein 

zu einem kraftvollen Erlebnis. Trotz seiner 

Intensität bleibt er durch seine Restsüße 

sanft und zugänglich. Eine dezente Scho-

koladen-Note und ein langer Abgang 

verleihen dem Wein Komplexität- ideal zu 

kräftigen Wildgerichten, zu Braten oder 

gut gereiftem Käse Sulfite. 
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SIZILIEN 

30063 2014er NERO D’AVOLA 27,95 
1,5l Rebsorte: 100 % Nero d’Avola. (18,63€/1L) 

 Farbe: ziemlich dunkles, glanzklares Ru-

binrot. Duft: breitgefächert und nachhaltig, 

mit Anklängen an Mandelblüten und 

intensiven Gewürznuancen. Geschmack: 

beeindruckende Struktur und ausgeprägte 

Souplesse, bietet dem Gaumen komplexe 

Fruchtigkeit, mit Erinnerungen an Amare-

na-Kirschen und mit sehr angenehmen 

Gewürztönen, die in einem überaus langen 

Finale ausklingen. in Holzkiste 

 

30081 2013er Deliella Nero d‘Avola 43,95 

I.G.T. Sicilia. (58,60€/1L) 

Rebsorte: 100 % Nero d’Avola. Der 

Weinberg befindet sich im Herzen des 

Feudo, im Vorort Deliella der Gemeinde 

Butera. Der Boden ist beschaffen aus wei-

ßem Mergel mit lehmhaltigem Schotter 

und Sandsteinkies und liegt in einer Höhe 

von 300 m. Die manuelle Lese wurde bei 

sorgfältiger Traubenselektion in der dritten 

Septemberwoche vorgenommen. Die Rei-

fung erfolgte 18 Monate in 350-Liter-

Eichenfässern aus Slavonien. Danach wird 

der Wein nochmals für 12 Monate in der 

Flasche verfeinert, bevor er in den Verkauf 

kommt. 2 Gläser im Gambero Rosso 

(2011), 3 Sterne Vini di Veronelli (2013), 

3 Gläser im Gambero Rosso (2013). 

 

30043 2022er Syrah Sicilia I.G.T.  6,75 

Die Weine vom Weingut Feudo (9,00€/1L) 

Arancio /Stemmari gehören derzeit zum 

Attraktivsten der Mittelmeerinsel. Allen 

voran der Syrah, der mit seinem Wildbee-

renaroma regelrecht auf der Zunge zergeht. 

Ein Wein mit viel Farbe. Ein intensiver 

Geruch von schwarzen Johannisbeeren, 

Minze und Gewürzen und einem präg-

nantem Geschmack mit Impressionen von 

schwarzer Johannisbeere, Kaffee, Pfeffer 

und Thymian. Gefälliger Abgang mit viel 

Frucht, Länge und einer guten Komplexi-

tät. Ein würziger Roter mit phänomenalem 

Finale. 

FRIAUL-VENEZIA GIULIA 

Friaul und die Venezia Giulia, jenes Gebiet im östli-

chen Teil Italiens, ist zu weiten Teilen Bergland. 

Hier gedeiht der Wein an sonnigen Moränenhügeln. 

Weine, die auch am reich gedeckten Tisch für das 

schöne Friaul und für die Venezia Giulia Ehre einle-

gen. „Pighin“ ist im Friaulgebiet in Nord-Ost-

Italien eines der bedeutendsten Weingüter. Seine 

Weine sind Premiumweine in gutem Preis-Leis-

tungsverhältnis. Wiederholt wurde das Weingut 

Pighin mit der Goldenen Traube als beste Wein-

kellerei der Region Friaul ausgezeichnet. … Bravo! 
 

30172 2013er Rosso Riserva D.O.C. 19,85 

Grave del Friuli. „Villa Agricola“ (26,47€/1L) 

Verdankt ihren Namen der Friauler Adels-

familie, in deren Besitz die Güter in Risa-

no bis 1963 standen, als Pighin es kaufte 

und danach vollständig restruturierte. Reb-

sorten: Pignolo, Refosco, Negrat, Givan, 

Fumat und Cianorie. Die Trauben werden 

nach einer rigorosen Ernteselektion sepa-

rat vinifiziert. Nach der Assemblage wird 

der Wein etwa 3 Jahre in Barriques und 

Fässern aus französischer und slawoni-

scher Eiche ausgebaut. 3 Gläser Le Guide 

dell´Espresso 2013 Trinkreife: jetzt – 

2026 
 

ABRUZZEN 

30375 2023er Montepulciano d’Abruzzo 6,80 

D.O.C. Villa Rocca – weich, rund, (9,07€/1L) 

warm, große Harmonie 
 

30123 2021er Montepulciano d’Abruzzo 7,65 

D.O.P. La Pietraja, Tenute del Pojo   (10,20€/1L) 

Chieti. Dieser Wein wurde zu 100 % aus 

Montepulciano-Trauben hergestellt. Er ist 

rubinrot und hat Nuancen von Purpur. In 

der Nase bietet er Aromen von tiefroten 

Früchten (Süßkirsche, Johannisbeere) aber 

auch (Alpen-)Veilchen und etwas Lakritz. 

Am Gaumen zeigt er sich strukturiert, 

robust und auch hier entwickeln sich die 

tiefroten Früchte und holzige Noten, 

welche angenehmen nachklingen. 
 

30113 2021er Montepulciano d’Abruzzo 10,75 

Casale Vecchio, Farnese Vini Dieser (14,33€/1L) 

Wein wurde zu 100 % aus Montepulciano-

Trau-ben hergestellt. Der Wein reift 6 

Monate in Barriques. Er hat eine rubinrote 

Farbe mit Granattönen. In der Nase 

entfalten sich intensive Aromen von 

Früchten wie wilen Beeren und Pflaumen, 

mit Nuancen von trockenen Blumen, 

Gewürzen und Süßholz. Dieser Wein hat 

einen vollen Körper, milde Tannine und 

einen guten Abgang.  
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BASILICATA 

30083 2018er Piano del Cerro Aglianico 19,85 

Riserva Rebsorte: 100 % Aglianico. (26,47€/1L) 

 Der Wein Piano del Cerro Riserva stammt 

von uralten Aglianico-Rebstöcken aus den 

Weinbergen rund um Acerenza. Dieser 

Aglianico, auch der Barolo des Südens 

genannt, begeistert mit seiner tiefdunklen 

Farbe. Das Bouquet ist geprägt von vollen 

und würzigen Aromen nach Cassis, süß-

lichen Schattenmorellen, Cranberries, Ta-

bak, Schokolade und Zedernholz. Es fol-

gen ein wenig Bourbon-Vanille und Rös-

taromen von den Barriques, in welchen der 

Piano del Cerro für 15 Monate lagerte. 

Komplex, würzig, mit vielen Beerenaro-

men und leichten balsamischen Noten, die 

von einem herrlich eleganten Tannin 

unterlegt sind. Trinkreife: jetzt – 2026. 

 

EMILIA-ROMAGNA 

31000 2021er Sangiovese del Conte IGT 7,85 

Gutsabfüllung: Conte di Campiano.   (10,47€/1L) 

Rebsorte: 100 % Sangiovese. Emilia-

Romagna ist seit einiger Zeit eine der 

größten weinproduzierenden Regionen 

Italiens. Aus derselben Region stammt der 

Sangiovese di Romagna. Dieser Wein fas-

ziniert in der Nase mit einem Veilchenduft, 

auf der Zunge entfaltet sich ein breites 

Kirsch- und Brombeeraroma. Im Abgang 

ist er mild, voller Harmonie, ohne spürba-

re Säure, ja schon fast so weich und rund 

mit lieblichem Charme wie ein Ripassa. 

Dieser Wein ist ein idealer Begleiter zu 

italienischem Gemüse, Fleisch, Käse oder 

auch zu Pizza. Zwei Goldmedaillen 

 

PIEMONT 

30037 2023er Gavi di Gavi D.O.C.G. 12,85 

Masseria dei Carmelitani Vite Colte,  (17,13€/1L) 

Terradavino, Cantine in Barolo Rebsorte: 

100 % Cortese. Strohgelb in der Farbe mit 

einem grünen Stich. Breiter Duft mit 

einem intensiven Bukett von Blumen, 

Vanille, Zitrusfrüchten, Lilien und 

mbitteren Äpfeln. Ein frischer, trockener, 

vollmundiger Geschmack, ausgewogen 

und elegant mit feinwürzigem Nachhall. 

Ausgezeichnet als Aperitif, aber auch ein 

Wein, der prima zur Geltung kommt bei 

Vorspeisen, Fisch, Muscheln, Meeres-

früchten sowie Schalentieren.  

 

 

 

 

30257 2023er Vite Colte Roero Arneis 11,95 

Villata Terre da Vino (15,93€/1L) 

Rebsorte: 100% Arneis Im Bouquet Aro-

men von exotischen Früchten, reifer Birne, 

Apfelblüte und weißer Pflaume. Fett im 

Mund mit einer Parade von weißen und 

gelben Früchten die reif, aber genügend 

frisch sich präsentieren. Im Abgang eine 

leichte Mandelnote. Terredavino ist ein 

Topproduzent aus Barolo, im Herzen des 

Langhe-Gebietes. Die Philosophie ist 

einfach: Sie produzieren nur Wein aus 

dem Piemont und nur DOC -und DOCG 

Weine. 
 

30209 2023er Moscato d’Asti D.O.C. 8,95 

Es handelt sich um einen leichten  (11,93€/1L) 

Dessertwein,  der in Verbindung mit fast 

allen Süßwaren serviert werden kann. Au-

ßerdem eignet er sich auch hervorragend  

als Aperitif. Nur 5 % alkoholgehalt.  
 

Marco Bonfante S.r.l.  ist ein junges, aus der Lei-

denschaft der Geschwister 

Micaela und Marco für den 

Wein geborenes Weingut, wel-

ches die Tradition der Familie 

Bonfante in der 8. Generation im Piemont fortführt. 

Micaela leitet die Verwaltungsabteilung, während 

sich Marco, ein Diplomand an der Weinbau- und 

Oenologieschule in Alba, um die Produktion und die 

Promotion der Weine kümmert. Der Unternehmens-

sitz befindet sich in Nizza Monferrato. Die gesamte 

mit Weinreben angebaute Fläche hat, wenn man die 

einzelnen Betriebe in Barolo, Nizza Monferrato, 

Gavi und Castellinaldo Roero zusammenzählt, eine 

Ausdeh-nung von über 20 ha. Die Produktion des 

Betriebes wird durch ein reichhaltiges Sortiment an 

weichen und einnehmenden Grappas ergänzt 

30210 2016er Bricco Bonfante D.O.C.G. 34,50 

Rebsorte: 100% Barbera. (46,60€/1L) 

Anbaugebiet: Gemeinde von Nizza 

Monferato. Bricco bedeutet Hügel und 

weist darauf hin, dass die Familie 

Bonfante schon seit Jahren Eigentümer 

dieser Weinberge ist. Reifung: 10 Monate 

in 225-Liter- Barrique aus französischem 

Holz und 10 Monate in 2.500 Liter Fäs-

sern. Bouquet: kräftig und intensiv mit 

Anklängen an Sauerkirsche. Geschmack: 

am Gaumen ist er harmonisch, geschmei-

dig und äußerst vollmundig dank der 

Ausgewogenheit zwischen Tanninen, 

Säure und Alkohol und der leicht süß-

lichen Frucht von Sauerkirsche und 

Pflaumen. Der Bricco  ist ein sehr langle-

biger Wein, der im Laufe der Jahre weiter 

reift und noch edler wird. 
 

= Weißwein Roséwein   =Rotwein
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TOSKANA 

 
 

 

30252 2017er Chianti Classico 19,95 

Riserva D.O.C.G. (26,60€/1L) 

Rebsorten: 80 % Sangiovese, Canaiolo 

und andere roten Rebsorten der Carpineto 

Chianti leuchtet in einer purpurroten Farbe 

mit samtigem, sehr dunklem Kern. Die 

Nase wird von eleganten, breitgefächerten, 

harmonischen Aromen vollreifer dunkler 

Beeren dominiert. Es ergänzen Anklänge 

an Vanille, Tabak, Mokka und geröstete 

Kaffeebohnen. Am Gaumen dann opulent, 

eine Diva von samtiger und ausgeprägter 

Länge. Dieser Chianti ist vollmundig, 

generös und warm und vor allem eines: 

große Klasse. Auszeichnung: Civiltà del 

Bere – Wow! The italian wine competition 

– Gold 2015. 

 

30282 2017er Vino Nobile 24,95 

di Montepulciano Riserva D.O.C.G. (33,27€/1) 

Rebsorten: 70 % Prugnolo Gentile (San-

giovese) und bis zu 30 % Canaiolo und 

anderen roten Rebsorten. Ausbau: die 

ovalen Eichenfässer lagern 2 Jahre in ei-

nem in Tuffstein gegrabenen Keller. Rei-

fung: mind. 12 Monate Flaschenreife. Ru-

binrot, außerordentlich elegant mit delika-

tem Veilchen- und Edelholzaroma, trocken, 

würzig, harmonisch, samtig. Trinkreife: 

Jetzt – 2025. Auszeichnungen: Gilbert et 

Gaillard – International Challenge 2019, 

91 Punkte 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30299 2015er Farnito Valcolomba IGT 25,80 

Rebsorten: Merlot. Die Maremma, (34,40€/1L) 

die raue Toskana, ist für den Weinanbau 

noch ein außergewöhnliches Land. Sein 

Steinboden beherbergt aber Sedimente, die 

einen milden und doch außerordentlich 

vollmundigen Wein hervorbringt. Der 

Valcolomba liegt nur auf 50 m NN. Hier 

wurden erstmals 2006 Merlot Reben 

gepflanzt. Die Trauben, die hervorgingen 

zeichneten sich durch eine außergewöhn-

liche Qualität aus. Nach langer Arbeit 

wurde 2015 der erste Jahrgang dieses 

Weinberges produziert. Der Fanito Valco-

lomba erscheint mit Glas rubinrot. Sein 

komplexes Bouquet beinhaltetforale Noten 

gepaart mit roten Beeren und Gewürzen. 

Der Wein reifte 18 Monate im Barrique. 

Dadurch entwickelte er eine faszinierende 

Eleganz, die sich am Gaumen ausgewogen 

und langanhaltend präsentiert. Servieren 

Sie den Farnito Valcolomba zu gebrate-

nem Fleisch oder Wild. Trinkreife:jetzt-

2038 
 

30288 2012er Poggio Sant´Enrico 58,70 

D.O.C.G. (78,27€/1L)  

Rebsorte: 100 % Sangiovese. Er erscheint 

rubinrot im Glas und sein Duft nach Hei-

delbeeren, Brombeeren sowie Schwarzkir-

schen fasziniert die Nase. Nussige und va-

nillige Noten runden sein Aroma ab. Er ist 

wunderbar facettenreich, tiefgründig und 

komplex am Gaumen. Der Wein präsen-

tiert sich ausbalanciert von Frucht, Würze 

und einer guten Tanninstruktur sowie ei-

nem langen Finale. Großes, weiteres Ent-

wicklungspotential Trinkpotential bis 20 

Jahre. Auszeichnungen: SWA Somme-

lier Wine Awards Silver Medal. Wine 

Enthusiast: 90/100 Pkt. Gilbert et Gaillard 

– Gold 2010er, Vinum 17,5/20. 
 

30264 2019er Poggio del Sasso 11,95 

Chianti Riserva DOCG Cantina       (15,93€/1)  

Di Montalcino. Rebsorten: Sangiovese & 

Merlot Voll und ausgewogen, angenehme 

Gewürznuancen, schöne Länge und edle, 

Tannin geprägte Note.  
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TOSKANA 

30287 16/18er Brunello di Montalcino 58,60 

Pian delle Vigne Marchesi Piero (78,18€/1L) 

Antinori Rebsorte: 100 % Sangiovese. 

Dieser königliche Brunello hat eine rubin-

rote Farbe mit leicht orangefarbenem 

Schimmer. Das Bouquet ist komplex mit 

Noten von reifen– roten Früchten, Veil-

chen, getrockneten Blumen, Kakao, Kir-

schen und Kräutern wie Oregano. Der 

Wein ist jetzt schon ein Genuss, zeigt aber 

noch großes weiteres Entwicklungspo-

tential durch die Lagerung in der Flasche. 
 

– Rocca di Montemassi-Das 420 ha große Gut mit 

106 ha Weinbergen liegt in der Lokalität Montema-

ssi im Herzen der toskanischen Maremma. Neben 

den für das Gebiet traditionellen Varietäten Sangio-

vese und Vermentino werden Cabernet Sauvignon, 

Merlot und Syrah kultiviert. 
 

30176 2022er Chianti Classico 10,65 

Poggio Civetta Farnese (14,20€/1L) 

Rebsorten: 90% Sangiovese, 5% Canai-

olo und 5% Cab. Sauvignon. Der Wein hat 

eine tief rubinrote Farbe. Die Nase ist fein, 

mit Aromen von Waldbeeren, Veilchen 

und einem würzigen Abgang. Am Gaumen 

ist es ein trockener und frischer Wein mit 

vollem Körper. Eine köstliche Kombina-

tion mit reichhaltigen Gerichten, beson-

ders mit traditionellen toskanischen 

Gerichten, gegrilltem Steak und gereiftem 

Käse. 
 

APULIEN 

Die Weine der Vigneti del Salento aus dem 

sonnigen Apulien. Salento ist die 100 Kilometer 

lange Halbinsel, bekannt als der der Absatz des 

Stiefels. Der bekannte Weinmacher Farnese 

zeichnet sich verantwortlich für die exzellenten 

Weinqualitäten. Zahlreiche Auszeichnungen und 

Medaillen international bestätigen seit Jahren sein 

Talent.  
 

30087 2023er I Muri Negroamaro IGT 6,95 

Vigneti del Salento (9,27€/1L) 

Dieser Negroamaro ist in der Farbe rubin-

rot mit violetten Tönen. In der Nase über-

wiegen intensive Aromen von Früchten 

mit Nuancen von schwarzen Johannisbee-

ren. Dieser Wein hat einen mittleren Kör-

per, ist samtig und sehr köstlich. Er zeigt 

eine gute Balance zwischen Frische und 

einem weichen langen Abgang. Er ist kös-

tlich in Kombination mit Pasta, Fleisch 

und Käse. 

 

APULIEN 

30088 2023er I Muri Primitivo 6,95 

Vigneti del Salento Dieser Primitivo (9,27€/1L) 

hat eine intensive rubinrote Farbe mit 

violetten Reflexen. In der Nase überwie-

gen Aromen von roten Früchten und Kräu-

tern. Voller Körper, mild, harmonisch mit 

weichen Tanninen.  
 

30067 2022er Luccarelli 6,20 

Primitivo/Sangiovese. Er hat eine (8,26€/1L) 

intensiv rubinrote Farbe mit violetten Re-

flexen. In der Nase überwiegen intensive 

Aromen von reifen roten Früchten, roten 

Johannisbeeren und Waldfrüchten. Ein 

köstlicher Wein mit vollem Körper, 

milden Tanninen und einer guten Balance.  
 

30391 2021er Conte di Campiano 9,85 

Cabernet Sauvignon & Primitivo (13,13€/1L)

Dieser rubinrote Wein mit orangefarbenen 

Reflexen hat ein herrlich fruchtiges Aroma 

mit Noten von reifem Obst und Kirschen. 

Am Ende Noten von Tabak. Gut ausgewo-

gen mit guter Struktur und geschmeidigen 

Tanninen, leicht kirschiger Abgang. 

Speisenempfehlung: Suppe, rotes Fleisch 

sowie Käse. 
 

30075 2022er Quattro Conti 10,85 

Primitivo di Manduria Gold (14,47€/1L) 

Tenute: Conti Zecca. Diese Gold-Selection 

besteht zu 85 % aus Primitivo-Trauben, 

welche aus den besten Lagen per Hand 

gelesen und streng selektiert wurden. 15 % 

anderer Trauben wurden hinzugefügt, um 

diesen Wein als goldene Selektion strahlen 

zu lassen. Dieser Rotwein aus Salento, hat 

eine intensive rote Farbe. In der Nase 

überwiegen Aromen von gereiften Früch-

ten und Kräutern. Er ist fruchtig wie sam-

tig im Mund mit einer hervorragenden 

Struktur. Dieser Wein passt bestens zu 

diversen Vorspeisen, edlem Käse, rotem 

Fleisch und Wild. 
 

30082 2021er Zolla 11,65 

Primitivo di Manduria (15,75€/1L)  
Weingut Farnese. Dieser Primitivo di 

Manduria hat eine rubinrote Farbe mit 

violetten Tönen. In der Nase überwiegen 

intensive, komplexe und fruchtige Aromen 

mit Nuancen von kleinen, roten Früchten 

wie Kirsche und Brombeere. Dieser Wein 

hat eine samtige Struktur und ist mild, 

warm und reich an weichen Tanninen. Er 

hat einen langen Abgang. Mundus Vini 

Award „Bester Wein Italiens“ 
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APULIEN 

30121 2022er „Stilio” 17,95 

Primitivo di Manduria Cantine da (23,93€/1L) 

Mottura Rebsorte: Das Weingut Mottura 

wurde 1927 von der Familie Pasquale Mo-

ttura gegründet und befindet sich seitdem 

im Familienbesitz. Durch Handlese und 

die Selektion bester Trauben von sehr al-

ten Weinbergen, ist „Stilio“ das Aushän-

geschild des Weingutes. Der ist Rubinrot 

mit violetten Reflexen. In der Nase Aroma 

von roten Früchten, insbesondere Kirsche, 

daneben Vanille und Karamell. Am Gau-

men eine Fruchtexplosion, Kirsche mit 

Vanillearomen –Marmeladig, samtig, voll-

mundig, harmonisch, mit leichten Toast-

noten und eingebundenen Tanninen. Er ist 

trotz seinen kraftvollen Körpers elegant 

und samtig. Der Wein reift 6 Monaten im 

Barrique & 3 M. Reifezeit in der Flasche.  
 

30118 Edizione Cinque Autoctoni Nr 21 28,75 

Fantini Farnese (38,33€/1L)  

Rebsorten: Montepulciano, Primitivo, 

Sangiovese, Negromaro, Malvasia Nera. 

Farbe: tiefes, leuchtendes Rubinrot. Der 

Wein vereinigt in einer perfekten Harmo-

nie und einer ausgewogenen Balance die 5 

autochthonen Rebsorten. Aufgrund der 

unterschiedlich langen Zeit der Reifung 

verschiedener Jahrgänge besitzt der Wein 

keinen Jahrgang sondern eine fortlaufende 

Nummerierung der Abfüllung. Am Gau-

men spiegeln sich Aromen vom reifen 

schwarzen Johannisbeeren, Kirschen, 

Pflaumen, Schokolade und am Ende 

Röstnoten wieder. Bei diesem Wein han-

delt es sich um eine ungefilterte Abfüllung 

und so können Weinrückstände, die 

gewollt sind, zurückbleiben. Trinkreife: 

jetzt – 2031. Auszeichnungen: Luca 

Maroni 99/100  
 

30059 2021 er Vigne Vecchie 24,95 

Primitivo di Manduria Weingut (33,27€/1L) 

Farnese – D.O.P (Denominazione 

d’Origine Protetta) ist das Siegel für 

Produkte mit geschützter Herkunftsbe-

zeichnung. Dieser Wein hat eine inten-

sive rubinrote Farbe. In der Nase kom-

plexe Aromen von Früchten, Pflaumen, 

Kirschmarmelade mit Nuancen von Ta-

bak und leichter Würze. Voller Körper 

im Mund, mild und reich an feinen 

Tanninen. Aromen von Kakao, Kaffee 

und Vanille im Vordergrund. Ein 

wirklich gelungener reichhaltiger 

Rotwein! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VALENCIA D.O.  

33013 Torre de la Pobleta lieblich 5,35 

Sweet Red. Dieser halbsüße wird aus (7,13€/1L) 

Tempranillo- und Garnacha Trauben her-

gestellt und ist ein leichter, ausgewogener 

Wein. Der Pobleta hat einen ange-nehmen 

Geschmack mit Nuancen von reifen Erd-

beeren und Kirschfrucht. Der Wein ist 

rund, geschmeidig und ausge-wogen. Er 

passt bestens zu Desserts und Früchten.  
 

33042 2023er Radio Boka Tempranillo 5,75 

Hammeken Cellars (7,67€/1L)  

Rebsorten: Tempranillo. Aromen reifer 

Pflaumen und Kirschen, saftig fruchtig, 

geschmeidig, unkompliziert! Gewürznoten 

wie Zimt und Vanille runden ihn ab. 

Gilbert Gaillard 91 Pkt. 2020 

 

NAVARRA 

33305 2021er Pago de Cirsus 8,30 

Rebsorten: Merlot, Tempranillo, (11,07€/1L) 

Syrah. Inaki Nunez, der früher auch Wine-

maker für Chateau Haut-Brion war, kre-

ierte hier einen ungewohnt konzentrierten, 

viel-schichtigen, duftenden Wein mit fes-

ter Struktur und brillantem Ausdruck. Ein 

schmeichelnder, harmonischer Tropfen. 

 

33312 2020er Pago de Cirsus Ablitas 10,95 

Seleccionada D.O.  (14,60€/1L) 

Rebsorten: Tempranillo, Merlot, Syrah. 

Dieser Wein ist ein kräftiger, runder, 

fruchtbetonter und sehr ausdrucksstarker 

Wein mit großer Persönlichkeit.Es finden 

sich allerlei rote und schwarze Beeren-

früchte und auch einige balsamische Noten. 

Ein kräftiger fruchtbetonter Wein, der am 

Gaumen auch eine gewisse Würze an den 

Tag legt. 

 

 

 

 

= Weißwein Roséwein   =Rotwein
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RIOJA 

33063 2020er LAN Crianza D.O.C. 10,95 

Rebsorten: 85 % Tempranillo, 5 % (14,60€/1L)  

Mazuelo, 10 % Garnacha. Ausbau: 12 

Monate in Eichenholz-Barriques und an-

schließende Flaschenreife. Charakteris-

tik: intensive kirschrote Farbe mit violet-

ten Tönen. Spürbare Aromen der Wald-

beere stehen in bester Harmonie zur Fass-

reife. Wunderbar seidige, schöne Struktur 

sowie ein nachhaltiger Abgang zeichnen 

diesen Wein aus. Diese Weine brauchen 

einen Vergleich mit großen Bordeaux-

weinen nicht zu scheuen. Bestätigt wird 

dies durch große internationale Auszei-

chnungen. Trinkreife: Jetzt + 8Jahre 
 

33061 2017er LAN Reserva D .O.C. 15,95 

Rebsorten: 80 % Tempranillo, 10%  (21,27€/1L) 

Mazuelo, 10% Garnacha. Der Wein reifte 

12 Monate in amerikanischen Eichenfäs-

sern und danach 2 Jahre in der Flasche. 

Kräftiger Rioja-Wein mit Einflüssen von 

kleinen roten Früchten und einer gewissen 

Würze. Ein Wein mit viel Komplexität 

und einem intensiven, gut strukturierten 

Abgang. Töne von Vanille verraten die 

lange Holzreifung. Trinkreife: Jetzt + 10 

Jahre 
 

33062 2014er LAN Gran Reserva D.O.C. 23,85 

Rebsorten: 85 % Tempranillo, 10% (31,80€/1L) 

Mazuelo und 5 % Garnacha. Tiefdunkles 

Rot mit violetten Reflexen, harmonisch 

eingebundene Vanille und rote Früchte in 

der Nase, reife Tannine, elegant, sehr 

ausgewogen. Durch die bereits lange Reife 

ist der Wein schon sehr zart und elegant. 

Der Abgang ist sehr lang und besitzt viel 

Komplexität. Trinkreife: Jetzt +15 Jahre 

Auszeichnung: Guia Penin 91/100 Pkt.  
 

»Crianza« Weine im dritten Jahr ihrer Reife, die 

mindestens sechs Monate (Rioja und Ribera del 

Duero: mindestens zwölf Monate) im Fass gelagert 

wurden und zwei weitere volle Jahre in der Flasche 

gereift sind. 

»Reserva« Über drei Jahre gereifte Weine (mindes-

tens ein Jahr im Fass und ein Jahr in der Flasche) ei-

nes guten Jahrgangs, die erst ab dem vierten Jahr 

nach der Lese vermarktet werden dürfen. 

»Gran Reserva« Weine eines ausgezeichneten 

Jahrgangs, die mindestens zwei Jahre im Fass und 

weiter drei Jahre in der Flasche gereift sind und frü-

hestens im sechsten Jahr nach der Lese vermarktet 

werden dürfen. Meist verwenden die Kellereien für 

diese Weine ausschließlich ihr bestes Traubengut 

aus besonderen Lagen. 

CASTILLA – LA MANCHA 

Die interessantesten Neuentdeckungen kommen 

heute nicht mehr aus den Nobelregionen Ribera del 

Duero oder Rioja, sondern meist aus unbekannten 

Gefilden, die manchmal sogar freiwillig auf eine 

D.O. verzichteten. Vino de la Tierra de Castilla 
 

33001 2023er Conde Pinel Viura / Verdejo 4,65 

Winemaker: David Tofterup. Dieser  (5,93€/1L) 

wunder schöne Wein besteht aus Verdejo 

und Viura. Helle, blasse zitronengrasähnli-

che Farbe. Aromen, die an Zitrusfrüchten, 

Limette, Pfirsich und süßer Ananas erin-

nern. Dieser Wein ist trocken und über-

zeugt mit seiner fruchtigen und angeneh-

men Säure ein zweites Glas zu genießen. 

Der Wein eignet sich perfekt als Aperitif, 

passt aber auch hervorragend zu weißem 

Fleisch, würzigen Gerichten und Fisch in 

einer cremigen Soße 
 

33015 2023er Conde Pinel 4,65 

Rebsorten: 90 % Tempranillo, 10 % (5,93€/1L) 

Syrah. Winemaker: David Tofterup –wun-

derbare, reichhaltige Tempranillo-Frucht, 

harmonisch, rund ...ein Wein für viele 

Gelegenheiten, gut ausbalanciert zwischen 

Frucht und Wildbeeren und einem guten 

Finale (3 Monate Holzfassausbau). 
 

33044 2023er Finca Milena Rose 6,30 

Erzeuger-Abfüllung Hammeken (8,40€/1L)  

Cellares Ein eleganter, frischer Rosé. 

Dieser Milena ist blassrosa mit Aromen 

von Erdbeeren, Zitrusfrüchten und 

Rosenblättern. Dieser Wein besteht aus 

den Rebsorten Bobal  und Tempranillo. 

Passt gut zu Meeresfrüchten, frischen 

Salaten und Geflügel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

REGION PALMELA 

31117 2022er Vinha da Fonte 7,85 

Casa Ermelinda Rebsorte: Touriga (10,47€/1L)  

Nacional. Reife Aromen von dunklen Kir-

schen, Pflaumen und süßen Gewürzen 

durch die Reifung in französischer oder 

amerikanischer Eiche. Am Gaumen ist der 

Wein sehr konzentriert, saftig, frisch mit 

weichem Tannin. Ein intensiver, aber leb-

hafter Wein mit würzigem Nachge-

schmack. Passt gut zu Käse und 

Fleischgerichten. 
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ARGENTINIEN 

Jean Bousquet. 1948 in Südfrankreich geboren, lebt 

in dritter Generation die Liebe und Leidenschaft 

zum Wein Er kultivierte und bewirtschaftete bereits 

120 ha Rebächen mit den Sorten Chardonnay, Sau-

vignon blanc, Merlot und Cabernet Sauvignon im 

Alter von 23 Jahren in Südfrankreich, bevor er 1997 

sein neues Weingut in Tupungato, 80 km südöstlich 

von Mendoza, gründete. Wegen des perfekten Kli-

mas, der guten Bodenbeschaffenheit, gepaart mit 

seinem Know-How wählte Jean Bousquet diesen 

Standort in Argentinien, wo seine Weine organisch 

angebaut werden. Seine Weine erhalten unter 

anderem Höchstpunkt-zahlen von Robert Parker 
 

25040 2023er Malbec 10,75 

Domaine Jean Bousquet (14,33€/1L) 
Tupungato Valley…kräftiger, fruchtbeton-

ter Rotwein mit einem herrlichen Bouquet 

von reifen, roten Früchten und harmo-

nischen Noten von Heidelbeeren und Kir-

schen. Feine Würznoten sowie Vanilletöne 

runden diesen Wein ab, der im großen 

Holzfass ausgebaut wurde. 
 

25050 2023er Malbec Reserve 12,95 

Mendoza Organic-Domaine Jean  (17,27€/1L) 

Bousquet,Tupungato Valley. Dieser Mal-

bec Reserve wird aus besten Lagen des 

Weingutes erzeugt und 10 Monate in fran-

zösischen Barriques ausgebaut In der Far-

be tiefdunkelrot Im Geschmack Brombee-

re, Cassis und Pflaume. Feine Kakao und 

Röstnoten vom Holzfass geben ihm die 

Finesse und den Nachhall. Trinkreife: 

jetzt-2026. Auszeichnungen: Tim Atkin 

91/100 Punkten Organic Grapes. 
 

SÜDAFRIKA 

39021 2021er Oude Kaap 7,65 

Cabernet Sauvignon Reserve (10,20€/1L) 
Western Cape, Douglas Green Bellingham. 

Ein echter, kräftiger Cabernet, der im mil-

den, eleganten neuen Stil vinifiziert wurde. 

In der Nase angenehme Nuancen von ro-

ten Beeren, Brombeeren und schwarzem 

Pfe-ffer. Der Wein hat eine schöne Fülle 

mit einem langen, intensiven und 

eleganten Abgang 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39061 2020er Shiraz Bon Courage 9,85 

Estate Robertson„The Pepper Tree” (10,60€/1L) 

Rebsorte: 100 % Shiraz. Geschmack: rei-

fe schwarze Frucht, Schokolade, Mokka, 

Zeder und Gewürze. Der Shiraz ist ein ele-

ganter Wein mit intensivem Fruchtgesch-

mack und leicht eingebundenen Holztönen. 

(12 Monate Reife in amerikanischen und 

französischen Eichenholzfässern) – sein 

Abgang ist lang, komplex und intensiv, 

gleichfalls auch prächtig in der Balance. 
 

39080 2018er Rooi Olifant 22,65 

Blend W.O. Stellenbosch. (30,20€/1L)   

A fabulous South African red wine 

powered by Markus Schneider and Danie 

Steytler. Rebsorten: Merlot, Cabernet 

Franc, Petit Verdot, Cinsault, Cabernet 

Sauvignon. Verar-beitung: Handlese von 

hochreifen und ge-sunden Trauben, 

traditionelle Maischegärung im Rotwein-

Fermenter, schonende Pressung unter 

geringem Druck, anschließend ohne 

Eingriffe von außen (Schönung) Lagerung 

in neuen und mehrjährigen Holzfässern 

sowie in kleinen Stahltanks. 
 

39070 2020er Chocolate Block 29,85 

Rebsorten: Syrah, Grenache, (39,80€/1L)  

Cinsault, Cabernet Sauvignon und Viog-

nier. Als ausgewiesener Syrah-Spezialist 

erzeugt Weinmacher Marc Kent mit sei-

nem The Chocolate Block einen der kul-

tigsten und populärsten Weine Südafrikas 

überhaupt. Stilistisch ist die Cuvée von 

französischer Machart nach dem Vorbild 

der nördlichen Rhône, jedoch mit der ty-

pisch südafrikanischen Fruchtigkeit und 

Dichte. Allzu viele Flaschen sind von die-

ser hoch spannenden und dabei sinnlichen 

Cuvée nicht zu bekommen, denn Boeken-

houtskloof gewinnt seinen »The Chocolat 

Block« von speziellen Parzellen unter-

schiedlicher Weinberge, die stark ertrags-

reduziert bewirtschaftet werden. 

Trinkreife: jetzt - 10 Jahre. Aus-

zeichnungen: John Platter 5/5 Sterne; Tim 

Atkin 93/100 Punkten, Neil Martin 93/100 

Punkten, Jancis Robinson 16/20 Punkten 
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ITALIENISCHE SEKTE & FRIZZANTE  
 

40404 Prosecco Millesimato DOC 11,85 

Biscardo. Spumante Extra Dry. (15,80€/1L) 

Dieser Prosecco Spumante ist in der Farbe 

strohgelb und überzeugt durch seine feine, 

elegante Perlage. Der Duft von Pfirsich-

blüten und von Apfel stimuliert die Sinne. 

Am Gaumen präsentiert er sich wunderbar 

aromatisch und harmonisch. Zweifacher 

Mundus Vini Gewinner.  
 

40408 Prosecco Millesimato DOC 6,45 

0,375L s.o. (17,20€/1L) 
 

40409 Gran Cuvée Rosé Spumante 13,85 

Trocken Fantini. Ein frischer und (15,80€/1L) 

aromatischer Spumante mit einem 

intensiven und kräftigen Fruchtaroma 
 

DEUTSCHER SEKT 

Geldermann ist die deutschte Premiumsektmarke 

mit französischen Wurzeln und einer authentischen 

Sektkultur. 
 

40100  Geldermann Brut 14,60 
   (19,46€/1L) 

40111 1,5L Geldermann Brut 30,95 
   (20,63€1L) 

40113 3,0L Geldermann Brut 78,50 
   (26,17€/1L) 

40110 0,2L Geldermann Brut 4,35 
   (21,75€/1L) 

40040  Geldermann Carte Blanche 11,95 
   (15,07€/1L) 

 

40050 1,5L Geldermann Carte Blanche 32,50 
   (43,33€/1L) 

40080 0,2L Geldermann Carte Blanche  3,85 
   (19,25€/1L) 

40150 0,75L Geldermann Rose sec 14,60 
   (19,46€/1L) 

40158 1,5L Geldermann Rose sec  30,95 
   (20,63€1L) 

40109 0,2L Geldermann Rose sec 4,35 
   (21,75€1L) 

40165 Rosé Brut Jahrgang 20,95 

Flaschengärung und Naturkork. (27,93€1L) 

11 g/l Restzucker – brut. Ein Rosé der 

Extra-Klasse. Für diesen großen Gelder-

mann wurden französische Spitzenweine 

eines einzigen Jahrgangs komponiert und 

mit einem Schuss Kaiserstühler Spätbur-

gunder veredelt. Fünf Jahre in der Flasche 

gereift auf edelster Hefe, gerüttelt und de-

gorgiert. 

 

Aus dem Hause Geldermann 

Flaschengärung und Naturkork. 

40170  Superb Trocken 8,35 
   (11,13€/1L) 

40180  Superb Extra Trocken 8,35 
   (11,13€/1L) 

 

 

 

 

 

Prosecco, Sekt 

& Champager
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WINZERSEKTE  

00037 Steffens Winzersekt 12,95 

Riesling Brut, Flaschengärung,  (17,27€/1L 

Gutsabfüllung Steffenhof. Dieser exzel-

lente Riesling-Sekt reifte 18 Monate auf 

der Hefe und seine Rieslingtrauben 

stammen aus besten Lagen. 

 

02589 Riesling Sekt Methode 12,65 

DEMETERZERTIFIZIERT (16,87€/1L)   
Erzeuger-Abfüllung Gustavshof. 
Trockener feinfruchtig eleganter Sekt ist 

wunderbar geeignet für jede Gelegenheit 

und wird nach der Rebsorten- und Jugend 

betonenden Methode Rurale versektet. 

Jede Füllung wird auf Histamin geprüft 

und trägt das HistCheck-Siegel 2016 – 

Best of Bio 
 

02070 Sekt extra Trocken 12,80 

Spätburgunder Weißherbst, (17,07€/1L)  

Erzeuger-Abfüllung Weingut Köster-

Wolf. Ein frischer, aromatischer Sekt mit 

süfigem Schmelz und feiner Spätburgun-

derfrucht. Gewonnen aus feinsten selek-

tierten Grundweinen begeistert er mit 

fruchtigen Aromen, die an Erdbeeren und 

Süßkirschen erinnern. Ein prickelnder 

„Gute-Laune-Start“ für jeden Event. 

 

00053 2020er Sekt Riesling Brut 18,95 

Jobelius –Lichter. Flaschengärung (25,27€/1L)           

Gutsabfüllung. „Das Besondere: Veredelt 

mit einer Dosage vom Eiswein“ Herkunft: 

Klassische Steillage der Mosel mit süd-

westlicher Ausrichtung und Quarzitantei-

len im Boden. Degustation: Der Sekt ist 

besonders feinperlig und cremig mit grün-

gelber Farbe. Die Dosage verleiht ihm 

einen besonderen Schliff mit feinen 

Fruchtnoten des roten Weinbergspfirsichs. 

Im Abgang überrascht ein Touch Banane. 

An- und Ausbau: Die Trauben des Grund-

weins werden handverlesen, schonend 

gepresst und aromaschonend bei unter 15° 

Celsius spontan im Edelstahltank vergoren. 

Der Sekt wird im Verfahren der klassis-

chen Flaschengärung ausgebaut, handge-

rüttelt und genießt ein langes Hefelager. 

 

02150 Chardonany Sekt Reserve  39,00 

Trocken V.D.P Sekthaus (52,00€/1L)   

Raumland Das lange Hefelager (90 

Monate) drückt sich vornehm durch 

nussige Noten aus, während Vanille- und 

Briochenoten harmonisch eingebunden 

sind 4 g/l Restzucker 

02155 Pinot Kirchenstück Sekt Reserve 39,00 

Brut Nature, V.D.P Sekthaus (52,00€/1L)  

Raumland Die rotfruchtigen Noten von 

Waldbeeren und Schattenmorellen paaren 

sich mit einem angenehmen Hauch von 

weißem Pfeffer und einer wunderschönen 

Mineralität im Abgang. Feines und 

zurückhaltendes Mousseux 2 g/l 

Restzucker  
 

40829 2019er Riesling-Sekt Brut 15,90 

 Reichsrat von Buhl, sehr klare (21,20 €/1L)  

 Stilistik, feinperlig, filigran und viel-

schichtig. Die beste Wahl für alle, die 

gerne feine, kräftige und ausdrucksstarke 

Sekte mit Brioche-Noten (Hefenoten), 

belebender Säure und eleganter 

Rieslingfrucht mögen. 
 

40800 2016er Riesling-Sekt Brut 36,95 

1,5L dito s.o. (24,36€/1L) 

  

40819 Reserve Sekt Brut 17,90 

 70 % Weißburgunder, 30 % (23,87€/1L)  

 Chardonnay. Reichsrat von Buhl, beim 

Eingie-ßen strömt eine betörende 

Aromatik mit saftiger Williams-Christ-

Birne, Mandarine und Haselnuss entgegen. 

Am Gaumen eine zart cremige Textur, viel 

Präsenz, sehr gut eingebundene Säure und 

langes Finale. Ein idealer Aperitif, der 

Speisen liebt.  

 

40812 Reserve Sekt Brut 39,95 

1,5L dito s.o. (26,63€/1L)    

 

40840 Chardonnay & Chenin Sekt Brut 10,85 

Naturkork –trocken, fruchtig, elegant, 

einem Champagner sehr ähnlich… oder 

man sagt auch: „Blattgold in Flaschen“. 

 

DEUTSCHER SEKT 

Unsere Sekt-Hausmarken sind alle Jahrgangssekte 

40501 Straetens Selektion Halbtrocken 6,75 
  (8,47€/1L) 

40780 Straetens Selektion Trocken 6,75 
  (8,47€/1L) 

40785 Straetens Selektion Trocken 0,2L 2,20 
  (11,00€/1L) 
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CRÉMANT BURGUND 

Die Champagneralternative ... in Spitzenqualität Der 

„Cremant de Bourgogne Perle de Vigne von Louis 

Bouillot“ wurde im Weinführer Hachette unter 

28.000 gekosteten Crémant zum Herzliebling 

erwählt und erhielt die größte Auszeichnung 

„Coup de Coeur“. 
 

41501 Cremant de Bourgogne 16,65 

„Grande Reserve“ Brut. (22,20€/1L) 

Perle de Vigne, ein gelungenes Cuvee aus 

den Rebsorten Pinot Noir und Chardonnay, 

enthüllt Aro-men von Vanille, Mandeln 

und getoaste-tem Brot. Eine wahre 

Gaumenfreude. Perle de Vigne ist 

eigentlich das Abbild von Burgund!„ ...der 

Kunst und Lust zu leben.“Wine 

Enthusiast 88/100 Punkte. 

 

41505 Cremant de Bourgogne Rosé 18,95 

„Perle d’Aurore“ Brut. (25,27€/1L) 

Die Vollendung der Pinot Noir Traube –

herrliche Fruchtaromen der Erdbeere. Ein 

Spitzenaperitif – nicht nur im Sommer. 

Der „Cremant de Bourgogne d‘Aurore-

Rose brut“ wurde im Weinführer Hachette 

unter 28.000 gekosteten Weinen zum 

Herzliebling erwählt und erhielt die 

Auszeichnung „Coup der 

„Coup de Coeur“. 

 

BOUVET-LADUBAY-CREMANT– ist vermu-

tlich der renommierteste französische Sektproduzent. 

Aus den Lagen rund um Saumur kommen Schaum-

weine, die sich mit vielen Champagnern messen 

können, aber durch die Herkunft aus der Chenin-

blanc- Traube dennoch einen ganz eigenständigen 

Charakter zeigen. Viele internationale Auszeich-

nungen sind Beweis für die exzellenten Qualitäten. 
 

41512 Bouvet Cremant Blanc Brut 13,95 

Cuvee Excellence. (18,60€/1L)  

Rebsorten: Chenin blanc &Chardonnay. 

Farbe: kristallklar, blass golden mit bern-

steinfarbenen Nuancen. Aroma: fruchti-

ges Bouquet, zarte Honignoten. Gesch-

mack: feinperlig, voller Körper mit lang 

anhaltenden Aromen, sehr fein und 

ausgewogen. 1. Platz Top 100 

Weinwirtschaft 2017 
 

41516 2020er Bouvet Cremant Brut 14,60 

Flaschengärung (19,48€/1L) 

-100% Chardonnay, wunderschön klar 

im Bouquet, weiße Früchte, füllig und 

harmonisch im Mund, schmeichelnd, 

wunderschön lang … Die Champagner-

Alternative! 

41510 Bouvet Cremant Brut Rosé 13,85 

Excellence. Flaschengärung – ein (18,47€/1L)     

exzellenter Rose, zu 90 % aus Cabernet 

Franc, 10 % Pinot Noir. Er besticht nicht 

nur mit seiner Lachsrosefarbe, sondern 

entfaltet herrliche Erdbeer- und Himbeer-

aromen. 91/100 Punkten von FINE – das 

Weinmagazin 
 

41527 2018er Bouvet Ladubay Tresor 17,90 

Saumur Brut Blanc. Vintage. (23,87€/1L)  

90 % Chenin blanc, 10 % Chardonnay. 

Flaschengärung, 18 Monate Hefe. Dieses 

sehr besondere Cuvee nimmt einen ein-

zigartigen Platz in der Welt der Sekte mit 

einer A.O.C. ein. Diesen reichhaltigen, 

facettenreichen Geschmack vergisst man 

nicht! 91/100 Punkten von FINE – das 

Weinmagazin 
 

SECCO/FRIZZANTE 

40630 PERLT … PINK 6,95 

Weingut Listmann, Rheinhessen (9,27€/1L) 

Dieser fruchtige Rose ist belebend und 

luftigleicht. Feine charakteristische Süße 

und intensive Frucht nachGrapefruit und 

Cassis. Gute Laune im Glas –und das zu 

jeder Jahreszeit. Cheers! 
 

30110 Prosecco Frizzante MBM 6,90 

Imbottigliato per Mabis Monteforte (9,20€/1L)  

d‘Alpone – frisch, fruchtig, leicht, 

erfrischend 
 

30112 Prosecco Frizzante MBM 3,25 

0,2L dito s.o. (16,251L) 
 

ALKOHOLFREIE-SECCOS/SEKTE  

Wer stößt schon gern mit Wasser an? 

46031 Traubensecco alkoholfrei 5,85 

 prickelnd, süffig (7,80€/1L)

  

03091 FreeDolin Alcohol Free 6,95 

Sparkling: Weinbiet, Pfalz (9,27€/1L) 

Schäumendes Getränk aus alkoholfreiem 

Wein in der Sektflasche. Frischer Apfel, 

Birne und Quitte. Am Gaumen spielt die 

schöne Perlage mit herben Noten und 

grünem Apfel, abgerundet mit einem 

feinfruchtigen Abgang. 
 

46029 Secco Rosé alkoholfrei 7,95 

 Natürliche Aromen von Hibiskus  (10,60€/1L) 

Grundwein Portugieser prickelnd, süffig, 

hergestellt aus entalkoholisiertem Wein 
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FLASCHENGRÖSSEN UND IHRE NAMEN 
Piccolo 0,2 Liter Jeroboam 3,0 Liter 

Halbe 0,375 Liter Methussalem 6,0 Liter 
Normale 0,75 Liter Salmanazar 9,0 Liter 

Magnum 1,5 Liter Balthazar 12,0 Liter 

ALKOHOLFREIE-SECCOS/SEKTE  

46028 Secco Weiß alkoholfrei 7,95 

Natürliche Aromen von Aprikose       (10,60€/1L) 

und Pfirsich Grundwein Müller-Thurgau 

prickelnd, süffig, hergestellt aus 

entalkoholisiertem Wein 
 

33051 Vendome Mademoiselle 9,45 

Alkoholfreier Sekt Bio Organic. (12,60€/1L) 

Die Trauben stammen aus La Mancha in 

Spa-nien, produziert wird er jedoch in 

Deut-schland. Dieser halbtrockene, 

festliche Sekt hat Aromen von Limette, 

Birne, Pfirsich und weißen Blumen. 

Genießen Sie diesen Sekt als Aperitif oder 

als Begleiter zu fruchtigen Desserts. 
 

02073 Holunder Secco ALKOHOLFREI 8,95 

Erzeuger-Abfüllung Gustavshof,  (11,93€/1L) 

DEMETERZERTIFIZIERTVollwertiger 

Aperitifgenuss für alle besondere Veran-

staltung und Momente. Der alkoholfreie 

Holunder Secco ist einzigartig in Beschaf-

fenheit, Geschmack und Genussgefühl. Er 

prickelt so intensiv und fein wie ein hoch-

wertiger Sekt und duftet nach Holunder-

blüten. Seinen lang anhaltenden Ge-

schmack und seinen fruchtig trockenen 

Akzent ergänzt seine Ansprechende Rose-

farbe.  
 

EDEL-CHAMPAGNER/NOBELMARKEN 

„Geheimtipp“ Spitzenwinzerchampagner 
 

41160 2013er Dom Perignon 243,00 

„Vintage“ Wie kann ein (324,00€/1L) 

Champagner Kraft und Komplexität, Sub-

tilität und Reife vereinen? Das ist das 

wunderbare Paradox des Dom Perignon 

Vintage –ein Champagner mit einer kon-

trastreichen Persönlichkeit.“ Richard 

Geoffroy – Kellermeister von Dom 

Perignon. 
 

41169 2010er Dom Perignon 395,00  

Noch nie hat ein Jahrgang von Dom (380,00€/1L) 

Pérignon seine Besonderheit auf so über-

raschende Weise gezeigt. „Wie kann ein 

Champagner Kraft und Komplexität, Sub-

tilität und Reife vereinen? Das ist das 

wunderbare Paradox des Richard 

Geoffroy – Kellermeister von Dom 

Pérignon 
 

Bruno Paillard – eine bemerkenswerte Geschichte … 

Bruno Paillard – eine bemerkens-

werte Geschichte Bruno Paillard 

wurde 1953 in Reims geboren. Seit 1704 waren sei-

ne Vorfahren Winzer und Weinmakler in Bouzy und 

Verzenay. 1975 begann er selbst als Weinmakler tä-

tig zu werden. Doch sehr bald hatte er den Traum, 

einen ande-ren Champagner zu kreieren, einen sehr 

reinen, sehr eleganten. So beschloss er, sein eigenes 

Champagnerhaus zu gründen. Im Januar 1981 ist 

Bruno Paillard 27 Jahre alt. Gewappnet allein mit 

seinem Willlen, ohne Weinberge, ohne Geld. Er ver-

kauft seinen alten Jaguar MK2, der damals zum 

Sammlerobjekt avanciert war. Das war das An-

fangskapital. Wahnsinn! Seine Weine haben sehr 

schnell Erfolg und schon 1988 schreibt der berüh-

mte englische Weinkritiker Hugh Johnson: „Ein 

kleines aber wunderbares junges Champagnerhaus 

mit hervorragenden seidenweichen Weinen". 
 

CHAMPAGNER RARITÄTEN 

41285 Rose Brut Premiere Cuvee 59,95 
  (79,93€/1L) 
 

41297 1996er Brut Assemblage  239,00 

 52% Chardonnay, 48% Pinot Nero (318,67€/1L) 

Farbe:Strohgelb. Geruch: Aromen von 

Lebkuchen, kandierte Früchte, Brioch-

Röstaromen .Geschmack: vollmundig le-

bendig, Aromen von Kandierten Früchten, 

die sich im Abgang mit köstlichen Zitrus-

noten verbinden. 90/100 Punkte Wine 

Spector, J.Robison 17,5/20Punkte. 

Trinkreife: 2018 – 2028. 
 

41296 1995er Blanc de Blancs 285,- 

 100% Chardonnay eleganter, fein (380,00€/1L)   

Gereifter Champagner mit komplexer 

Frucht. Top Jahrgang! 
 

MARKEN CHAMPAGNER 

41191 2013er Baron Fuente Millesime 39,45 

Rebsorten: Chardonnay, Meunier (52,60€/1L) 

und Pinot Noir. Im Glas zeigt sich der 

Champagner goldgelb, im Bouquet entfal-

ten sich Zitrusfrüchte, Birne, Pfirsich, 

Pampelmusen, Pomelo, Grapefruit und 

Noten von Akazienhonig. Es ist ein sehr 

eleganter, voller Champagner, der eine 

feine Frucht offenbart, die durch seine 

Säure perfekt ausbalanciert wird. Im Ab-

gang ein Hauch von grünen Zitrus- und 

Orangenaromen gepaart mit mineralische 

Noten vom Kalksteinboden. 
 

41195 Baron Fuente Grande Reserve 27,95 

Brut. Rebsorten: 60 % Pinot (37,27€/1L) 

Meunier, 30 % Chardonnay, 10 % Pinot 

Noir.   ein eleganter Champagner mit 

einem Duft von Apfel, Birne und Pfirsich 

– gut in Balance und Struktur! 
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MARKEN  CHAMPAGNER 

41012 Pol Roger Brut Reserve 44,85 

Rebsorten: Chardonnay, Pinot Noir, (59,80€/1L) 

Pinot Meunier. Das Champagnerhaus Pol 

Roger ist einer der letzten großen Cham-

pagnererzeuger in Familienbesitz.Von 

dem Gründer Pol Roger Mitte des 19. 

Jahrhunderts in die Beletage der Cham-

pagne befördert, hat sich Pol Roger heute 

als eines der renommiertesten Güter eta-

bliert. Die perfekte Mischung aus saftiger 

Frische und vornehmem Charakter macht 

Pol Roger zur königlichen Wahl für alle 

Champagner-Genießer. Auszeichnung: 

Robert Parker 92/100 Punkte Wine 

Spectator 90/100 Punkte 
 

41192 Tradition brut Champagne 35,60 

José Michel & Files. (47,47€/1L) 

Rebsorten: 70% Pinot Meunier, 30% 

Chardonnay. Im Glas steht dieser Cham-

pagner hellgelb mit goldenen Reflexen. 

Die rassige Perlage verleiht ihm einzig-

artige Lebendigkeit. Mit Aromen von 

Zitronen und Mandarinen sowie reifen 

grünen Äpfeln wirkt er peppig und frisch. 
 

41150 Moet-Chandon Brut Imperial 49,85 
  (66,47€/1L) 

41151 Moet-Chandon Ice Imperial 61,95 
  (82,60€/1L) 

41159 Moet-Chandon Rose Brut 59,80 
  (79,73€/1L) 

41175 Taittinger Brut Reserve 55,80 
  (74,40€/1L) 

41179 Taittinger Brut Rose 68,95 
  (91,93€/1L) 

41240 Roederer Brut Premier 51,90 
  (69,20€/1L) 

41171 Ruinart Champagne Rosé 89,95 
  (109,27€/1L) 

41130 Veuve-Clicquot Ponsardin Brut 54,50 
  (72,67€/1L) 

41110 Veuve-Clicquot Demi Sec 54,65 
  (72,87€/1L) 

41139 Veuve-Clicquot Ponsardin Rose 58,95 
  (78,60€/1L) 

41232 Champagne Gosset Reserve Brut 51,95 

Rebsorten: 43 % Chardonnay, 42 % (69,27€/1L) 

Pinot Noir & 15 % Pinot Meunier Verkos-

tungs-otiz: Grande Reserve ist nicht nur 

eine gelungene Cuvee aus den drei Cham-

pagnertrauben sondern auch aus Weinen 

dreier Jahrgänge. Das elegante Cuvee prä-

sentiert sich in goldener Farbe mit rötli-

chen Reflexen. Noten getrockneter Feigen, 

Mandeln sowie Aromen von reifer roter 

Früchte geben ihm die Vollmündigkeit 

und Länge. Wine Spectator: 91/100 

Punkten Vinum: 17/20 Punkten. 

41235 Gosset Grand Rose 57,95 

Rebsorten: 55 % Chardonnay, 45 % (74,47€/1L)  

Pinot Noir ausdrucksstarke Frucht von 

roten Waldbeeren, viel Harmonie und 

elegante Frische. Nur ein kleiner Teil der 

Pinot Noir Trauben wird als Rotwein 

gekeltert, wodurch er seine wunderbare 

lachssrosa Farbe mit Reflexen von Rubin 

erhält. 
 

WHISKEY  

43032 Glenmorangie 40 % 10 Jahre alt 42,60 

0,7L Highland Malt Whisky. Milder, (60,86€/1L)  

 würzig-blumiger Whisky mit Vanille- und 

Holz-aromen. Fast buttrig, aber dennoch 

frisch. 
 

43022 Glenfiddich 40 % 12 Jahre alt 35,85 

0,7L Single Malt Whisky.  Karamell- und (51,21€/1L) 

 Malzsüße in Harmonie.. 
 

43024 Laphroaig Malt Whisky 40 % 39,85 

0,7l  Scotch Whisky. 10 Jahre alt. Kräftige (56,23€/1L) 

 Torfnoten, Seetang, Salz, mächtig. 
 

43035 Talisker 45,8 % 10 Jahre alt 38,75 

0,7l  Island Single Malt. Rauchig, malzig, (55,36€/1L)  

 mit pfeffriger Süße. Langer komplexer  
 

GIN 

45111 Gin Tanqueray No 10   47,3% 30,75 

0,7L Weich und frisch im Aroma. Ideal  (43,93€/1L) 

 für den perfekten Martini oder zum puren 

Genuss. 
 

45041 GIN MARE 42,7 % 40,95 

0,7L In Gin Mare entfalten sich die (58,50€/1L)  

 Aromen des Mittelmeerraumes auf einzig-

artige Weise. Vier primäre Botanicals prä-

gen seinen Charakter: spanische Arbe-

quina-Oliven, Rosmarin aus der Türkei, 

Basilikum aus Italien, Thymian aus 

Griechenland. 
 

45270 Stef Gin 42% 37,50 

0,5L Gutsbrennerei Ralf Steffen  (75,00€/1L) 

 Asiatisch inspirierter Mosel-Gin–Hand-

crafted Mit natürlichen Aromen von erle-

senen Kräutern, Limette, Zitrone, Ingwer, 

brasilianischer Pfeffer und mehr. Perfekt 

mit Thomas Henry Botanical Tonic. 

London Wine & Spirits Goldmedaille 

2023 
 

36060 Schloss Vermouth Small Batch 39,80 

Schloss Johannisberg Hergestellt aus (73,07€/1L) 

Grünlack Spätlese, ergänzt durch feinste 

Botanicals, abgerundet durch das zarte 

Aroma der Bitterorange aus dem 

Schlossgarten 
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GRAPPA 

45933 Grappa Cabernet 38 % 21,30 

0,7L Invecchiata Accademia (Gialla) 5 (30,43€/1L) 

 Annate di Cabernet. „Accademia degli 

Acquavitai“– leichter Farbton von der 

Holzlagerung, besonders mild, weich. 
 

45991 Grappa di Nebbiolo 40 % 25,95 

0,7L Weingut Marco Bonfante. (37,07€/1L) 

 In Barrique gereift aus der Rebsorte 

Nebbiolo – mild, warm, weich, würzig. 
 

45987 Grappa di Barbera Riserva 40 % 17,65 

0,5L Weingut Marco Bonfante. In der (35,30€/1L) 

 Farbe gelblich mit Bernsteinreflexen, 

leichter Holzton. Voller, harmonischer und 

runder Geschmack. Im Barrique verfeinert! 
 

45990 Grappa di Barolo 40 % 31,95 

0,7L Baribbio Riserva Weingut Marco (45,64€/1L) 

 Bonfante – weich, leicht süßlich mit 

Honignoten und sehr mild, viel Nachhall. 

Im Barrique ausgebaut. 
 

45983 Grappa Albarone Riserva 45 % 86,00 

0,7L  Weingut Marco Bonfante. Dieser (122,86€/1L) 

 wurde im November desselben Jahres ins 

Holzfass gelegt und nach 10 Jahren der 

Lagerung, ist dieser qualitativ einzigartige 

Grappa bereit Liebhaber zu begeistern. 

Der Grappa Albarone 2007 Riserva prä-

sentiert sich in einer klaren und bernstein-

farbenen Farbe, in der Nase ist Lakritze 

und Aprikose wahrzunehmen, im Gaumen, 

trotz der 45 % Volumen, zeigt er sich 

weich und rund mit einem faszinierenden 

leicht torfigen Nachgeschmack. Die Fla-

schen sind alle nummeriert und in einer 

hochwertigen Holzkiste verpackt. 
 

45986 Vecchia Grappa di Prosecco 42 % 32,95 

0,7L „Andrea da Ponte“, Conegliano (47,07€/1L)  

 8 Jahre altes Destillat aus der Rebsorte 

Prosecco im Limousine-Weinfass gereift –

hellgolden in der Farbe, mit schönem 

Prosecco-Bouquet, im Geschmack sehr 

weich, mild, rund und abgelagert. 
 

45938 Nonino Grappa Vendemmia 40 % 25,60 

0,7L  Rebsorten: Pinot, Prosecco und (36,57€/1L)

Malvasia Im Geschmack harmonisch und 

sanft mit einer zugänglichen Aromatik und 

Frische. Jede Rebsorte für sich wird 

destilliert und ruht anschließend 6 – 12 

Monate in Edelstahltanks bevor diese dann 

zum Nonino Vendemmia vereint werden. 
 

 

 

45939 Nonino Chardonnay 41 % 34,85 

0,7L Monovitigno Warm und lebendig  (49,79€/1L) 

 mit Mandeln, soft Karamell und 

Schokolade-Aromen. 
 

45996 Berta Roccanivo 45 % 106,50 

0,7L  8 Jahre alter Grappa aus dem Trester (142,15€/1L) 

 der Barbera-Traube – komplex und mit 

großer Persönlichkeit. 
 

45984 Poli Grappa Barrique 55 % 66,75 

0,7L  Ein hochwertiger Grappa aus (95,63€/1L) 

verschiedenen roten Rebsorten der 

Vicentiner Gegend, über 13 Jahre Reifung 

in Barriquefässern. Weiche Noten von 

getoastetem Holz, Vanille, Kakao und 

Kaffee sorgen für ein außergewöhnliches 

Bouquet sowie Kraft und Harmonie. 
 

45942 BERTA BRIC del Gaian 43% 119,00 

0,7L Roccanivo 8 Jahre alter rebsorten (170,00€1L) 

 reiner Grappa aus dem Trester der 

Moscato-Traube. Kom-plex und mit 

großer Persönlichkeit. Aroma von Salbei, 

Grapefruit, Waldfrüchten und Vanille. 

 

EIERLIKÖR 

45237 Eierlikör 18 % 13,85 

0,7l  Vom Stapperhof (Niederrhein). Ein (19,79€/1L)   

Eierlikör der seinesgleichen sucht!!! 

 

VODKA 

45109 Vodka Grey Goose 40 % 41,60 

0,7L Ein klarer Vodka aus Frankreich, der (59,43€/1L) 

 durch absolute Reinheit und Eleganz bes-

ticht. Blumiges Frühlingsaroma und 

Zitrusnoten. 

 

RUM 

45107 Rum Pyrat XO 15 Jahre 40 % 36,50 

0,7L Verfügt über eine ausgeprägte, (42,15€/1L) 

 angenehme Süße, die durch Aromen von 

Vanille u. Orange begleitet wird. Mit 

langem, sanftem Abgang. 

 

SHERRY 

32040 Tio Pepe Gonzales Byass 15 % 12,95 
  (14,60€/1L) 

32050 Sandemann Medium Dry 15 % 7,85 
  (10,47€/1L) 

COGNAC 

44024 Cognac Frapin VSOP 52,80 

Cognac Grande Champagne. (70,40€/1L) 

Premier Cru de Cognac 40 % vol. in 

attraktiver Formflasche 
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PORTWEIN 

31070 Feuerheerd`s Fine White 20,5 % 12,85 

0,75L Dieser weiße Portwein wird aus         (18,36€/1L) 

 Gouveio, Donzelinho, Viosinho und Mal-

vasia Fina hergestellt. Eine Mischung aus-

gewählter junger Portweine, die in großen 

Eichenfässern reifen, um den Charakter 

der jungen Früchte zu bewahren. Dieser 

Fine White Port ist die perfekte Kombi-

nation von Aromen reifer Früchte mit 

Trockenfrüchten und Zimt. Als Aperitif 

oder als Digestif eine ausgezeichnete Wahl. 

 

31028 Feuerheerd`s 10 Years Old 20 % 19,85 

0,75L Aged in Wood Tawny Port.  (26,47€/1L) 

 Rebsorten: Touriga Franca, Tinta Roriz, 

Tinta Barroca, Tinto Cao und andere 

traditionelle Rebsorten aus dem Douro. 

Feuerheerd`s 10 Years Old Tawny 

Portwein hat 10 Jahre lang in speziellen 

Eichenholzfässern gereift. Herrlich 

liebliche Textur mit einer intensiven, 

komplexen Nase mit Aromen von Nüssen, 

Rosinen und Feigen. 

 

31115 Feuerheerd`s Reserve Port 14,95 

0,75L Ein Tawny Reserva Port reift (19,93€/1L) 

 zwischen 5 und 7 Jahren und ist im Mund 

leichter und weicher. Der Feuerheerd's 

Reserva Tawny Portwein hat Aromen von 

Karamell, Rosinen und Korinthen. Mit 

einem langen, warmen Abgang. Dieser 

Port ist sehr lecker als Aperitif, mit 

Nüssen und Käse oder mit Desserts mit 

Schokolade und Obstkuchen. 

 

31001 Niepoort Ruby 20 % 13,95 

0,75L Er reift in großen Holzfässern in der (18,60€/1L) 

 Niepoort-Kellerei in Vila Nova de Gaia. 

Der Niepoort Ruby ist frisch, jung und 

fruchtig mit Aromen von Kirschen und 

anderen roten Früchten. Ein ausdrucks-

starker und charaktervoller Portwein, der 

auch noch gelagert werden kann. 

 

31025 Feuerheerd's Fine Ruby 19,5 % 11,95 

0,75L Prächtiger Portwein. Rubinrote Farbe (15,93€/1L) 

 mit braunem Rand. Im Duft viel Frucht 

und etwas Schokolade. Fruchtig, vor allem 

schwarze und rote Früchte, saftig und 

konzentriert. Dieser Port ist eine 

bezaubernde Kombination zu allen 

Hartkäsen. 

 

 

 

 

35167 Madeira Justino 19%  10,95 
Fine Rich Bekannt ist die 850 km (14,60€/1L)  

von Portugal entfernte Atlantikinsel Ma-

deira für beste Aperitif und Dessertweine. 

Zu den ältesten Herstellern gehört das 

Weingut Vinhos Justino Henriques, das 

vor allem Sehr alte und seltene Jahrgänge 

zu seinem Bestand zählen kann. Justino's 

Madeira Fine Rich zeichnet sich durch ein 

schönes, angenehmes und fruchtiges 

Aroma aus Negra Mole.Geschmack: 

Süßlich, Noten von Karamell und Kaffee 
 

DEUTSCHE EDELBRÄNDE 

Gutsbrennerei Steffenhof Trittenheim 0,5l 

45978 Weinbergs-Pfirsich Likör 18 % 14,95 
  (29,90€/1L) 

44325 Williams-Christ-Brand 40 % 14,95 
  (29,90€/1L) 

44328 Mirabellenbrand 40 % 14,95 
  (29,90€/1L) 

44324 „Zirbärtle“ Wildpflaume 40 % 14,95 

„Zirbärtle“ so nennt man liebevoll (29,90€/1L) 

eine wildgewachsende Pflaume, welche 

nur noch selten an den einzelnen Hängen 

der Mosel wächst. Das „Zirbärtle“ vereint 

die herbe Note der Pflaume mit der Aro-

mafülle des Zwetschgenwassers und dem 

Marzipanaroma des Mirabellenbrandes. 

Somit ist das „Zirbärtle“ wunderbar 

aromatisch und trotz der 40 % Volumen 

Alkohol sehr weich und rund im Abgang! 

 

DESTELLERI  DEHECK  0,5l 

45240 Marillen Spirituose 35% 19,85 
  (39,70€/1L) 

45242 Johannisbeere Spirituose 35% 19,85 
  (39,70€/1L) 

45244 Haselnuss Spirituose 35% 19,85 
  (39,70€/1L) 

45246 Little Hill Gin 42% 34,45 
  (39,70€/1L) 

45248 Erdbeer Chili Likör 20% 19,85 
  (39,70€/1L) 

45250 Butterscotch 20% 19,85 

 Likör mit Whisky (39,70€/1L) 

DESTELLERI  DEHECK  0,1l 

45252 Sahnebonbon Likör 20% 4,85 

 Schön dass es dich gibt/ kleines (48,05€/1L) 

 Danke 

 

45260 Limoncello 20% 5,80 
  (58,00€/1L) 
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EDLE OBSTBRÄNDE 

44331 Freihof Haselnuss 38 % 19,85 

0,5L Der besonders feine Geschmack (39,70€/1L)

 des nougatgleichen Dufts nach Haselnüssen, 

 bildet den runden Abgang. 

 

44340 Prinz Alte Marille 41% 31,40 

0,7L Schon rein optisch besticht die Alte (44,86€/1L)  

 Marille, bedingt durch die Holzfasslage-

rung, durch einen schönen goldgelben 

Farbton. In der Nase sorgt die Marillen-

spezialitätfür ein wahres Dufterlebnis. 

Intensivfruchtig mit den sortentypischen, 

leicht blumigen Noten. Am Gaumen ent-

falten sich dann die charakteristisch voll-

mundigen Töne mit einer dezenten Süße 

und Holzfassnote. Der milde und dennoch 

herrlich fruchtige Geschmackb leibt auch 

im Abgang erhalten. Ein Schnapserlebnis 

der besonderen Art – natürlich in der 

traditionellen Bügel-verschluss-Flasche. 

Lassen Sie sich verzaubern von der Alten 

Marille aus dem Holzfass  

 

44342 Prinz Alte Wald-Himbeere 41% 31,65 

0,7L Schon allein die fassbedingte Farbe (45,22€/1L) 

 mit goldigrötlichem Ton der Alten Wald- 

Himbeere ist einfach wunderbar. Der 

sortenintensive Duft lässt einen sofort an 

sonnengereifte Beeren an den Sträuchern 

denken. Am Gaumen entfaltet schließlich 

das ganze fruchtige Potenzial. Der sorten-

typischen Himbeergeschmack, eine ange-

nehme Süße und die feine, leicht vanille-

artige Holzfassnote. Ein beeriges Erlebnis 

und ein MUSS für alle Himbeerliebhaber!  

 

44341 Prinz Alte Williams 41%  31,40 

0,7L Christbirne Unvergleichlicher (44,86€/1L) 
 Williams-Schnaps aus dem Holzfass 

Hergestellt aus sonnengereiften Birnen 

bester Lagen, Schonend gebrannt und 

mehrjährig gelagert Vollmundig, fein-

würzig und unglaublich weich.  

 
44351 Traubenbrand 40% 18,65 

0,5L Weingut Listmann. Der Sauvignon (37,30€/1L) 

  Blanc Traubenbrand ist in der Nase als 

auch im Geschmack betörende Fruch-

taromen der Stachelbeeren, Maracuja und 

Ananas; weich und rund im Abgang. 

44368 Vieux Marc von Alain Jaume 38,95 

0,7L Chateauneuf-du-Pape 40 % (55,64€/1L) 

 Rebsorten: Traubentrester von Grenache, 

Syrah, Mourvedre und Cinsault. Wein-

maker: Christophe und Sebastien Jaume. 

Weinart: Tresterbrand. Lage: Weinberge 

auf Hochplateaus oberhalb von Chateau-

neuf-du-Pape. Beschreibung: Bei Grand 

Veneur wird der edle Brand aus den 

Traubentrestern gewonnen, die bei der 

Erzeugung Veneur nach dem Abzug des 

Rotweins von der Maische übrigbleiben. 

Er reifte lange Jahre im Holzfass und ist 

besonders mild und aromatisch. In 

dekorativer Schmuckschatulle.  

 

CALVADOS 

45059 Calvados Lecompte 37,95 

0,7L Der Lecompte Calvados ist ein fünf (54,21€/1L) 

 Jahre alter Apfelbrand aus der wunder-

schönen, französischen Normandie. Her-

gestellt wird der Calvados im Herzen des 

Pays d´Auge. Für die Herstellung werden 

nur beste Früchte der Saison verwendet. 

Neben diesem Umstand ist jedoch die 

lange Reifezeit Grundstein für das ausge-

zeichnete Geschmacksprofil des Calvados. 

Im Glas präsentiert sich der edle Calvados 

in funkelndem Bernstein, welches durch 

helle Goldtöne durchbrochen wird. Das 

Bukett eröffnet elegante Noten von war-

mer Vanille verschmolzen mit fruchtigen 

Aromen sonnengereifter Äpfel. Das Finish 

ist angenehm fruchtbetont und von mit-

tlerer Länge. Insgesamt ein runder und 

wundervoll ausbalancierter Calvados mit 

unverfälschten und feinen Aromen. 
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FEINKOST & SPEZIALITÄTEN 

35181 Linguine al Limone e Pepe 5,85 

 250g Aromatisierte Nudeln mit (23,40€/1Kg) 

 Limonen & Pfeffer. Im Duft frisch 

gemahlener Pfe-ffer. Im Geschmack leicht 

zitronig. Ideal zu Fisch- und 

Meeresfrüchtesaucen. 
 

35184 Tagliolini al Tartufo 5,85 

 250g Aromatisierte Nudeln mit (23,40€/1Kg) 

 Trüffel  Hartweizengrießnudeln mit 

Weizenkeimen, Ei und 1 % 

Sommertrüffeln. Ihr feines Aroma passt zu 

Sahnesaucen mit frischen Trüffeln. 

 

35195 Tomatensauce mit Basilikum 6,85 

500ml Flasche Eine herrlich dichte, (13,70€/1Kg)  

würzige Tomatensauce mit viel frischen 

Basilikum abgeschmeckt. Einfach zu 

Nudeln, etwas Parmesan ... und fertig! 
 

35196 Tomatensauce mit Chili 6,85 

500ml Flasche Pikante (13,70€/1Kg) 

Tomatensauce mit Peperoncini aus dem 

Val di Sangro. Köstlich!! 
 

35330 PESTO GENOVESE 130g Glas 4,85 

Konzentrierte Sauce aus Basilikum, (37,31€/1Kg) 

Käse, Cashew- und Pinienkernen.  
 

 

AUSGESUCHTE OLIVENÖLE 

Portugal 

35254 Oliveira da Serra Classico 13,95 

 Natives portuguisiches Olivenöl (15,93€/1L) 

 Extra kaltgepresstes Olivenöl. Säuregehalt: 

unter  0,5 %. Geschmack: mild, würzig, 

frisches intensives Aroma. 

 

 

 

Italien 

35251 „Carte Noire“ Olio Roi 29,85 

0,5l  Natives italienisches Olivenöl extra(59,70€/1L) 

 Ligurien/Italien. Der charismatische 

Franco Boeri-Roi ist in vierter Generation 

Ölmü-ller. Ausschließlich die Taggiasca-

Olive wird hier verarbeitet. Die Familie 

Roi ver-fügt mittlerweile über circa 4.000 

Bäume, 5 Esel und mehr als 100 Jahre 

Erfahrung. Ligurische Oliven werden noch 

heute mit Granitsteinen zermahlen. Jenes 

Öl, das vor dem eigentlichen Pressen von 

den aufei-nander gestapelten Matten 

herabläuft, wird als Tropföl bezeichnet. 

Reines Tropföl! 

 

 

TRÜFFELPRALINEN 

35423 Tartufi –bianchi, neri oder Mix je 12,95 

 200g Süßer Trüffel aus Alba  (64,75€/1KG) 

 (Piemont) ein Kakao-Nougat-Haselnuss-

Traum einzeln verpackt. 
 

35189 Tartufi –bianchi &neri einzeln 0,95 

 dito 
 

BESONDERER TIP 

35275 Weinbergspfirsich-Gelee (225g) 4,75 
  (21,11€/1Kg) 
35270 Rotwein-/Weißwein-Gelee (225g) 4,75 

Nach eigenem Hausrezept hergestellt(21,11€/1Kg) 

Einen guten Start in den Tag mit 

Straeten’s Weingelee zum Frühstück oder 

ein schöner Abschluss zum Verfeinern 

Ihrer Desserts! Sehr lecker auch zur 

Geschmacksverfeinerung in der herzhaften 

Küche. 
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VERPACKUNGEN 

48007 1er Tragetasche 1,95 

 natur, schwarz, blau, gold, silber, rot 

48007 1er Tragetasche rot /schwarz 1,75 

 mit goldenem Tannebaum 

48002 1er Papiertüte offene Welle 1,75 

 natur mit Knöpfen  

48006 1er Papiertüte 1,75 

 sandfarben/bordeaux mit Schleife   

48009 1er Tüte natur Weihnachtlich SP. 0,85 

48074 2er Tüte natur Weihnachtlich SP. 1,00 

48084 2er Tragetasche 1,95 

 in den Farben: blau, silber, gold 

48084 2er Tragetasche 1,95 

 rot /schwarz mit goldenem Tannebaum 

48087 2er Papiertüte offene Welle 1,95 

 natur mit Knöpfen   

48001 1er Geschenkkarton natur 0,95 

 stehend offene Welle 

48019 1er Geschenkkarton Stern rot 0,95 

 stehend  

48010 1er Geschenkkarton Leinenoptik  3,50 

 liegend -natur/grün/bordeaux 

48013 1er Geschenkkarton Leinenoptik 3,50 

 liegend Weihnachtsstern bordeaux 

48065 1er Geschenk-Schatulle 3,95 

„Seidenschleifenverschluss“ 2-farbig 

(schwarz/cream oder bordeaux/cream) 

48015 1er Versandkarton  1,55 

48230 Magnum Geschenkkarton 3,95 

 Natur“ (für 1,5L) 

48681 Magnum Versandkarton (für 1,5L) 2,95 
 

48080 2er Geschenkkarton Leinenoptik  3,95 

 natur/grün/bordeaux 

48083 2er Geschenkkarton 3,95 

 Weihnachtraum natur 

48085 2er Geschenkkarton Leinenoptik 3,95 

 Weihnachtsstern Bordeaux 

48088 2er Geschenkkarton 3,50 

 "Schneeflocke" natur 

48090 2er Versandkarton 1,95 
 

48100 3er Geschenkkarton Leinenoptik 4,70 

 natur/grün/bordeaux 

48102 3er Geschenkkarton Leinenoptik 4,70 

 Weihnachtsstern bordeaux 

 

48103 3er Geschenkkarton 4,70 

 Weihnachtstraum natur 

48110 3er Versandkarton 2,15 

48133 4er Geschenkkarton, natur /blau 4,95 

48133 4er Geschenkkarton, übereinander 4,95 

48134 4er Versandkarton  2,35 

48145 6er Geschenkkarton, bordeaux 6,85 

48146 6er Versandkarton  2,65 

48104 Präsentschatulle offene Welle 4,80 

PTZ-VERSANDKARTON 
48682 1er PTZ-Versandkarton (Wickelkarton) 2,95 

49020 3er PTZ-Versandkarton stehend 3,25 

49047 6er PTZ-Versandkarton stehend 4,60 

49045 12er PTZ-Versandkarton 5,95 

49043 18er PTZ-Versandkarton 6,95 

 

PTZ- VERSANDKARTON WEIHNACHTLICH 

49021 1er PTZ-weihnachtliches Design 3,95 

49025 2er PTZ- weihnachtliches Design 4,20 

49022 3er PTZ- weihnachtliches Design 5,95 

49048 6er PTZ- weihnachtliches Design 6,95 

 

HOLZKISTEN 

48684 1er Holzkiste  6,95 

 (Bordeaux/Bourgogne Eindruck)  

  

48693 2er Holzkiste (Paul Mas Aufdruck) 4,85 

48671 2er Holzkiste mit Schiebedeckel 7,85 

48705 3er Holzkiste 9,95 

48694 3er Holzkiste (Radio Boka Aufdruck) 5,90 

48696 6er Holzkiste (Bordeaux Eindruck) 8,95 

 

WIR VERSENDEN PER PAKETDIENST 

90503 bis 6 Flaschen 8,95 

90506 bis 18 Flaschen 10,45 

Wir bitten Sie darauf zu achten, dass beim Versand 

Ihre Versandadressen korrekt ausgefüllt sind, sonst 

müssen wir leider, den vom Paketdienst an uns in 

Rechnung gestellten Betrag (national 6 € / interna-

tional 12 €) für Adresskorrekturen, an Sie weiterbe-

rechnen.  
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ALLGEMEINE GESCHÄFTSBEDINGUNGEN 

 

1. Alle Angebote erfolgen freibleibend und unverbindlich. Erteilte Aufträge gelten durch die Auftragsbe-

stätigung, Rechnungsübersendung oder Lieferung als angenommen. Der Käufer ist 2 Wochen an seinen 

Auftrag gebunden. 
 

2. Die Preise verstehen sich in Euro einschließlich Glas und Verpackung, zzgl. der gesetzlichen Mehr-

wertsteuer. Soweit nicht anders vereinbart, sind die Rechnungen des Verkäufers sofort nach Erhalt netto 

Kasse zahlbar. 
 

3. Die Lieferung erfolgt auf Gefahr des Käufers. Die Lieferung erfolgt mit einem Mindestwarenwert von 

225,- Euro zzgl. MwSt. nach Möglichkeit frei Haus. Selbstabholer haben keinen Anspruch auf Fracht-

oder Rollgeldvergütung. Für Mindermengen werden anfallende DPD-Frachtkosten berechnet. 4. Die 

Lieferung erfolgt solange der Vorrat reicht. Falls der Jahrgang eines Weines nicht mehr verfügbar ist, 

liefern wir – branchenüblich – den Nachfolgejahrgang. Für zwischenzeitlich geräumte Sorten erlauben 

wir uns, ähnliche Qualitäten als Ersatz zu liefern. 
 

4. Rügen offensichtlicher Mängel sind innerhalb von 7 Tagen ab Warenempfang schriftlich geltend zu 

machen. Auf Verlangen ist die beanstandete Ware an den Verkäufer zurückzusenden. Bei berechtigter 

Rüge wird einwandfreie Ersatzlieferung geleistet. Keine Mängel sind Weinstein und sonstige Ausfäl-

lungen, wie z.B. Ablagerungen bei Rotwein (sog. Depot). Sie beruhen auf natürlichen Vorgängen und 

sind ein Hinweis auf die Qualität und ein Zeichen für hohe Flaschenreife des Weines. 6. Der Verkäufer 

wird bei höherer Gewalt (Krieg, Ausnahmezustand, Naturkatastrophen u.a.) vom Vertrage frei. Die An-

gabe von Lieferzeiten ist unverbindlich. Schadenersatzansprüche wegen nicht rechtzeitiger oder Nicht-

Lieferung sind ausgeschlossen. 
 

5. Nach Vertragsabschluss ist der Verkäufer berechtigt, Vorleistung oder Sicherheitsleistung zu fordern, 

wenn Tatsachen bekannt werden, welche die Kreditfähigkeit des Käufers zweifelhaft erscheinen lassen. 

8. Nichtabnahme, Kündigung und Rücktritt ohne rechtlichen Grund verpflichten zum Ersatz der Fracht-

kosten zur Zahlung einer Pauschale von 10 % des Rechnungsbetrages. 
 

6. Der Verkäufer haftet aus seinen Vertragsverpflichtungen gegenüber dem Käufer nur bei grober Fahrläs-

sigkeit oder Vorsatz.  
 

7. Die gelieferte Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung aller aus der Geschäftsverbindung beruhen-

den Forderungen Eigentum des Verkäufers. Der Käufer ist berechtigt, die Vorbehaltsware im ord-

nungsgemäßen Geschäftsverkehr zu veräußern, solange er nicht im Zahlungsverzug ist. Die aus dem 

Weiterverkauf oder einem sonstigen Rechtsgrund (Versicherung, unerlaubte Handlung) bezüglich der 

Vorbehaltsware entstehenden Forderungen tritt der Käufer bereits jetzt sicherheitshalber in vollem Um-

fang ab. Der Verkäufer ermächtigt ihn widerruflich, die an den Verkäufer abgetretenen Forderungen für 

dessen Rechnung im eigenen Namen einzuziehen. 
 

8. Erfüllungsort für Lieferungen und alle gegenseitigen Ansprüche ist Kempen. Soweit zulässig, wird als 

ausschließlicher Gerichtsstand Kempen vereinbart. Alle Geschäftsbedingungen unterliegen deutschem 

Recht. 
 

9. Es gelten ausschließlich unsere Geschäftsbedingungen. Dies gilt auch dann, wenn anders lautenden Ge-

schäftsbedingungen nicht widersprochen wird. Sollte eine Klausel ungültig sein oder werden, so wird 

hierdurch die Gültigkeit der übrigen Bestimmungen nicht berührt. Anstelle der ungültigen Klausel tritt 

eine solche Regelung, die der ungültigen wirtschaftlich am nächsten kommt. 
 

10. Mit Erscheinen der neuen Liste verlieren alle bisherigen Preislisten ihre Gültigkeit. Dieses Weinjournal 

darf weder in einzelnen Teilen noch als gesamtes Werk kopiert oder verwendet werden ohne ausdrück-

liche Erlaubnis der Geschäftsleitung. 

 


